
Αυξήστε τους πελάτες σας μέσα από 
τον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Ο έντυπος ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελ-

ματίες και επιχειρήσεις του νομού, βάζοντας ένα λιθαράκι ενάντια στην κρίση.  

Μαζί χαμογελάμε στην αγορά και επιχειρούμε να παρουσιάσουμε μέσα από τις 

σελίδες της έντυπης έκδοση ιδιωτικές πρωτοβουλίες από κάθε γωνιά του νομού.

Σελ. 5
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Τι είπε ο Τσίπρας για 
την Αργολίδα και 

ποια έργα εξήγγειλε
Τι είπε ο Τσίπρας στο Περιφερεια-
κό Συνέδριο για την Παραγωγική 
Ανασυγκρότηση της Πελοποννή-
σου και ποιες είναι αυτές οι παρά-
μετροι, που θα δρομολογήσουν 
τις εξελίξεις στην ανάπτυξη της 
Αργολίδας και της περιφέρειας, 
εφόσον υλοποιηθούν;

Σελ. 3

Λευκή Νύχτα με προσφορές 

Μαραθώνια νύχτα προσφορών και εκπτώσεων διοργανώ-
νει ο εμπορικός σύλλογος Ναυπλίου το  Σάββατο. Τα κα-
ταστήματα θα μείνουν ανοιχτά μέχρι αργά, εκτός από την 
Παλιά Πόλη και στη Νέα, οπότε όσοι είστε έτοιμοι για ψώνια, 
ψάξτε τις προσφορές. 

Σελ 22

Προβάρουν 
μαγιό

στο Άργος
Το αργότερο ως το καλοκαίρι 

ξεκινούν τα έργα στο 

κολυμβητήριο

Σελ 9

Το success story 
στην ΠελοπόννησοΌταν οι φυλακές γίνονται... 

σχολείο

Πρότυπο για τις φυλακές όλης της χώρας έγινε η Φυλακή 
του Ναυπλίου. Το νομοσχέδιο προβλέπει μεταξύ άλλων την 
ίδρυση σχολικών μονάδων πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμι-
ας εκπαίδευσης, τμημάτων εκμάθησης ελληνικής γλώσσας 
καθώς και τεχνικής εκπαίδευσης μεταγυμνασιακού ή μετα-
λυκειακού επιπέδου.

Σελ 14

Κλείνουν τα νηπιαγωγεία; 

Σε κλείσιμο θα οδηγηθούν κυρίως πολλά νηπιαγωγεία και στην 

Αργολίδα αφού η “αφαίμαξη” παιδιών στους παιδικούς θα αρχί-

ζει από το 4ο έτος της ηλικίας των παιδιών, Αντιδράσεις από τη 

ΠΟΕ- ΟΤΑ που τώρα διαφωνεί ενώ το 2007 συμφωνούσε.

Σελ 13



Δεν θα ήταν «γάτες» αν αντί για 
διάβασμα στέκονταν μπρός στην TV
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Μπορεί να μην ήρθε στην Πελο-
πόννησο για να αναγγείλει ένα 
success story, όπως δήλωσε, 

όμως οι ελπίδες της τοπικής κοινωνίας 
και η αγωνία των αιρετών της αυτοδιοίκη-
σης που κρέμονται από τα χείλη του εκά-
στοτε Πρωθυπουργού, για να χαράξουν 
και αυτοί με τη σειρά τους τη δική τους 
πολιτική, βάση των εξαγγελιών που γίνο-
νται χαράσσει το δικό τους success story 
προς τις τοπικές κοινωνίες.

Τι είπε όμως ο Τσίπρας και ποιες είναι αυ-
τές οι παράμετροι, που θα δρομολογήσουν 
τις εξελίξεις στην ανάπτυξη του νομού Αρ-
γολίδας και της περιφέρειας, εφόσον υλο-
ποιηθούν; Ο Πρωθυπουργός, μιλώντας στο 
10ο Περιφερειακό Συνέδριο για την Παρα-
γωγική Ανασυγκρότηση της Πελοποννήσου, 
μετά από τα παζάρια και την διαβούλευση 
που έκαναν οι αιρετοί με τους αρμόδιους 
υπουργούς, αναφέρθηκε σε μια σειρά ζητη-
μάτων, που απασχολούν χρόνια τώρα, τόσο 
την Αργολίδα, όσο και ολόκληρη της Πελο-
πόννησο. Ξεχωρίσαμε τις ειδικές αναφο-
ρές που έγιναν για την Αργολίδα:

Πρωτογενής Τομέας
Έχουν ενταχθεί και υλοποιούνται στην Πε-
ριφέρεια Πελοποννήσου  έργα και επενδύ-
σεις  προϋπολογισμού 235 εκατ. ευρώ, που 
με τη προσθήκη των 118 εκατ. του LEADER 
και των μικρών δημόσιων έργων  φτάνουμε 
στα 353 εκατ. Ειδικότερα σε ότι αφορά το 
στρατηγικής σημασίας ζήτημα των εγγειο-
βελτιωτικών έργων, έχουν καταγραφεί οι 
ανάγκες της Περιφέρειας και ολοκληρώ-
νεται η διαδικασία ιεράρχησής τους. Έχουν 
κατατεθεί προτάσεις για 22 έργα, που μπο-
ρούν να χρηματοδοτηθούν από το Πρόγραμ-
μα Ανάπτυξης 2014-2020. 
Στον κατάλογο αυτών των έργων, μεταξύ 
άλλων, περιλαμβάνονται και η κατασκευή 
των έργων μεταφοράς και διανομής νερού 
άρδευσης από τα δίκτυα Ανάβαλου στους 
Δήμους Ασκληπιείου, Επιδαύρου, Ερμιονί-
δος και σε άλλους Δήμους της Αργολίδας. 

Δευτερογενής τομέας
Η Περιφέρεια της Πελοποννήσου διαθέτει 
μία εξαιρετική φυσική ομορφιά, που πρέπει 

να αξιοποιηθεί, με τον καλύτερο δυνατό 
τρόπο, διαθέτει ένα τεράστιο πολιτιστικό 
κεφάλαιο που πρέπει να αξιοποιηθεί  με τον 
καλύτερο δυνατό τρόπο, προκειμένου η Πε-
ριφέρεια της Πελοποννήσου να γίνει ισχυρή 
και στον τομέα του Τουρισμού. 
Υπάρχει επίσης ένα εξαιρετικό φυσικό το-
πίο. Την προστασία του οποίου οφείλουμε 
να προσέξουμε ως κόρη οφθαλμών, σε κάθε 
είδους αναπτυξιακό σχεδιασμό. Η δυναμική 
της τουριστικής ανάπτυξης στην Πελοπόν-
νησο είναι ήδη ορατή. 
Αυξάνονται με διψήφιους ρυθμούς οι αφίξεις 
στο αεροδρόμιο της Καλαμάτας, καθώς και ο 
ρόλος της κρουαζιέρας από τα λιμάνια του 
Ναυπλίου, της Πύλου και της Μονεμβασιάς. 
Η ολοκλήρωση των μεγάλων οδικών αξόνων 
της Πελοποννήσου βοηθά σημαντικά την 
πρόσβαση Ελλήνων και ξένων επισκεπτών. 
Υλοποιούνται δημόσια έργα που συμβάλουν 
στην τουριστική ανάπτυξη, μέσω του ΕΣΠΑ 
και του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύ-
σεων.  Όπως η στερέωση και αποκατάσταση 
του φρουρίου Μπούρτζι στο Ναύπλιο.

Σκουπίδια
Μέσω του Προγράμματος Δημοσίων Επεν-
δύσεων θα υπάρξει άμεση χρηματοδότηση 
για τους 24 Χώρους Ανεξέλεγκτης Διάθεσης 
Απορριμμάτων που έχουν απομείνει στην 
Περιφέρεια. Και για τους οποίους η χώρα, 
να το θυμίσουμε και αυτό, εξακολουθεί να 
πληρώνει πρόστιμο στην Ευρωπαϊκή Ένωση.  
Το ΣΔΙΤ Πελοποννήσου είναι πια έτοιμο να 
προχωρήσει, μετά από την παρέμβαση της 
Κυβέρνησης προκειμένου να υπάρξει λύση 
συμβατή με τα ευρωπαϊκά πρότυπα ανακύ-
κλωσης και το συνολικό εθνικό σχεδιασμό 
και τις προτεραιότητες που θέτει για ανακύ-
κλωση και επαναχρησιμοποίηση. 

Υποδομές
Στα έργα λειτουργικής ολοκλήρωσης προ-
βλέπονται ακόμα:
Το σύστημα ηλεκτρονικών αναλογικών διο-
δίων, για το οποίο ξεκίνησε η διαγωνιστική 
διαδικασία. Η ολοκλήρωση των αντιπλημμυ-
ρικών έργων και δικτύων.  Η ολοκλήρωση 
των συνδέσεων των αυτοκινητόδρομων με 
τα μεγάλα αστικά κέντρα. Η ολοκλήρωση 
της Ολυμπίας Οδού μετά τον Πύργο, στο 

Καλό Νερό και την Τσακώνα, η σύνδεση της 
Αργολίδας και της Αρχαίας Ολυμπίας και 
πλήθους άλλων οδικών έργων που αναφέρ-
θηκαν αναλυτικά στη συνεδρίαση των Υπο-
δομών νωρίτερα.

Σιδηρόδρομος
Για το τοπικό σιδηροδρομικό  δίκτυο των 
τραίνων της Πελοποννήσου, την γνωστή 
μετρική γραμμή, που για χρόνια είχε κατα-
δικαστεί στον αφανισμό, διεξάγεται ήδη με-
λέτη βιωσιμότητας.  Η επαναλειτουργία της 
παραδοσιακής μετρικής γραμμής θα δώσει 
ιδιαίτερη ώθηση στις επιβατικές μεταφορές 
και κυρίως στον τουρισμό. Καθώς ο σιδη-
ρόδρομος είναι ένα μέσον φιλικό προς του 
πολίτες, τους τουρίστες, φιλικό προς τους 
τόπους που διασχίζει. 

Υδατοδρόμια
Δημιουργία υδατοδρομίων σε όλους τους 
Νομούς και τις περιοχές της Πελοποννή-
σου. Που θα δώσει άλλη μια ώθηση σημαντι-
κή στην τουριστική ανάπτυξη της περιοχής 
και ιδίως στις παραθαλάσσιες περιοχές της 
Πελοποννήσου. 

Βιώσιμη αστική ανάπτυξη
Δήμος Άργους-Μυκηνών και Ναυπλιέων. 
Αξιοποίηση της Ιστορίας και του Πολιτιστι-
κού Αποθέματος της περιοχής, ως στρατη-
γικού πόρου για την ενίσχυση της τοπικής 
ανάπτυξης και της απασχόλησης. Ο προϋπο-
λογισμός εδώ είναι περίπου 8,5 εκατ. ευρώ. 

Δημόσια Ακίνητα
Αξιοποίηση δημόσιων ακινήτων προς όφελος 
της τοπικής κοινωνίας. Έχει γίνει σε πολ-
λούς δήμους της Πελοποννήσου, στην Κόριν-
θο, το Λουτράκι, το Ξυλόκαστρο, το Ναύπλιο, 
τη Μεγαλόπολη, την Καλαμάτα και αλλού.

Υγεία
Αναβαθμίζεται ο εξοπλισμός στα νοσοκο-
μεία της Αργολίδας. Παράλληλα, διαρκής 
στόχος είναι η αναβάθμιση του ΕΚΑΒ.
Σε ό,τι αφορά την Πρωτοβάθμια Φροντίδα 
Υγείας, μια από τις πιο εμβληματικές με-
ταρρυθμιστικές προσπάθειες στον χώρο της 
Υγείας, τίθεται σε λειτουργία η 1η  Τοπική 
Μονάδα Υγείας  στο Ναύπλιο. 

ΠΕΜΠΤΗ
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Το success story του Τσίπρα 
στην Πελοπόννησο
Τι είπε για την Αργολίδα και ποια έργα εξήγγειλε

συνέχεια στη σελ. 4

Tα tweet του Τσίπρα από 
την επίσκεψή του 

Κατά τη διάρκεια της παρουσίας του Πρωθυπουργού 
Αλέξη Τσίπρα στην Πελοπόννησο, στον προσωπικό του 
λογαριασμό στο Twitter (Prime Minister GR), έγιναν με-
ταξύ άλλων οι παρακάτω αναρτήσεις:
# Η Προστιθέμενη Αξία της Πελοποννήσου», μιας από τις 
περιοχές με τη μεγαλύτερη πυκνότητα ιστορίας και πολι-
τισμού, στο επίκεντρο της προσπάθειας για την Παραγω-
γική Ανασυγκρότηση. 
# Ο αγροτοδιατροφικός τομέας στη Πελοπόννησο έχει 
ισχυρή παράδοση και ιδιαίτερη παρουσία. Στο Μητρώο 
Προστατευόμενων Ονομασιών Προέλευσης είναι κατα-
χωρημένα πολλά προϊόντα που παράγονται στην Περι-
φέρεια ενώ ο τομέας των βιολογικών προϊόντων παρου-
σιάζει ξεχωριστή δυναμική.
# Στον κατάλογο των έργων περιλαμβάνονται η κατα-
σκευή του φράγματος Φιλιατρινού Μεσσηνίας, η κατα-
σκευή του φράγματος Ασωπού-Κορινθίας, η οριστική 
μελέτη των δικτύων αξιοποίησης του ταμιευτήρα Τάκας 
Αρκαδίας, καθώς & η κατασκευή έργων διανομής νερού 
άρδευσης σε Δήμους της Αργολίδας.
# Στην βιομηχανία, οι υποβολές στο Νέο Αναπτυξιακό 
Νόμο μέχρι σήμερα ανέρχονται σε 10 με συνολικό ύψος 
15,2 εκ. ευρώ. Ακόμη, 12,4 εκατ. ευρώ θα διατεθούν σε 
επιχειρήσεις της Πελοποννήσου στο πλαίσιο του προ-
γράμματος «Ανταγωνιστικότητα - Επιχειρηματικότητα 
-Καινοτομία».
# Η Περιφέρεια διαθέτει τεράστιο πολιτιστικό κεφάλαιο. 
Τρία μνημεία παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς: Η 
Επίδαυρος, οι Μυκήνες, ο Μυστράς αλλά και σύγχρονοι 
θεσμοί, όπως το Διεθνές Φεστιβάλ Χορού Καλαμάτας, το 
οποίο θα στηριχθεί με συνέχιση της χρηματοδότησης 
του από εθν. πόρους.
# Στον τομέα της ενέργειας, κεντρική επιδίωξη της κυ-
βερνητικής στρατηγικής είναι η συμμετοχή του λιγνίτη 
στο ενεργειακό μείγμα να μειωθεί, αλλά να παραμείνει 
σε επίπεδα συμβατά με τους περιβαλλοντικούς περιορι-
σμούς που προκύπτουν από τις διεθνείς δεσμεύσεις της 
χώρας.
# Σε δυόμισι χρόνια υλοποιήσαμε ότι δεν είχε γίνει σε μια 
δεκαετία. Ολοκληρώθηκαν οι δύο μεγάλοι οδικοί άξονες 
του «Μορέα», από την Κόρινθο σε Τρίπολη και Καλαμάτα 
και ο κλάδος που πάει στην Σπάρτη. Και η Ολυμπία Οδό, 
από την Κόρινθο ως την Πάτρα.
# Έργα βαλτωμένα, με τεράστιες διοικητικές και τεχνικές 
εκκρεμότητες ξεκόλλησαν μετά από σκληρή και επίμονη 
διαπραγμάτευση με τους παραχωρησιούχους και με τε-
λικό όφελος για το δημόσιο, και για τους δύο αυτοκινη-
τόδρομους, 520 εκατ. ευρώ.
# Παράλληλα διασφαλίστηκαν όροι και μέτρα που διευ-
κολύνουν τις τοπικές κοινωνίες, και τα οποία τίθενται σε 
πλήρη εφαρμογή από τις αρχές του 2019: Ελεύθερη διέ-
λευση για τους ΑΜΕΑ και εκπτώσεις έως και 70% για τους 
συχνούς χρήστες του αυτοκινητόδρομου.
# Τα Περιφερειακά Συνέδρια και η θετικότατη ανταπό-
κριση των τοπικών κοινωνιών αναδεικνύει την σημασία 
που έχει ο δημοκρατικός σχεδιασμός, με ουσιαστικό δι-
άλογο και διαβούλευση.
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Αναγκαστική η αποδοχή του 
κλεισίματος του στρατοπέδου
Συγκλίνουν τα μέλη του δημοτικού συμβουλίου προς τις απόψεις του δήμαρχου Ναυπλιέων για το ΚΕΜΧ
Προς κοινό κείμενο διεκδίκησης 
χώρων του στρατοπέδου του 
ΚΕΜΧ φαίνεται πως καταλήγουν 
οι παρατάξεις του δημοτικού συμ-
βουλίου Ναυπλιέων θέλοντας να 
κάνουν πιο ισχυρή την όποια διεκ-
δίκησή τους. Σύμφωνα με όλες τις 
ενδείξεις αλλά και τις τοποθετήσεις 
στο δημοτικό συμβούλιο το κοινό 
ψήφισμα δεν θα διαφοροποιείται 
ιδιαίτερα από τις θέσεις που προ-
βάλει ο δήμαρχος Ναυπλιέων Δη-
μήτρης Κωστούρος, σύμφωνα με 
τις οποίες:
“Η απόφαση του Υπουργείου Εθνι-
κής Άμυνας για τον τρόπο με τον 
οποίο θα παρουσιάζονται οι νεο-
σύλλεκτοι στρατιώτες στο στρά-
τευμα δεδομένη. 
Οι νεοσύλλεκτοι δεν θα παρου-
σιάζονται στα μέχρι τώρα κέντρα 
εκπαίδευσης του στρατού ξηράς 
αλλά σε Στρατόπεδα Υποδοχής 
Οπλιτών στα νησιά και στον Έβρο 
από όπου και θα παίρνουν τα φύλ-
λα πορείας για τις μονάδες τους. 

Η απόφαση αυτή δεν αφορά μόνο 
το Κ.Ε.ΜΧ Ναυπλίου αλλά 11 στρα-
τόπεδα. 
Αυτή η απόφαση αποτυπώνει τον 
σχεδιασμό της στρατιωτικής και 
πολιτικής μας ηγεσίας για τις ένο-
πλες δυνάμεις της πατρίδας μας.
Ο σεβασμός αλλά και η σοβαρό-
τητα με την οποία θα πρέπει να 
αντιμετωπίζονται τα θέματα που 
αφορούν την άμυνα της χώρας 

την οργάνωση του στρατού και το 
συγκεκριμένο υπουργείο (περισ-
σότερο δε αυτή την εποχή) δεν επι-
τρέπει εύκολη κριτική χωρίς ειδικές 
γνώσεις. 
Το Κ.Ε.ΜΧ θα συνεχίσει για κάποιο 
διάστημα να δέχεται για εκπαίδευ-
ση άλλες ειδικότητες σύμφωνα με 
την ενημέρωση που έχουμε. 
Αναφέρω κάποια στοιχεία που συ-
ζητήσαμε στο Δημοτικό Συμβού-
λιο σχετικά μέχρι να φτάσουμε σε 
ομόφωνα ψήφισμα.
• Ιστορικός ρόλος του στρατοπέ-
δου.
• Επιρροή στην οικονομική και κοι-
νωνική ζωή του τόπου.
• Φυσικά το Ναύπλιο δεν ζει μόνο 
από το στρατόπεδο η θέση όμως 
του ΚΕΜΧ στην μικροοικονομία 
της περιοχής είναι σημαντική. 
• Η τοπική κοινωνία είχε αποδεχθεί 
, ενσωματώσει και βοηθήσει στην 
εύρυθμη λειτουργία του στρατο-
πέδου. 
• Σε περίπτωση που το υπουργείο 

αποφασίσει το κλείσιμο του Κ. Ε. 
ΜΧ ζητούμε την άμεση δρομολό-
γηση της παραχώρησης του στρα-
τοπέδου και του πεδίου βολής στο 
δήμο και στην τοπική κοινωνία. 
• Οι πιθανές χρήσεις είναι Διοικη-
τικό πάρκο (Δήμος - περιφέρεια 
κ. α) , στέγαση υπηρεσιών (πυρο-
σβεστική , ΔΕΗ κ. α.) , εκπαίδευση 
, αθλητισμός , χώροι πρασίνου και 
αναψυχής κ.α.
Στο ψήφισμα αποφασίσαμε ομό-
φωνα ότι σε περίπτωση που η 
λειτουργία του στρατοπέδου υπο-
βαθμιστεί στο επίπεδο που αυτή τη 
στιγμή λέγεται ότι θα υποβαθμιστεί 
η παραχώρηση στο Δήμο είναι μο-
νόδρομος .
Για άλλες ¨χρήσεις¨ δεν αφήσαμε 
περιθώρια.
Απαιτούμε και μένουμε αμετακίνη-
τοι σε αυτό που διεκδικούμε, γιατί 
το Ναύπλιο δικαιούται ειδική μετα-
χείριση , ως μοναδικός και ξεχωρι-
στός τόπος και αυτό το αποδεικνύ-
ουμε καθημερινά”. 

Σεβασμός αλλά και 
η σοβαρότητα με την 

οποία θα πρέπει να 
αντιμετωπίζονται τα 

θέματα που αφορούν την 
άμυνα της χώρας



Ο «α» στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελματίες και επιχειρήσεις της Αργολίδας

Κερδίζουν την εμπιστοσύνη μας …

Ο «Αναγνώστης Πελοποννήσου» στηρίζει 
και προβάλλει την τοπική αγορά, τις ντόπιες 
επιχειρήσεις, τους αξιόλογους επαγγελματίες, 
που κέρδισαν την εμπιστοσύνη μας…
Μαζί προσπερνάμε την κρίση και επιχειρούμε 

μέσα από αυτή τη σελίδα να παρουσιάσουμε 

τις δραστηριότητες και ιδιωτικές πρωτοβουλί-
ες από κάθε γωνιά του νομού.
Αν επιθυμείτε κι σεις να φιλοξενήσουμε 
δωρεάν σε αυτή την θεματική ενότητα της 
εφημερίδας τη δική σας δραστηριότητα ή 
επιχείρηση, δεν έχετε παρά να μας καλέσετε 

στο 27520 22257 και να στείλετε μια καλή 
φωτογραφία (χώρος εργασίας, βιτρίνα, εκδή-
λωση κλπ) καθώς και μια μικρή περιγραφή 
της δραστηριότητας, μαζί με τη διεύθυνση, 
το τηλέφωνο και το όνομα του ιδιοκτήτη, στο 
anagnostispe@hotmail.com

*Τηρείται σειρά προτεραιότητας για τις επιχειρήσεις – δραστηριότητες που μας στέλνετε. Το κείμενο και η φωτογραφία μπορεί να μην γίνουν αποδεκτά, αν δεν ανταποκρίνονται στο πνεύμα και τη 
φιλοσοφία του εγχειρήματος. Η φωτογραφία πρέπει να είναι καθαρή και σε μεγάλη ανάλυση. Το αφιέρωμα δεν αποτελεί διαφήμιση αλλά παρουσίαση τοπικών δραστηριοτήτων και δεν θα γίνεται όταν 
η ύλη της εφημερίδας και η επικαιρότητα δεν το επιτρέπουν. 

COCO-MAT. Την Παρασκευή 2 Μαρτίου 2018 στις 18:00, στο κατάστημα Coco-
mat Άργος - Καραολή Δημητρίου 8, τηλ. 27510 26321,ο Σύλλογος Καρκινοπα-
θών & Φίλων Ν.Αργολίδας “ Η Αλληλεγγύη”, θα πραγματοποιήσει επιστημονική 
ομιλία με θέμα «Αγαπώ τη ΖΩΗ - Αγαπώ τον EAYTO MOY», με ομιλητές: Κοκ-
κινόπουλος Παντελής Μαιευτήρας-Γυναικολόγος,  Κουφουδάκης Διονύσιος 
Μαστολόγος-Χειρούργος,  Γεωργίου Ελισσάβετ Ψυχολόγος-ψυχοθεραπεύτρια. 
Παράλληλα θα γίνει ενημέρωση για το Pillow Positive μαξιλαράκι της Coco-Mat.

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ ΜΑΥΡΑΚΗ. Ειδικεύεται στην παραγωγή Ούζου. Η γνώση των 
αναλογιών των διαφόρων σπόρων, η προσεκτική απόσταξη και η επιλογή μόνο 
της «καρδιάς» του αποστάγματος δημιουργούν την ισορροπία αρώματος και 
γεύσης πού είναι απαραίτητη για εκλεπτυσμένη απόλαυση. Βρίσκεται στην οδό 
Βασ. Κωνσταντίνου 20, Άργος, Τηλ. 2751067322

ΕΛΛΑΣ. Το παλαιότερο εστιατόριο του Ναυπλίου μετρά πάνω από 100 χρόνια 
ζωής. Οι χώροι του είναι φορτωμένοι με μνήμες. Παρά τις λανθασμένες επεμ-
βάσεις και την τουριστική αξιοποίηση, το «Ελλάς» αντιστέκεται! Βρίσκεται στην 
πλατεία Συντάγματος, στο Ναύπλιο.

MENTOR BAR & GRILL. Ένα all day café-bar restaurant με πιστό κοινό. Έχοντας 
τεράστια εμπειρία στο χώρο εστίασης και πιο συγκεκριμένα στο τομέα του φα-
γητού, ο ιδιοκτήτης και υπεύθυνος της επιχείρησης Δημήτρης Τσιώλης τόλμησε 
και πέτυχε να υλοποιήσει την ιδέα του, δημιουργώντας ένα χώρο με έμφαση 
στο καλό γούστο και τις ιδιαίτερες γεύσεις. Βρίσκεται στην Πλατεία Συντάγμα-
τος 18, Ναύπλιο. Τηλ. 2752 026991

ΠΕΜΠΤΗ
1 ΜΑΡΤΙΟΥ2018 5



Θα το θυμάται το Ναύπλιο και 
το Άργος σε όλη του τη ζωή ο 
παραιτηθείς υπουργός Οικονο-
μίας και Ανάπτυξης Δημήτρης 
Παπαδημητρίου, αφού μετά τις 
εξαγγελίες του υπέβαλε την πα-
ραίτησή του.
Πάνω που έκανε δηλώσεις για 
το Μουσείο του Άργους, για το 
Μπούρτζι, για δρόμους, λιμάνια 
και Ξενία, η παραίτηση της συζύ-
γου του Ράνιας Αντωνοπούλου 
λόγω της αποκάλυψης ότι παρ’ 

ότι υπουργός έπαιρνε επί-
δομα ενοικίου, έφερε και τη 
δική του παραίτηση, που έγι-
νε αποδεκτή από τον Πρω-
θυπουργό.
Έτσι, παρότι ο κ. Παπαδημη-
τρίου είχε ανοίξει την «αυ-
λαία» του Περιφερειακού 
Συνεδρίου Πελοποννήσου 
επέστρεψε στην Αθήνα χω-
ρίς χαρτοφυλάκιο.

Υ.Ζ.
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Δεν έλειψαν τα μικροεπεισόδια κατά την παρουσία του Τσίπρα στην Τρίπολη. Δια-
μαρτυρόμενοι επιχείρησαν να προσεγγίσουν στο Πνευματικό Κέντρο, αλλά εμπο-
δίστηκαν από τις αστυνομικές δυνάμεις και εκεί ξεκίνησαν τα πρώτα επεισόδια. 
Κάποιοι από τους συγκεντρωμένους επιχείρησαν να μετακινήσουν τα βανάκια της 
Αστυνομίας που είχαν κλείσει τον δρόμο, χωρίς όμως επιτυχία, καθώς εκεί έπεσαν 
τα πρώτα δακρυγόνα.
Δημιουργήθηκε αποπνικτική ατμόσφαιρα, και όταν η κατάσταση ηρέμησε κάπως οι 
διαδηλωτές κινήθηκαν δυτικά και προσπάθησαν να παρακάμψουν τις αστυνομικές 
δυνάμεις. Στην οδό Εθνικής Αντιστάσεως συνάντησαν κι άλλα αστυνομικά εμπόδια, 
ενώ σε νέα τους προσπάθεια να τα απωθήσουν η Αστυνομία απάντησε ξανά με χη-
μικά - και η ατμόσφαιρα για περισσότερο από 10 λεπτά ήταν πολύ τεταμένη.
Ένταση σημειώθηκε επίσης 150 μέτρα περίπου από τον χώρο της ομιλίας του πρω-
θυπουργού, στη συμβολή των οδών Εθνικής Αντιστάσεως και Δημητρακοπούλου, 
που ήταν και το κοντινότερο σημείο στο οποίο κατάφεραν να πλησιάσουν οι διαδη-
λωτές σε σχέση με το Πνευματικό Κέντρο.

Επεισοδιακή η παρουσία Τσίπρα

Ολοκλήρωση διαλόγου για τον 
στρατηγικό σχεδιασμό της χώρας
Eνα νέο ξεκίνημα της οικονομικής ανασυγκρότησης της χώρας μας, προοιωνίζεται 
με την ολοκλήρωση όλων των Περιφερειακών Αναπτυξιακών Συνεδρίων σε όλη την 
Ελλάδα.
Λίγες μέρες πριν από τη διεξαγωγή του Περιφερειακού Συνεδρίου για την παραγωγι-
κή ανασυγκρότηση στην Πελοπόννησο, γεννιώνται ορισμένα ερωτηματικά. 
Είχε αξία αυτή η διαδικασία; Προσέφερε στοιχεία που μπορεί να συμβάλλουν ή και 
να καθορίσουν την προσπάθεια της ανασυγκρότησης της Περιφέρειάς μας; Ολο-
κληρώθηκε ή θα κλείσει ο σχεδιασμός με τις εργασίες όλων των περιφερειακών 
συνεδρίων; 
Θα προσπαθήσω να δώσω απαντήσεις ξεκινώντας από τη διαπίστωση ότι ένας 
στρατηγικός σχεδιασμός για τη χώρα στο σύνολό της, που αναφέρεται στην πα-
ραγωγική ανασυγκρότησή της και στοχεύει στη δίκαιη και βιώσιμη ανάπτυξη, με 
ρεαλισμό, σοβαρότητα και συλλογικές αποφάσεις, ειδικά στην χρονική στιγμή που 
αναμένομε την καθαρή έξοδό μας από την ασφυκτική εποπτεία των θεσμών, ήταν 
απαραίτητος.
Στην κατεύθυνση αυτή η συμμετοχή όλων όσοι εμπλέκονται με την παραγωγική 
διαδικασία ήταν η επιδίωξη της Κυβέρνησης να γίνει κατά τον πλέον άρτιο και συμ-
μετοχικό τρόπο. Κι αυτό γιατί μιλάμε για την πορεία της οικονομικής ανόρθωσης της 
χώρας, με ένα άλλο μοντέλο παραγωγικής ανάπτυξης που θα καθορίσει τις στρατη-
γικές επιλογές για ένα μακρό χρονικό διάστημα δεκαπενταετίας και πλέον. 
Έγινε, νομίζω, η καλύτερη επιλογή για να βρούμε από κοινού τον βηματισμό μας, 
μη αρκούμενοι σε ένα σχεδιασμό από μικρό αριθμό τεχνοκρατών υπό τις οδηγίες 
ορισμένων στελεχών της πολιτικής εξουσίας, που θα εκπονούσαν σχέδια και προ-
γράμματα σε κλειστά γραφεία, ερήμην της παραγωγικής βάσης και των εκλεγμένων 
θεσμικών οργάνων. 
Επιλέξαμε λοιπόν να συνδιαλεχθούμε με τους παραγωγικούς φορείς, τα εκλεγμένα 
όργανα της Α΄βάθμιας και Β΄βάθμιας Τοπικής Αυτοδιοίκησης, τα Επιμελητήρια, τα 
Εργατικά Κέντρα, τους εκπροσώπους επιστημονικών και επαγγελματικών Συλλό-
γων. Όλοι είχαν κάτι να εισφέρουν, από την εμπειρία και τις γνώσεις τους, που διατύ-
πωσαν με θετικό τρόπο, αλλά και με ενστάσεις, παράπονα, καθώς και υποδείξεις για 
θέματα που αντιμετωπίζουν. 
Κανείς δεν κατέχει την πάσα αλήθεια, όλοι μαζί μπορούμε να συνδιαμορφώσουμε 
το μέλλον.
Και ποιος τελικά θα πάρει τις καθοριστικές αποφάσεις για το πλάνο του στρατηγικού 
σχεδιασμού;
 Σ’ αυτό δε νομίζω ότι μπορεί κανείς να προβάλει αντίθετο επιχείρημα, παρά να 
ενστερνισθεί τον αποφασιστικό ρόλο της νόμιμα εκλεγμένης Κυβέρνησης, που με 
υπεύθυνο τρόπο θα συμπεριλάβει στις επιλογές και τους στόχους για όλους τους 
τομείς της Οικονομίας (από τον Πρωτογενή, τον Δευτερογενή και τον Τριτογενή) τον 
πλούτο των κατατεθειμένων προτάσεων κι έτσι θα καθορίσει το στρατηγικό πλαίσιο 
της εθνικής πορείας και θα κριθεί εν τέλει για τις επιλογές της αυτές.
Αναφερόμενος στον πλούτο των ιδεών, των προτάσεων, των υποδείξεων και της 
κριτικής που ασκήθηκαν στις προσυνεδριακές περιφερειακές συνεδριάσεις, με την 
αυτοπρόσωπη παρουσία των εκπροσώπων των θεσμικών και παραγωγικών φορέ-
ων, αλλά και με αποστολή υπομνημάτων, απαντώ και στο δεύτερο ερώτημα που 
πρέπει να απασχολεί το σύνολο των πολιτών.
Οι υποβληθείσες θέσεις των φορέων υπήρξαν ιδιαίτερα αξιόλογες και καθοριστι-
κές, καλοδουλεμένες και τεκμηριωμένες, αρκετές και πρωτοποριακές και συνολικά 
με το μεγάλο μέγεθος και εύρος τους δημιούργησαν έναν όγκο πληροφοριών και 
προτάσεων που το Συντονιστικό Γραφείο, μετά την καταγραφή που θα διενεργήσει, 
θα εφοδιάσει την Κυβέρνηση και τα Υπουργεία με σωρεία αξιόλογων δεδομένων. 
Είναι αυτός ένας ευχάριστος, ίσως και απρόσμενος στον όγκο του, «μπελάς» για την 
Κυβέρνηση και τα Υπουργεία στους τομείς ευθύνης τους.
Βάσει αυτών που μόλις αναφέρω, προκύπτει η απάντηση και στο τρίτο ερώτημα που 
έθεσα εισαγωγικά. 
Με την ολοκλήρωση όλων των περιφερειακών συνεδρίων δεν τελειώνει, τουναντίον 
αρχίζει η προσπάθεια για τον συντονισμό των δράσεων, της επιλογής των έργων, της 
διαρκούς επικαιροποίησης, εκσυγχρονισμού και ανανέωσης του σχηματισθέντος 
υλικού, ώστε μέσω της ανασυγκρότησης και της παραγωγής να προχωρήσουμε δυ-
ναμικά σε μία δίκαιη και βιώσιμη ανάπτυξη. 
*Ο Γιάννης Γκιόλας είναι βουλευτής ΣΥ.ΡΙΖ.Α Αργολίδας

Του Γιάννη 
Γκιόλα*

μονολογώντας

Μετά τις εξαγγελίες 
παραιτήθηκε
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Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος: 
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Αρχισυντάκτης: 
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Συντάκτες: 
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Σχεδιασμός: ΕΝΘΕSIS
Εκτύπωση: 

«ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ
Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ

ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 
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anagnostispe@hotmail.com 

www.anagnostis.org

Τιμή: 0,70 ευρώ
Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
45,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.

Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-
ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 
που προσφέρουν αφιλοκερδώς τις 

εργασίες τους

Tαυτότητα

π
αρ

ασ
κή

νι
ο
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Μυστηριώδεις σπηλιές
Τα δικά τους μυστικά φέρεται να κρύβουν οι σπηλιές 
στην περιοχή της Κάντιας. Ορισμένοι μιλούν για ιαχές 
πειρατών που ακούγονται την νύχτα κι άλλοι μιλούν για 
τεράστιες στοές μέσα στο βουνό. Σε κάθε περίπτωση 
όλα αυτά κρύβουν έναν θησαυρό που λέγεται “κέντρι-
σμα φαντασίας” και θα μπορούσε να αποτελέσει επιπλέ-
ον λόγω επίσκεψης της περιοχής κι όχι μόνο κατά τους 
καλοκαιρινούς μήνες. Στην κορυφή πάντως κάποιοι 
προνόησαν και τοποθέτησαν Ελληνική σημαία, γιατί έτσι 
όπως πάνε σου λέει οι “απέναντι” θα φτάσουν και δω τις 
διεκδικήσεις τους

ΑΝ.

No Smoking Story
H Ελληνική Καρδιολογική Εταιρεία, στοχεύ-
οντας στην ενημέρωση και ευαισθητοποίη-
ση των μαθητών και του ευρύτερου κοινού 
για το τεράστιο πρόβλημα του καπνίσματος, 
του παθητικού καπνίσματος και της εφαρμο-
γής του αντικαπνιστικού νόμου, οργανώνει 
Πανελλήνιο Μαθητικό Διαγωνισμό Ταινιών 
Μικρού Μήκους με τίτλο No Smoking Story. 
Στο διαγωνισμό μπορούν να λάβουν μέρος 
ένα μεμονωμένο τμήμα μιας σχολικής μονά-
δας, μια ομάδα μαθητών από περισσότερα 
τμήματα ή και τάξεις μιας σχολικής μονάδας. 
Τουλάχιστον μέσω των παιδιών ελπίζουμε 
να παραδειγματιστούν οι μεγαλύτεροι, που 
όχι μόνο βρίσκουν τρόπους να καταστρα-
τηγούν τους νόμους, αλλά αισθάνονται και 
“έξυπνοι” που μετατρέπουν τους υπόλοι-
πους σε παθητικούς καπνιστές.

AN

Του βγήκε;
Η φωτογραφία αλιεύτηκε από τον προσωπικό λογαριασμό του 
Πρωθυπουργού στο twitter. Δεν ξέρω πόσο του βγήκε επικοινω-
νιακά του ΣΥΡΙΖΑ η επίσκεψη Τσίπρα στην Πελοπόννησο, μιας 
και ταυτόχρονα έπαιζε το θέμα των παραιτήσεων δύο υπουργών 
λόγω  επιδομάτων…
Πάντως ο κος Τσίπρας, μετά τις εξαγγελίες του υποσχέθηκε ότι: 
«Δεν πρόκειται να επισκεφθώ την Περιφέρειά σας σε ενάμισι 
χρόνο, όταν θα γίνουν οι εκλογές. Θα την επισκεφθώ ξανά και 
ξανά το επόμενο διάστημα, για να δω εγώ ο ίδιος αν προχωρούν 
αυτά που μαζί σχεδιάσαμε, αν αυτά που μαζί σχεδιάσαμε υλοποι-
ούνται και αν βάλαμε ένα λιθαράκι, προκειμένου αυτός ο τόπος 
να αξιοποιήσει τις μεγάλες, τις σημαντικές του δυνατότητες».

Υ.Ζ.

Πόσα παίρνεις 
βουλευτή μου;
Με αφορμή τα επιδόματα 

ενοικίου κυβερνητικών, θυμη-

θήκαμε πόσα τελικά χρήματα 

εισπράττουν οι βουλευτές, έτσι 

για να μπορούμε να κάνουμε 

συγκρίσεις με τους μισθούς των 

εργαζομένων:

Η μηνιαία βουλευτική αποζημί-

ωση για έναν βουλευτή με βάση 

το εκκαθαριστικό σημείωμα του 

2018 είναι στα 5.135 ευρώ. 

Σε αυτό το ποσό  προστίθενται:

τα έξοδα κίνησης που είναι από 

291 έως 389 ευρώ,

τα ταχυδρομικά τέλη 909 ευρώ

και το επίδομα οργάνωσης γρα-

φείου που φτάνει από 664 έως 

831 ευρώ.

Στην τσέπη του βουλευτή 

μπαίνουν περίπου 7.000 ευρώ 

μηνιαίως.

Ξεχωριστή είναι η αμοιβή για 

συμμετοχή στις επιτροπές που 

είναι 75 ευρώ τη συνεδρίαση 

ποσό, το οποίο φορολογείται.

Υ.Ζ.

Τι συμβαίνει Πέτρο και Τάσο;
Τυχαίο; Ή σηματοδοτεί κάτι; Η φωτο-
γραφία πάντως προβληματίζει. Στη 
μια άκρη ο περιφερειάρχης και στην 
άλλη ο αντιπεριφερειάρχης.
Πολλά ακούγονται τον τελευταίο 
καιρό για διάσταση απόψεων του 
Πέτρου Τατούλη με τον Τάσο Χειβι-
δόπουλο. Και βέβαια έχουν σχέση με 
τις επόμενες εκλογές και με το αν θα 
βαδίσουν και πάλι μαζί.
Πάντως, ο Χειβιδόπουλος, δημόσια 
τουλάχιστον αποφεύγει να εκφράζε-
ται όσο ανακατεύεται η τράπουλα και 
σκέφτεται το πολιτικό του μέλλον…

Y.Z.

ιχνηλασίες



Η κατάκτηση του ψωμιού
του  Πιοτρ Κροπότκιν  
Πολλά πράγματα περί Αναρχίας βρίσκονται κάτω 
από το νεφέλωμα του χάους και της αταξίας. Ο πα-
τέρας της αναρχικής Ηθικής, ο πρίγκιπας Πιότρ Κρο-
πότκιν, υποστήριξε:
«Κάθε κοινωνία που έχει καταργήσει την ιδιωτική 
ιδιοκτησία θα αναγκαστεί, υποστηρίζουμε, να οργα-
νωθεί στις γραμμές της Κομμουνιστικής Αναρχίας.
Η Αναρχία οδηγεί στον Κομμουνισμό, και ο Κομμου-
νισμός στην Αναρχία, που είναι και οι δυο τους όμοια 
εκφράσεις της κυρίαρχης τάσης στις σύγχρονες κοι-
νωνίες, της αναζήτησης της ισότητας.»
Οι αναρχοκομμουνιστές δίνουν μεγάλη έμφαση στη 
δύναμη της λαϊκής μάζας. Θεωρούν τις μάζες οργα-
νικές οντότητες, στις οποίες κυρίαρχο στοιχείο είναι 
η αλληλοβοήθεια, η αλληλεγγύη και η αμοιβαιότη-
τα. Ο Κροπότκιν τόνισε :
«Οι κομμουνιστικές οργανώσεις δεν μπορεί να αφε-
θούν να δημιουργηθούν από νομοθετικά σώματα 
που ονομάζονται κοινοβούλια, δημοτικά ή κοινοτι-
κά συμβούλια. Πρέπει να είναι δουλειά όλων, μια φυ-
σική ανάπτυξη, ένα παράγωγο της εποικοδομητικής 
μεγαλοφυΐας των μαζών.»
Οι αναρχοκομμουνιστές, σε αντίθεση με τους αναρ-
χοσυνδικαλιστές, αποδέχονται την ύπαρξη ταξικής 
πάλης και εκτός των χώρων εργασίας. 
Ο αναρχοκομμουνισμός υποστηρίζει τη δομή της 
κομμούνας ως μορφή κοινωνικής οργάνωσης.
Σύμφωνα με τους αναρχοκομμουνιστές η κομμούνα 
δεν είναι τίποτε άλλο παρά η ομοσπονδοποίηση μη 
σταθερών ελεύθερων συνδέσμων, συμβουλίων, και 
εθελοντικών ομάδων που προωθούν την αλληλοβο-
ήθεια και την αυτοοργάνωση.
Σύμφωνα με αυτούς η κομμούνα είναι το πλέον κα-
τάλληλο και αποδεκτό σύστημα λαϊκής αυτοκυβέρ-
νησης, που προωθεί σε μεγάλο βαθμό την άμεση 
δημοκρατία στη λήψη κοινοτικών αποφάσεων και 
υπόσχεται ένα μεγάλο ποσοστό λαϊκής συμμετοχής 
και πολιτικής ισότητας.
Όσον αφορά τα εργοστάσια, σε αυτά θα πρέπει να 
αναπτύσσονται εργατικά συμβούλια ανάμεσα στις 
εθελοντικές ομάδες που διαχειρίζονται τα μέσα πα-
ραγωγής.
Σίγουρα η ιδέα μιας κοινωνίας χωρίς Κράτος θα προ-
καλέσει τουλάχιστον τόσες αντιρρήσεις όσο η πολι-
τική οικονομία μιας κοινωνίας χωρίς ιδιωτικό κεφά-
λαιο. Όλοι έχουμε μεγαλώσει από την παιδική ηλικία 
μας θεωρώντας το Κράτος σαν ένα είδος Πρόνοιας. 
Όλη η εκπαίδευσή μας, η Ρωμαϊκή ιστορία που μά-
θαμε στο σχολείο, ο Βυζαντινός κώδικας που μελε-
τήσαμε αργότερα με το όνομα του Ρωμαϊκού νόμου, 
και οι διάφορες επιστήμες που διδάσκονται στα πα-
νεπιστήμια, μας συνηθίζουν να πιστεύουμε στην Κυ-
βέρνηση και στις αρετές του θεόσταλτου Κράτους.
Για να διατηρήσουν αυτήν την δεισιδαιμονία ολό-
κληρα συστήματα φιλοσοφίας έχουν διαμορφωθεί 
και έχουν διδαχθεί. Όλες οι πολιτικές είναι βασισμέ-
νες σε αυτήν την αρχή. Και κάθε πολιτικός, οποιου-
δήποτε χρώματος, έρχεται εμπρός και λέει στους 
ανθρώπους, «Δώστε μου τη δύναμη, και εγώ μπορώ 
και θέλω να σας ελευθερώσω από τις δυστυχίες που 
σας πιέζουν τόσο βαριά».
Από την κούνια ως τον τάφο όλες οι ενέργειές μας 
καθοδηγούνται από αυτήν την αρχή. Ανοίξτε οποιο-
δήποτε βιβλίο κοινωνιολογίας ή νομολογίας, και θα 
βρείτε εκεί την Κυβέρνηση, την οργάνωσή της, τις 
πράξεις της, να γεμίζουν τόσο μεγάλο χώρο ώστε 
φτάνουμε να πιστέψουμε ότι δεν υπάρχει τίποτα 
έξω από την Κυβέρνηση και τον κόσμο των πολιτι-
κών.
Η ιστορία των τελευταίων πενήντα ετών δίνει μια 
ζωντανή απόδειξη ότι η Αντιπροσωπευτική Κυβέρ-
νηση είναι
ανίσχυρη να εκπληρώσει τις λειτουργίες που έχου-
με επιδιώξει να δώσουμε σε αυτήν. Στις ημέρες που 
έρχονται ο δέκατος ένατος αιώνας θα αναφέρεται 
σαν ο αιώνας που έχει βεβαιώσει την αποτυχία του 
κοινοβουλευτισμού.”
Δυστυχώς όμως φτάσαμε στον 21ο και ακόμα να το 
συνειδητοποιήσουμε.
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Vita Civilis Το αρχαιολογικό Μουσείο και η αποχέτευση της Λέρνας προϋπόθεση για την 
ανάπτυξη του Άργους 

Επισημάνσεις Κρίγγου για έργα 
προτεραιότητας
Μπορεί στην Παμπελοποννησιακή Συ-
νέλευση στην Τρίπολη να ακούστηκε 
από επίσημα χείλη η αναγκαιότητα 
εξεύρεσης χρημάτων για την αποπερά-
τωση των έργων στο Μουσείο Άργους, 
αλλά με λόγια και μακέτες δεν γίνονται 
έργα. Αυτό το γνωρίζουν πολύ καλά 
στον Δήμο κι αυτό φαίνεται και από τις 
πρόσφατες δηλώσεις του αντιδημάρ-
χου Άργους Δημήτρη Κρίγγου σχετικά 
με τις προσπάθειες ανεύρεσης κονδυλί-
ων για το Μουσείο και την αποχέτευση 
της Λέρνας. Ένα πολύ σημαντικό έργο 
που θα απαλλάξει τα νερά της Λέρνης 
από τα βορθολύμματα των Μύλων. 
Σύμφωνα με τον κ. Κρίγγο το Αρχαιολο-
γικό Μουσείο Άργους και Αποχέτευση 
Λέρνας,  πρόκειται για δύο τεράστιας 
σημασίας έργα για το δήμο Άργους Μυ-
κηνών, που πρέπει άμεσα να χρηματο-
δοτηθούν:  
“Αναπτυξιακό Συνέδριο Πελοποννήσου 
και Ανάπτυξη στην Αργολίδα χωρίς τη 
χρηματοδότηση του έργου «Εκσυγχρο-
νισμός και Επανέκθεση Αρχαιολογικού 
Μουσείου Άργους» και του έργου «Δί-
κτυο αποχέτευσης Δ.Ε. Λέρνας και αγω-
γός μεταφοράς λυμάτων» δε νοείται. 
Άλλωστε ένα «σχέδιο περιφερειακής 
παραγωγικής ανασυγκρότησης» πρώτα 
πρέπει να περιλαμβάνει τις πιο βασικές 
υποδομές όταν αυτές δεν υπάρχουν. Τα 
δύο αυτά πολύ σπουδαία έργα για το 
δήμο μας και την Αργολίδα αναζητούν 
χρηματοδότηση επί πολλά χρόνια. Και 
τα δύο έργα εντάχθηκαν στο παρελ-
θόν σε προγράμματα και εξασφάλισαν 
προσωρινά και φαινομενικά χρηματο-
δοτήσεις. Απεντάχθηκαν στη συνέχεια 
για λόγους που δεν είχαν σχέση με την 
ωριμότητά τους. Τουναντίον. Και τα δύο 
έργα είναι έτοιμα οποτεδήποτε εξευρε-
θεί η πολυπόθητη χρηματοδότηση να 
υλοποιηθούν άμεσα. 

Ως δήμος Άργους Μυκηνών τα έχου-
με θέσει (μαζί με πολλά άλλα αναγκαία 
έργα ως τμήματα του συνολικού μας 
σχεδιασμού για το δήμο μας) σε όλους 
τους αρμόδιους φορείς που θα μπορού-
σαν να τα χρηματοδοτήσουν και προς 
το παρόν έχουμε λάβει μόνο διαβεβαι-
ώσεις περί αυτού. 
Οι χρηματοδοτήσεις των δήμων από το 
κράτος για έργα, τα τελευταία χρόνια, 
έχουν μειωθεί δραματικά καθιστώντας 
την τοπική αυτοδιοίκηση επαίτη προς 
την κεντρική εξουσία. Αλλοιώνοντας 
την ίδια τη φύση του θεσμού και καθι-
στώντας την εξαρτώμενη, και για τα πιο 
μικρά έργα, από τη βούληση της κυβέρ-
νησης για το εάν και πότε θα τα χρημα-
τοδοτήσει. Ούτως ή άλλως, λόγω του 
μεγέθους τους, τα αναφερόμενα έργα 
υπερβαίνουν τις δικές μας δυνάμεις. 
Το προτεινόμενο Αρχαιολογικό Μου-
σείο Άργους αποτελεί έργο τεράστιας 
πολιτισμικής και τουριστικής αξίας για 
το δήμο μας και το νομό μας. Περιλαμ-
βάνει αναβάθμιση του υπάρχοντος κτη-
ρίου και νέα πτέρυγα όπου συνολικά θα 

εκτεθούν τα σπουδαία ευρήματα της 
περιοχής μας, άλλα γνωστά και άλλα 
που περίμεναν να βγουν από τις αποθή-
κες και να κοσμήσουν τις προθήκες του 
νέου μουσείου. Το έργο είναι συνολικού 
προϋπολογισμού 5.000.000 Ευρώ πε-
ρίπου. Ήδη ο δήμος Άργους Μυκηνών 
δέσμευσε και έχει παραχωρήσει μεγάλη 
αποθήκη για την προσωρινή αποθήκευ-
ση των αρχαιοτήτων του μουσείου την 
περίοδο των εργασιών και διατρανώνει 
με κάθε τρόπο την αναγκαιότητα υλο-
ποίησης του έργου αυτού. 
Το έργο της Αποχέτευσης Λέρνας εί-
ναι σπουδαίας περιβαλλοντικής αξίας. 
Αφορά στην προστασία των πηγών, της 
Λέρνης, της Αμυμώνης και του Ποντί-
νου, οι οποίες εκβάλουν στους Μύλους. 
Από τις εν λόγω πηγές υδρεύονται οι 
δύο μεγάλες πόλεις του Νομού, ήτοι το 
μεγαλύτερο ποσοστό των κατοίκων της 
Αργολίδας. Επίσης στοχεύει στην προ-
στασία του θαλασσίου περιβάλλοντος 
από ενδεχόμενη στο μέλλον ρύπανση. 
Επιπροσθέτως το έργο θα ευνοήσει τυ-
χόν επενδύσεις στην ευρύτερη περιοχή. 
Το έργο αυτό είναι συνολικού προϋπο-
λογισμού 8.500.000 Ευρώ περίπου. Επει-
δή το έργο αυτό είναι στις βασικές μας 
προτεραιότητες έχουμε προχωρήσει σε 
αλλεπάλληλες επικαιροποιήσεις της με-
λέτης προκειμένου να προσαρμόζεται 
στα νέα δεδομένα και να είναι έτοιμο 
ανά πάσα στιγμή προς χρηματοδότηση. 
Την αναγκαιότητα των δύο αυτών έρ-
γων, όπως και πολλών άλλων, την έχου-
με θέσει σε όλους τους αρμόδιους φο-
ρείς και πρόσωπα που θα βρίσκονται 
στο αποκαλούμενο Αναπτυξιακό Συνέ-
δριο Πελοποννήσου. Η όποια δέσμευση 
και μόνο, πλέον, δεν μας αρκεί. Απαίτη-
ση δική μας και όλων των δημοτών είναι 
η άμεση χρηματοδότηση και έναρξη 
των εργασιών υλοποίησης τους”. 

Κλειστό το λιμάνι
Το Νότιο Τμήμα του λιμένα Ναυπλίου θα παραμείνει 
κλειστό από σήμερα έως και τις 10 Μαρτίου, όπως ανα-
κοίνωσε το Λιμενικό Ταμείο.
Συγκεκριμένα εκδόθηκε η παρακάτω ανακοίνωση χω-
ρίς περεταίρω εξηγήσεις:
«Ενημερώσουμε ότι το Νότιο Τμήμα του λιμένα Ναυπλί-
ου και ειδικά από το σημείο έναντι τράπεζας ΠΕΙΡΑΙΩΣ 
έως και το σημείο έναντι Παλαιού Τελωνείου θα παρα-
μείνει κλειστό λόγω Μαραθωνίου και εκτέλεσης εργα-
σιών για το χρονικό διάστημα 1/3/2018 έως 10/3/2018’.



ΠΕΜΠΤΗ
1 ΜΑΡΤΙΟΥ2018 9

Το καλοκαίρι του 2019 οι αργείτες θα κολυμπούν στο δικό 
τους κολυμβητήριο

Έως το καλοκαίρι του 2018 
θα ξεκινήσουν τα έργα

Αργά, χάρη στην ελληνική γραφειοκρατία” 
αλλά σταθερά χάρη στην επιμονή των ανθρώ-
πων του Δήμου Άργους Μυκηνών προχωρούν 
οι εγκρίσεις του έργου. Σύμφωνα με πληροφο-
ρίες του “Α” σύντομα αναμένεται να ολοκληρω-
θεί ο προσυμβατικός έλεγχος και το αργότερο 
έως το καλοκαίρι θα έχει ξεκινήσει τα έργα ο 
εργολάβος. Ένα αίτημα και μια ανάγκη δεκα-
ετιών για την πόλη. Ο προϋπολογισμός του 
έργου ανέρχεται σε 1.722.305 Ευρώ και γίνε-
ται από χρήματα που εξοικονόμησε ο Δήμος. 
Πρόκειται για ένα σύγχρονο Κλειστό Δη-
μοτικό Κολυμβητήριο το οποίο θα είναι βι-
ώσιμο, θα λειτουργεί 12 μήνες το χρόνο, 
σύμφωνο με όλες τις προδιαγραφές. Αυτό 
εξάλλου πιστοποιείται και από την Γενική 
Γραμματεία Αθλητισμού που με το με αριθ. 
ΥΠΠΟΑ/ ΓΔΥΑ/ ΔΤΥ/ ΤΠΑΑΕ/ 393635/ 21326/ 
2592/555 της 11/10/2017 έγγραφό της με το 
οποίο χορήγησε Έγκριση Λειτουργικότητας.  
Όπως συχνά έχει επισημανθεί ο χαρακτήρας 
του κολυμβητηρίου και ο σκοπός του δεν εί-
ναι οι Ολυμπιακοί Αγώνες.  Το κολυμβητήριο 
θα έχει διαστάσεις 25Χ16 και άρα προκύπτει 
ότι μπορεί να δεχθεί Διασυλλογικούς και Δια-
δημοτικούς αγώνες και φυσικά προπονήσεις. 
Το κτίριο εμβαδού 1.095,44 τ.μ. θα είναι μεταλ-
λικό και θα έχει κλειστή δεξαμενή κολύμβησης 
διαστάσεων 25,03 Χ 16.00 μ. και βάθος - 2.00 
μ. και μια ανοιχτή δεξαμενή εκμάθησης δια-
στάσεων 8,00Χ5,00 μ. και βάθος από -0,30μ. 
εως -1,00μ.

Περιμετρικά του κτιρίου διαμορφώνονται ζώ-
νες πρασίνου, παιδική χαρά και χώροι περιπά-
του.
Το αντικείμενο του έργου αποτελείται από :
1. Την κατασκευή του χώρου κολύμβησης, 
που αποτελείται από τη κλειστή δεξαμενή 
κολύμβησης με τον περιμετρικό διάδρομο κυ-
κλοφορίας γύρω απ ́αυτή και την δεξαμενή 
εκμάθησης,
2. Την κατασκευή των αποδυτηρίων με τους 
λειτουργικούς χώρους, δηλαδή: 
Αποδυτήρια ανδρών, γυναικών και παιδιών, 
Γραφείο Διοίκησης, Ιατρείο, Αποθήκη οργά-
νων- εξοπλισμού, Κυλικείο, WC, χώρο ειδών 
καθαριότητας- αποθήκη, 
3. Την κατασκευή του Μηχανοστασίου- Υδρο-
στασίου με τους εξής χώρους: λεβητοστάσιο- 
χώρος αντλιών θερμότητας, χώρο αποθήκευ-
σης καυσίμων, χώρο φίλτρων- ψυχροστάσιο, 
δεξαμενή εξισορρόπησης, οικίσκο χλωρίω-
σης, 
4. Την διαμόρφωση του περιβάλλοντα χώρου 
που αποτελείται από: την διαμόρφωση εισό-
δου με ασφαλτοστρώσεις και πλακοστρώσεις, 
την κατασκευή ράμπας για την πρόσβαση 
οχημάτων στο μηχανοστάσιο, τις εργασίες 
πρασίνου, την κατασκευή εξωτερικής περί-
φραξης, την κατασκευή εσωτερικής περίφρα-
ξης για την ανοιχτή δεξαμενή εκμάθησης, 
5. Την προμήθεια και εγκατάσταση του στα-
θερού και κινητού εξοπλισμού δηλ. βατήρες, 
έπιπλα κλπ. 



του Βασίλη  
Καπετάνιου
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Η απέναντι όχθη

-Παππού,  να,  
νοιώθουμε ξένοι 

μεταξύ μας. 
Είναι φορές 
που νοιώθω 

μετανάστης στην 
αγκαλιά της.

Έρωτας ….. πετροπόλεμος  
-Σου έχω πει να μην με ακουμπάς όταν 
ρίχνω τον καφέ στην κούπα.
-Αμάν οι ιδιοτροπίες σου, πάνω από μισό 
αιώνα  παντρεμένοι και δεν κόβεις τα 
χούγια και τις παραξενιές  σου!
-Άμα σου αρέσουν! 
-Ένα χαδάκι ήθελα να σου δώσω!
-Παππού, γιαγιά τι φωνές είναι αυτές; ( 
Ρώτησε ο νιόπαντρος Πετράν καθώς μπή-
κε στο διαμέρισμα του πάνω ορόφου, μαζί 
με την γυναίκα του.)
-Γεροντοέρωτας είναι εγγονέ μου. Καλώς 
την κούκλα μας. 
Ο παππούς αγκάλιασε και φίλησε τα εγγό-
νια του. Η νεαρή Αθηνά παρατηρούσε έκ-
πληκτη τον παππού. Χειμωνιάτικος καιρός 
και ο  ογδοντάχρονος παππούς φορούσε 
κοντομάνικη μπλούζα. Ετοιμαζόταν να 
βγει στο μπαλκόνι να πιει τον καφέ του.
-Κάτι παραξενιές παιδιά μου ο παππούς 
σας δεν τις κόβει με τίποτα . Βάλε και το 
γιλέκο σου χριστιανέ μου. Εδώ και δεκαε-
τίες δεν είσαι πια είκοσι χρονών. 
- Πέντε φορές δεκαεφτάρης είμαι!!! Και 
σε πέντε χρόνια έξι φορές δεκαπεντά-
ρης!!!   
Το έμπειρο μάτι του παππού πρόσεξε ότι 
τα σώματα των δυο νέων είχαν μεγαλύτε-
ρη απόσταση από αυτή που ορίζει και πε-
ριορίζει ο έρωτας, το πάθος. Ο καθένας 
κρατούσε τα χέρια στο σώμα του. Μια 
αμυντική στάση στα σώματα ενός ζευγα-
ριού είναι σημάδι πολέμου. Πόλεμος που 
ήδη ξέσπασε ή πρόκειται να ξεσπάσει.
-Βγείτε έξω θα φέρω και άλλους καφέ-
δες. Πάρε το γιλέκο σου!!!
Ο Πετράν επισκεπτόταν τον παππού του 
κάθε Κυριακή, ξεφύλλιζαν εφημερίδες, 
κρατούσαν αποκόμματα και γέμιζαν τις 
συλλογές του υπογείου. 
Τετάρτη σήμερα σίγουρα  δεν είχαν έρθει 
για να ρωτήσουν  αν ήθελαν  κάτι ο παπ-
πούς και η γιαγιά από το αργείτικο παζάρι. 
Ο παππούς βετεράνος θεραπευτής, πρό-
σεξε ότι οι δυο νέοι κάθισαν σε καρέκλες 
και όχι στον καναπέ, όπως κάθονταν μέχρι 
τώρα αγγίζοντας ο ένας τον άλλο. Πήρε 
την πρώτη ρουφηξιά και έριξε το λεκτικό 
αγκίστρι του και τσίμπησαν αμέσως τα λα-
βράκια εγγονάκια του.
-Λοιπόν παιδιά τι πρόβλημα έχετε; Τι συμ-
βαίνει; 
-Τι να συμβαίνει παππού; (Ρώτησε αμήχα-
να η Αθηνά, το πρόσωπο της κοκκίνησε.) 
-Σήμερα είναι Τετάρτη πρωί, δεν ήρθατε 
για να με δείτε αλλά για να μιλήσουμε. 
-Παππού,  να,  νοιώθουμε ξένοι μεταξύ 
μας. Είναι φορές που νοιώθω μετανάστης 
στην αγκαλιά της.
-Αγαπημένε μου Πετράν θα πρέπει να 
ξέρεις ως Ρωμηός ότι οι Έλληνες διέπρε-
ψαν στο εξωτερικό!!!
Ο παππούς πρόσεξε ότι ενώ οι δύο νέοι 
είχαν έρθει να μιλήσουν για ένα σοβαρό 
θέμα της σχέσης τους ταυτόχρονα έρι-
χναν ματιές στα κινητά τους τηλέφωνα. 
Μάλιστα είχαν πατήσει και κάποια κου-
μπιά για να απαντήσουν σε κάποια μηνύ-
ματα που έλαβαν. 
-Αν θέλετε να κάνουμε κουβέντα για τον 

έρωτα και την αγάπη, θα πρέπει να κλεί-
σετε τα ηλεκτρονικά αυνανιστήρια. (Το 
βλέμμα του αυστηρό τώρα, δεν σήκωνε 
αντιρρήσεις.)
Οι δυο νέοι ντροπιασμένοι έκλεισαν τα κι-
νητά τους, τα ακούμπησαν πάνω στο μικρό 
τραπέζι. 
Η γιαγιά ήρθε με τους καφέδες και τα 
κουλουράκια. 
Η ιδιαίτερα οξυμένη και παρατεταμέ-
νη ικανότητα στο χρόνο ακοή της είχε 
ακούσει τα λεγόμενα. Κάθισε δίπλα στον 
άντρα της. Οι καμπύλες του γερασμένου 
κορμιού της ταίριαξαν απόλυτα με το κα-
θισμένο σώμα του παππού. Δύο ξεχωριστά 
καθισμένα σώματα σα να ήταν ένα. 
-Λοιπόν παιδιά, πριν από πολλά χρόνια, 

κλείναμε την πρώτη εικοσάδα παντρεμέ-
νοι, με την γιαγιά σας πήγαμε να τακτο-
ποιήσουμε κάτι χαρτιά στην Ευρωτράπε-
ζα. Μάλλον ήταν η πέμπτη φορά στα τόσα 
χρόνια παντρεμένοι που περπατούσαμε 
χαλαροί στην πόλη. Μια φορά στα τέσ-
σερα χρόνια, ούτε ολυμπιακοί αγώνες να 
ήταν. Πήγα σε ένα παλιό συμμαθητή μου 
να τακτοποιήσω την υπόθεση.  
-Βαγγέλη δεν θα το πιστέψεις αλλά είναι 
από τις ελάχιστες φορές που κυκλοφο-
ρούμε μαζί πρωινό. 
-Αν βγαίνατε μαζί κάθε μέρα τόσα χρόνια 
τώρα θα ερχόσασταν χωριστά. Ή μπροστά 
ο ένας και πίσω ο άλλος και μουρμουρί-
ζοντας!
-Γιατί το λες αυτό;
-Η επαφή φέρνει την τριβή, η τριβή την 
φθορά. 
-Έγραψε τις τρεις λέξεις σε ένα μικρό 
χαρτί και μου το έδωσε. 
-Για τις ιστορίες που γράφεις στον «Ανα-
γνώστη» ( είπε ο Βαγγέλης).
-Δηλαδή παππού νομίζεις ότι φθαρήκαμε 
από την τριβή! (Ρώτησε η Αθηνά, δεν κρα-
τούσε το κινητό και το χέρι της, αντανα-
κλαστικά σφίχτηκε η παλάμη της στο χέρι 
του Πετράν.)
-Δεν είπα κάτι τέτοιο, ο φίλος μου το είπε 
και διαφωνώ μαζί του. Πήγαινε σε εκείνη 

την μεγάλη γλάστρα και πάρε δυο πέτρες. 
( Η Αθηνά σηκώθηκε από την καρέκλα.) 
Βλέπεις εμείς δεν έχουμε μπαλκόνι, τον 
βοτανικό κήπο συντηρούμε εδώ και πενή-
ντα χρόνια.  
Η γιαγιά πειράχτηκε όταν άκουσε το αρ-
νητικό σχόλιο για τα λουλούδια της και του 
έριξε μια σκουντιά με τον δεξί αγκώνα. Ο 
παππούς παραλίγο να χύσει τον καφέ του, 
της έριξε ένα φλογισμένο βλέμμα γεμάτο 
θυμό. Εκείνη του απάντησε με ένα ρυτι-
διασμένο ειρωνικό χαμόγελο. Η Αθηνά 
έβλεπε δυο παιδιά να πειράζουν το ένα 
το άλλο φορώντας τα γερασμένα κορμιά 
τους. 
-Ποιες να πάρω παππού; 
-Τι πιο μεγάλες και άγριες. Έλα και δώσε 

την μία στον σύντροφο σου. (Τόνισε ιδιαί-
τερα την τελευταία λέξη.)
-Τι να κάνουμε τώρα παππού; 
-Αρχίστε να χτυπά ο ένας την πέτρα του 
άλλου. 
-Που, πως; 
-Εκεί που κάθεστε. 
Οι δυο νέοι υπάκουσαν στην εντολή του 
παππού. 
Άρχισαν σιγά- σιγά να φέρνουν τις δυο 
πέτρες σε επαφή. Στην αρχή αδέξια και 
προσεκτικά προσπαθώντας να προστατέ-
ψουν τα δάκτυλα τους. Αφού βρήκαν τα 
πετροπατήματα τους άρχισαν να χτυπάν 
πιο δυνατά και πιο γρήγορα, μέσα στην 
σιωπή ακούγονταν τα λιθαροχτυπήματα. 
-Σταματήστε τώρα και βάλτε την μια πέ-
τρα δίπλα στην άλλη. Τι βλέπετε; 
-Τίποτα παππού, δυο πέτρες άσχετες με-
ταξύ τους. ( Είπε η Αθηνά.) 
-Τώρα που μάθατε να χτυπάτε, ξεκινήστε 
πάλι και χτυπήστε όσο πιο γρήγορα και δυ-
νατά μπορείτε. 
Η Αθηνά ξεκίνησε πρώτη. 
Χωρίς να το θέλει χτύπησε ο μικρό δάκτυ-
λο του Πετράν. 
-Συγνώμη αγάπη μου! ( Ζητούσε μια συ-
γνώμη στο βλέμμα του.) 
-Δεν πειράζει αγάπη μου! ( Της απάντησε 
,χτύπησε δυνατά και αυτός, προσέχοντας 

όμως μην την χτυπήσει.)
Ο παππούς από την πλαϊνή τσέπη της πα-
ντελόνας έβγαλε το μικρό σημειωματάριο 
με τον ενσωματωμένο  στυλό και σημείω-
σε κάτι. 
-Συνεχίστε πιτσουνάκια μου ! ( Είπε η 
γιαγιά,  φανατικός φίλαθλος λες και πα-
ρακολουθούσε ντέρμπυ λίγο πριν την λήξη 
του. ) 
Οι δυο νέοι συνέχισαν με αμείωτο πάθος 
το παιγνίδι με τις πέτρες, ρίχνοντας δυνα-
τά όλο και πιο επιδέξια χτυπήματα ο ένας 
στον άλλο. Τους συνεπήρε το παιγνίδι. 
Σπινθήρες βγήκαν από τα πολλά χτυπή-
ματα τους, έκαψαν τα δάχτυλα αλλά δεν 
το ένιωσαν, συνέχισαν. Σε λίγο οι πέτρες 
είχαν απώλειες στο λιθαρένιο σώμα τους, 
κομματάκια έφευγαν από εδώ και εκεί.  
Γελούσαν και συνέχιζαν. 
Ο παππούς έπιασε την κούπα, έριξε ένα 
βλέμμα απορίας στην γιαγιά κοιτώντας 
και τον δεξί της αγκώνα. Εκείνη τον άφη-
σε να πιεί μια μεγάλη  γουλιά καφέ, όταν 
άφησε την κούπα στο πιατάκι τον πήρε 
αγκαλιά. 
Η Αθηνά και ο Πετράν σταμάτησαν όταν 
οι πέτρες έφτασαν στα όρια της χούφτας 
τους και πια άρχισαν να χτυπάνε τα δά-
χτυλα τους. 
-Τώρα παππού; (Ρώτησε η Αθηνά.)
-Βάλτε τις πάνω στο τραπέζι. Τι παρατη-
ρείτε; 
-Τώρα ταιριάζουν, σαν δυο ερωτευμένα 
σώματα. ( Είπε ο Πετράν.)
-Ακριβώς με τα χτυπήματα  και την φθορά 
έφυγαν τα αταίριαστα. (Ο παππούς έριξε 
μια ματιά στις σημειώσεις του.) Ο έρωτας 
θέλει πόλεμο, η αγάπη πονά, ο έρωτας 
βγάζει σπινθήρες και μπορεί ηδονικά να 
σε κάψει. Ο πόλεμος της αγάπης φθείρει 
αλλά σου δίνει  σχήμα, σή(χ)μα για να ται-
ριάξεις. Ο πόλεμος της αγάπη ενώνει δυο 
ατελή σε ένα ενιαίο ένα. ( Η γιαγιά έδωσε 
ένα τρυφερό φιλί στον παππού, αυθόρ-
μητα  η Αθηνά αγκάλιασε και φίλησε τον 
δακρυσμένο Πετράν.) 
-Και όταν τελειώσουν οι πέτρες παππού; 
-Βρίσκουμε άλλες Αθηνούλα, ο καθένας 
στο μπαλκόνι του έχει όσες χρειάζονται 
για έναν ατέλειωτο πόλεμο. ( Η γιαγιά 
σκούντηξε πάλι τον παππού με τον αγκώ-
να, παραλίγο να του πέσει ο καφές.) Φα-
γώθηκες  σήμερα να μην με αφήσεις να 
ευχαριστηθώ τον καφέ μου. 
-Μα τι κάνεις εκεί; Θα ανάψεις και πού-
ρο; 
-Α γεια να σου πω….
Οι δυο νέοι αγκαλιασμένοι παίρνοντας τις 
πέτρες του ερωτοπολέμου και τα τηλέφω-
να της μοναξιάς έφυγαν αγκαλισμένοι και 
σιωπηλοί. Άφησαν τον παππού και την για-
γιά να συνεχίσουν το γεροντοκαβγαδάκι 
τους……
  
*Η ατάκα του Βαγγέλη  σε ένα ξεχα-
σμένο σημείωμα, πραγματικά γεγονό-
τα , μπερδεύτηκαν  με τα διαβάσματα 
ενός βιβλίου και έδωσαν    στην φαντα-
σία την σημερινή ιστορία…..
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Μ.Κ.Ο = Μηχανισμοί 
Κρυφού Οφέλους

Φυλάξτε τις λέξεις
...εκεί που ενδημεί το είδος

αχυράνθρωπος ο 
ανθρωποχαμαιλέων

Κ.Υφαντής,Φωτοδρόμιο

1.Στο παρελθόν συγκροτούσαν 
ενώσεις, ομίλους, λέσχες, λόμπυ 
,μοιράζονταν την εξουσία, τα 
έργα, τα ‘πακέτα’ και διακινούσαν 
πολιτική επιρροή και προστασί-
α[μαγειρεύοντας το μέλλον μας ].
Η μαγική συνταγή. Πέντε-δέκα 
κατέχοντες κυβερνητικές θέσεις 
κι έχοντες ‘κονέξια’ ίδρυαν μιά κί-
νηση ενεργών πολιτών [sic] για να 
προβληματισθούν [τάχα] για τα 
κοινωνικά κι εθνικά ζητήματα κι... 

ενδιαμέσως όλως τυχαίως πλούτιζαν.
2.Σήμερα μονο-πωλούν τη σωτηρία της χώρας [από 
τους μετανάστες και όχι μόνον], απορροφούν κραδα-
σμούς και μετατρέπουν τις καταγγελίες σε παράπονα. 
Όλα μπορεί να διευθετηθούν, να διευκρινισθούν και να 
διασώσουν τα όποια προσχήματα αρκεί να μπείς στο 
παιχνίδι των ανώνυμων αλληλέγγυων.
3.Η κοινωνία των πολιτών [κι όχι των μικρο-πωλητών] 
έχει ιστορικά ταυτισθεί με αντιστάσεις και δεν συνδέεται 
με υπόγεια  λειτουργία  είτε καλής ροής της κρατούσας 
ιδεολογίας ,είτε διαφθοράς και παράνομου πλουτισμού. 
Δεν κινεί νήματα και δεν κινείται από αχυρανθρώπους.
4.Τα σύγχρονα μορφώματα των Μ.Κ.Ο κινούνται σε 
ακριβώς αντίθετη πορεία.Καλούν τον ‘ενεργό πολίτη’[;] 
σε παθητικότητα, σε προσαρμογή, σε υιοθέτηση των 
χρήσιμων αξιών, σε αποδοχή των δομών και πρακτικών 
της εξουσίας, με άλλα λόγια τον μετατρέπουν σε ’’χρήσι-
μο ηλίθιο’’. Έτσι καταλύονται τόσο οι κάθετες σχέσεις του 
συνδικαλισμού ,όσο και οι οριζόντιες σχέσεις της κοινω-
νίας των πολιτών.
5.Μία κίνηση, αν η Αριστερά θέλει ακόμα να παράγει 
πολιτικό πολιτισμό, είναι η εκκαθάριση όλου αυτού του 
εσμού των τάχα ‘φιλάνθρωπων’ [sic] μορφωμάτων και ο 
έλεγχος από δω κι εμπρός των ουσιστικών προϋποθέσε-
ων και διαδικασιών της ίδρυσης παρόμοιων μαγαζιών, 
που προσομοιάζουν ‘μ’ ενδιάμεσους παράγοντες’, μπα-
ταχτσήδες ή θεομπαίχτες [οι οποίοι τις περισσότερες 
φορές λειτουργούν σαν βδέλες στο δημόσιο κορβανά ή 
σαν ποντικοί στα λεγόμενα μυστικά κονδύλια.
6.Ας επιλέξουμε  όποιο μέλλον θεωρούμε καλύτερο για 
τα παιδιά μας.Να μη γυρίσουμε όμως πίσω στο παρελ-
θόν, ούτε να νομιμοποιήσουμε τις θεσμικές αποκλίσεις 
του παρόντος.
Πρώτα άνθρωποι, μετά πολίτες κι ύστερα καθαροί πο-
λιτικοί. Η αντιστροφή των στόχων και των ρόλων μέσα 
από κρυφές διαδικασίες κέρδους και [δια]νομής της 
εξουσίας βλάπτει σοβαρά τη Δημοκρατία.
ΥΓ. Μπορεί οι Μ.Κ.Ο και οι Συλλογικότητες να εμφορού-
νται [συχνά αλλά όχι πάντα] από διαφορετικά ιδεολο-
γικά κίνητρα όμως κατ’ αποτέλεσμα προκαλούν εξίσου  
σημαντικά πλήγματα στο όποιο ηθικό πλεονέκτημα της 
όποιας εκδοχής της Αριστεράς
ΥΓ2. Ως πότε οι ‘τζίμηδες’ [=άπιστοι] της Δημοκρατίας και 
οι ατζαμήδες της αριστερής διακυβέρνησης θα συνεχί-
ζουν να δρούν σαν ’’άχρηστα σκεύη’’ μιάς εκφυλισμένης 
λαϊκής αγανάκτησης και να βαυκαλίζονται,σαν ναυαγοί 
στο νησί του χαμένου μαρξικού παράδεισου, τη- δια της 
βίας- ανατροπή της κοινωνικής ειρήνης;
ΥΓ3.’’Να δεις αγώνες μελετημένους κάθε φορά που χά-
ναμε και μπαίναμε στο κοτέτσι... Τί να σου πω, κάθε 
φορά που χάναμε και μπαίναμε στο κοτέτσι, βρίσκαμε 
...το επαναστατικό μας περιεχόμενο ’’[Χρόνης Μίσσιος ,...
καλά εσύ σκοτώθηκες νωρίς].

Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

Στον αέρα οι δημοτικοί παιδικοί σταθμοί

Ο κίνδυνος να μείνουν οι παιδικοί 
σταθμοί χωρίς παιδιά λόγω της υπο-
γεννητικότητας, μεταφέρει το πρό-
βλημα στα νηπιαγωγεία, αφού μεγα-
λώνει την υποχρεωτική εκπαίδευση 
προς τα κάτω. Ο κίνδυνος γίνεται 
περισσότερο ορατός και για τις ιδιω-
τικές επιχειρήσεις στον νομό, όπως 
και αλλού, αφού κάποια ιδιωτικά νη-
πιαγωγεία θα οδηγηθούν σε “τεχνικό 
κλείσιμο” αφού θα τους στερήσουν 
παιδιά 4 ετών.
 Η εντατικοποίηση της γνώσης για 
πρώτη φορά προωθείται τόσο έντο-
να στην προσχολική ηλικία. Η πρώτη 
εμφανής εντατικοποίηση είχε επέλθει 
από την Κυβέρνηση Κωνσταντίνου 
Καραμανλή μετά την μεταπολίτευ-
ση οδηγώντας τότε σε μεγάλες συ-
γκρούσεις με τον φοιτητικό κόσμο.   
Σύμφωνα με το γραφείο τύπου της 
της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργα-
ζομένων στην τοπική αυτοδιοίκηση 
Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. “η ένδεια επιχειρημάτων 
και η αδυναμία να δοθούν απαντήσεις 
όχι τόσο στους εργαζόμενους των 
Δημοτικών Παιδικών Σταθμών αλλά 
ιδιαίτερα στους γονείς που την επό-
μενη ημέρα θα βρεθούν σε αδυναμία 
να αντιμετωπίσουν την σκληρή καθη-
μερινότητα, αφού «υποχρεωτικά» θα 
στερηθούν τις παροχές που σήμερα 
θεωρούν δεδομένες, επιστρατεύουν 
την παραπληροφόρηση, την συκοφα-
ντία και τον αποπροσανατολισμό.
Τόσο η Δ.Ο.Ε. όσο ο Υπουργός Παι-
δείας κ. Κώστας Γαβρόγλου και οι 
εντεταλμένοι κονδυλοφόροι τους 
«αναρωτιούνται» ποια ήταν η θέση 
της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. το 2007 σχετικά με 
την Προσχολική Αγωγή. Αναρωτήθη-
κε ο ίδιος ο Υπουργός κ. Κώστας Γα-
βρόγλου επικαλούμενος το «Δελτίου 
Τύπου» που έδωσε στην δημοσιότητα 
η Δ.Ο.Ε., αν αλλάξαμε θέση από το 
2007;
Η πρώτη απάντηση στον Υπουργό 
Παιδείας κ. Κώστα Γαβρόγλου είναι 
πως είναι παράδοξο να απορεί εκεί-
νος που τα τελευταία δυο (2) χρόνια 
άλλαξε «πολιτική κοσμοθεωρία» και 
από το «…θα διαγράψω τα Μνημόνια 
με ένα άρθρο» και «…η Ευρωπαϊκή 
Ένωση δεν είναι φετίχ» σήμερα εφαρ-
μόζει τις σκληρότερες μνημονιακές 
πολιτικές με ζήλο και θέρμη.
Και εάν ο Υπουργός Παιδείας κ. Κώ-
στας Γαβρόγλου και η Δ.Ο.Ε. επιθυ-
μούν έναν διάλογο στην βάση των 
θέσεων που εκφράζαμε από τότε θα 
είμαστε πρόθυμοι να συμμετάσχου-
με. Όχι όμως με εκβιασμούς και μι-
κροπολιτικές σκοπιμότητες στο πλαί-
σιο ενός προσχηματικού διαλόγου 
που θα ξεκινήσει μετά την ψήφιση 
των σχετικών διατάξεων όπως από 
κοινού μεθοδεύουν. Δεχόμαστε τον 
διάλογο, όχι όμως τον εμπαιγμό και 
την κοροϊδία.
Οι θέσεις της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. αποφασίζο-

Κίνδυνος να κλείσουν τα ιδιωτικά νηπιαγωγεία στην Αργολίδα

νται και καθορίζονται στα Συνέδρια της Ομοσπονδίας 
και λαμβάνουν υπόψη το πολιτικό, οικονομικό και κοι-
νωνικό περιβάλλον αλλά και τις ανάγκες τόσο της κοι-
νωνίας όσο και των εργαζομένων.
Η 14χρονη υποχρεωτική εκπαίδευση δεν είναι ούτε 
τίτλος τραγουδιού ούτε σύνθημα στον τοίχο. Είναι 
σύνθετη και πολυδιάστατη «πολιτική» που απαιτεί προ-
ετοιμασία, διασφαλισμένες προϋποθέσεις και προδια-
γραφές. Σε διαφορετική περίπτωση (όπως σήμερα) θα 
οδηγήσει σε εκ διαμέτρου αντίθετα αποτελέσματα από 
αυτά που δήθεν επιδιώκει.
Αλήθεια έκανε ποτέ κανείς 40 και 50 ημέρες απεργία 
για την ουσιαστική προάσπιση της Δημόσιας και Δω-
ρεάν Παιδείας και ποιο είναι σήμερα το αποτέλεσμα 
πέρα από συνθήματα και «τσιτάτα» για τους τίτλους 
των εφημερίδων και των… ιστοσελίδων; Το ότι σήμερα 
το μεγαλύτερο «κονδύλι» στο πλαίσιο του οικογενεια-
κού προϋπολογισμού αφορά στην μόρφωση και στην 
εκπαίδευση των παιδιών, στην δήθεν «Δωρεάν και Δη-
μόσια» Παιδεία ποιος το αμφισβητεί; Ξεπερνώντας σε 
πολλές περιπτώσεις ακόμη και εκείνο της σίτισης!!!
Το 2007 αντιδράσαμε στην πρόθεση της τότε κυβέρ-
νησης να δημιουργήσει ξεχωριστά Τμήματα Νηπίων 
στους Ιδιωτικούς Παιδικούς Σταθμούς 
αλλά και στους Δημοτικούς Παιδικούς 
Σταθμούς πάντα όμως στο πλαίσιο 
της Ενιαίας Προσχολικής Αγωγής για 
παιδιά 0-6 ετών. Πάγιο και διαχρονι-
κό αίτημα της Π.Ο.Ε.- Ο.Τ.Α. ήταν το 
ενιαίο Εκπαιδευτικό και Παιδαγωγικό 
Πρόγραμμα με τον έλεγχο και την επί-
βλεψη του Υπουργείου Παιδείας και 
με ενιαίο θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας 
των Σχολών Νηπιαγωγών και Παιδα-
γωγών Προσχολικής Αγωγής. Θέσεις 
που ψήφιζαν τότε όλες οι συνδικαλι-
στικές παρατάξεις στα Συνέδρια της 

Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. ανεξαρτήτως μικροσυνδικαλιστικού συμ-
φέροντος.
Υπήρχαν αλήθεια το 2007 οι Δομές που υπάρχουν σή-
μερα για την Προσχολική Αγωγή; Υπήρχε το 2007 το 
προσωπικό που υπάρχει σήμερα; Υπήρχε προσωπικό 
που εργάζεται σήμερα στους Παιδικούς Σταθμούς 
μέσω Ε.Σ.Π.Α. για 3, 4 και περισσότερα χρόνια και που 
την επόμενη μέρα θα βρεθούν στο δρόμο; Ή πρέπει 
να αφουγκραζόμαστε μονομερώς το εργασιακό μέλ-
λον των Αναπληρωτών Νηπιαγωγών; Υπήρχε καθολική 
απαγόρευση προσλήψεων στο Δημόσιο; Υπήρχε το 
2007 το ασφυκτικό πλαίσιο των μνημονιακών πολιτι-
κών που επιβάλει απολύσεις προσωπικού στο Δημόσιο 
και εκχώρηση βασικών αρμοδιοτήτων που ασκεί το 
κράτος στον ιδιωτικό τομέα με κλείσιμο ακόμη και Σχο-
λείων και Νοσοκομείων; Αλήθεια υπήρχαν ακόμη και σε 
επιστημονικό επίπεδο σε σχέση και με την Προσχολική 
Αγωγή τα ίδια εκπαιδευτικά πρότυπα; Αμφισβητεί κα-
νείς πως στο Ευρωπαϊκό χώρο σήμερα η Προσχολική 
Αγωγή αντιμετωπίζεται ενιαία στην κατεύθυνση της 
«καθολικότητας» και όχι της «υποχρεωτικότητας»;
Η δήλωση του ίδιου του Πρωθυπουργού κ. Αλέξη Τσί-
πρα για ελεύθερη βούληση των γονιών για την δομή 
που θα επιλέξουν να εντάξουν το παιδί τους ακόμη και 
υιοθετώντας την δίχρονη υποχρεωτική Προσχολική 
Αγωγή, αναγνωρίζοντας την συμβολή των Δημοτικών 
Παιδικών Σταθμών και των Παιδαγωγών Προσχολικής 
Αγωγής, είναι αυτή που «στοιχειώνει» τις πολιτικές επι-
λογές του κ. Γαβρόγλου και όχι ο αγώνας των εργαζομέ-
νων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. τον 
οποίο προσπαθούν να συκοφαντήσουν.
Στο ότι αύριο οι γονείς υποχρεωτικά χωρίς τις κατάλλη-
λες υποδομές και με αμφισβητήσιμα στοιχεία, όπως ο 
ίδιος ο Υπουργός δήλωσε, δεν θα έχουν να αφήσουν τα 
παιδιά τους και μεθοδευμένα θα κατευθυνθούν προς 
τα ιδιωτικά Νηπιαγωγεία είναι το σημερινό διακύβευ-
μα. Θα μαλώνουμε σήμερα για μια ακόμη φορά δήθεν 
για την Δωρεάν και Δημόσια Εκπαίδευση σπρώχνοντας 
τους γονείς στην  ιδιωτική εκπαίδευση «εξυπηρετώ-
ντας» με τον καλύτερο τρόπο τον κεντρικό μνημονιακό 
στόχο που δεν είναι άλλος από το να παραμείνουν σε 
Δημόσιο έλεγχο εκείνες μόνο οι αρμοδιότητες που δεν 
μπορεί να ασκήσει ο ιδιωτικός τομέας. Πολιτική που δι-
απνέει και την σημερινή κυβέρνηση στο πλαίσιο της πι-
στής εφαρμογής των μνημονίων που και η ίδια ψήφισε”.
Θα πρέπει όμως να θυμηθούμε ότι όπως αναφέρει η 
από 21/5/2007 ανακοίνωση της ΠΟΕ-ΟΤΑ «οι δύο Ομο-
σπονδίες (Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. και Δ.Ο.Ε.) διεκδικούν, αρχικά, 
την πλήρη εφαρμογή της διάταξης του άρθρου 73 του 
Ν. 3518/2006 που καθιερώνει τον ένα χρόνο υποχρεω-
τικής προσχολικής αγωγής και συμφωνούν στο αίτημα 
της καθιέρωσης δίχρονης υποχρεωτικής προσχολικής 
αγωγής για τα παιδιά ηλικίας 4-6 χρόνων, με αποκλει-
στική ευθύνη του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας. Φαίνε-
ται πως κάτι άλλαξε στην ΠΟΕ -ΟΤΑ κι άλλαξε πλεύση. 

Η 14χρονη 
υποχρεωτική 

εκπαίδευση δεν 
είναι ούτε τίτλος 
τραγουδιού ούτε 

σύνθημα στον τοίχο
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Δ ΗΜΟΤΙΚΗ         
Ε ΠΙΧΕΙΡΗΣΗ         
Υ ΔΡΕΥΣΗΣ 
Α ΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ 
Ν Α Υ Π Λ Ι Ο Υ 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ   ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ υπ’ αριθμ. ΣΟΧ 1/2018  
για τη σύναψη ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ

Η Δημοτική  Επιχείρηση  Ύδρευσης – Αποχέτευσης Ναυπλίου  
Έχοντας υπόψη:
Τις διατάξεις του άρθρου 21 του Ν. 2190/1994 «Σύσταση ανεξάρτητης αρχής για την επιλογή προσωπικού και 
ρύθμιση θεμάτων διοίκησης» (ΦΕΚ 28 Α), όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν, σε συνδυασμό με τις διατάξεις 
της παρ. 9 του άρθρου 25 του Ν. 4440/2016 (ΦΕΚ 224 Α).
Τις διατάξεις του Ν.  3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης- 
Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87 Α), όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν.
Τις διατάξεις του άρθρου ένατου του Ν. 4057/2012 «Πειθαρχικό Δίκαιο Δημοσίων Πολιτικών Διοικητικών Υπαλ-
λήλων και Υπαλλήλων Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου» (ΦΕΚ 54 Α).
Τις διατάξεις του άρθρου 48 του Ν.4325/2015 (ΦΕΚ 47 Α) «Εκδημοκρατισμός της Διοίκησης – Καταπολέμηση 
Γραφειοκρατίας και Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση. Αποκατάσταση αδικιών και άλλες διατάξεις».
Την υπ’ αριθμ. 82/24-3-2017 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης-
Αποχέτευσης Δήμου Ναυπλίου (Δ.Ε.Υ.Α.Ν), περί προγραμματισμού προσλήψεων για το έτος 2017 συγκεκριμέ-
νων ειδικοτήτων με σύμβαση εργασίας Ι.Δ.Ο.Χ..
Το με αριθμ. πρωτ. 128763/20-6-2017 έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, με θέμα: 
«Εισηγητική έκθεση για πρόσληψη προσωπικού ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου στο Ν.Π.Ι.Δ. «Δημοτική 
Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Δήμου Ναυπλίου ανταποδοτικού χαρακτήρα», προς το Υπουργείο Εσωτε-
ρικών.
Την υπ’ αριθμ. πρωτ. 30458/12-9-2017 απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών, με την οποία εγκρίθηκε στη ΔΕΥΑ 
Ναυπλίου, η απασχόληση (8) ατόμων με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, σε υπηρεσίες 
ανταποδοτικού χαρακτήρα.
Το υπ’ αριθμ. πρωτ.  20976/18-9-2017 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών με θέμα «Έγκριση πρόσληψης 
προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου ανταποδοτικού χαρακτήρα», προς τη Δη-
μοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Ναυπλίου.
Τo π.δ.495/1988 περί σύστασης ενιαίας επιχείρησης ύδρευσης και αποχέτευσης με το όνομα «ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙ-
ΧΕΙΡΗΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ-ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ ΝΟΜΟΥ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ» (ΦΕΚ 225/τ.Α’/5-10-1988) 
όπως τροποποιήθηκε  (ΦΕΚ  369/Β΄/24.3.2000 και 1398/Β΄/16.6.2011 ). 
Τον ισχύοντα Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης Αποχέτευσης Ναυπλίου 
(ΦΕΚ 276/τ.Β΄/7-3-2006) .
Την υπ’ αριθμ. πρωτ. 58/17-1-2018 βεβαίωση της Επιχείρησης, περί ύπαρξης πιστώσεων για την κάλυψη της 
δαπάνης μισθοδοσίας του υπό πρόσληψη προσωπικού της παρούσας ανακοίνωσης.

Ανακοινώνει

Την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, συνολικά  (8) ατόμων  για την 
κάλυψη εποχικών ή παροδικών αναγκών σε υπηρεσίες ανταποδοτικού χαρακτήρα της Δημοτικής Επιχεί-
ρησης Ύδρευσης- Αποχέτευσης Ναυπλίου (Δ.Ε.Υ.Α.Ν.), που εδρεύει στο Δήμο Ναυπλιέων, και συγκεκριμένα 
του εξής, ανά υπηρεσία, έδρα, ειδικότητα και διάρκεια σύμβασης, αριθμού ατόμων (βλ. ΠΙΝΑΚΑ Α), με τα 
αντίστοιχα απαιτούμενα (τυπικά και τυχόν πρόσθετα) προσόντα (βλ. ΠΙΝΑΚΑ Β):

ΠΙΝΑΚΑΣ Α: ΘΕΣΕΙΣ ΕΠΟΧΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ(ανά κωδικό θέσης)  

Κωδικός
θέσης Υπηρεσία Έδρα υπηρεσίας Ειδικότητα

Διάρκεια 
σύμβα-

σης

Αριθμός
ατόμων

100
Δημοτική Επιχείρηση 
Ύδρευσης – Αποχέτευσης 
Ναυπλίου (Δ.Ε.Υ.Α.Ν.) 

Δήμος Ναυπλιέων ΠΕ Πολιτικών Μηχανικών 8 μήνες 1

101
Δημοτική Επιχείρηση 
Ύδρευσης – Αποχέτευσης 
Ναυπλίου (Δ.Ε.Υ.Α.Ν.)

Δήμος Ναυπλιέων ΠΕ Υπαλλήλου Πληροφορικής 8 μήνες 1

102
Δημοτική Επιχείρηση 
Ύδρευσης – Αποχέτευσης 
Ναυπλίου (Δ.Ε.Υ.Α.Ν.)

Δήμος Ναυπλιέων ΤΕ Λογιστών 8 μήνες 1

103
Δημοτική Επιχείρηση 
Ύδρευσης – Αποχέτευσης 
Ναυπλίου (Δ.Ε.Υ.Α.Ν.)

Δήμος Ναυπλιέων ΔΕ Υδραυλικών 8 μήνες 1

104
Δημοτική Επιχείρηση 
Ύδρευσης – Αποχέτευσης 
Ναυπλίου (Δ.Ε.Υ.Α.Ν.)

Δήμος Ναυπλιέων ΔΕ Ηλεκτρολόγων 8 μήνες 1

105
Δημοτική Επιχείρηση 
Ύδρευσης – Αποχέτευσης 
Ναυπλίου  (Δ.Ε.Υ.Α.Ν.)

Δήμος Ναυπλιέων ΔΕ Διοικητικού Υπαλλήλου 
8 μήνες

1

106
Δημοτική Επιχείρηση 
Ύδρευσης – Αποχέτευσης 
Ναυπλίου  (Δ.Ε.Υ.Α.Ν.)

Δήμος Ναυπλιέων ΥΕ Εργάτες 
Υδρευσης – Αποχέτευσης 8 μήνες

2

ΠΙΝΑΚΑΣ Β: ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ  (ανά κωδικό θέσης)

Κωδικός 
θέσης

Τίτλος σπουδών 
και 

λοιπά απαιτούμενα (τυπικά & τυχόν πρόσθετα) προσόντα

100

α) Πτυχίο ή δίπλωμα  Πολιτικού Μηχανικού ΑΕΙ ή το ομώνυμο πτυχίο ή δίπλωμα Ελληνι-
κού Ανοικτού Πανεπιστημίου  (Ε.Α.Π) ΑΕΙ ή Προγραμμάτων Σπουδών Επιλογής (Π.Σ.Ε) ΑΕΙ 
ή ταυτόσημο κατά περιεχόμενο ειδικότητας πτυχίο ή δίπλωμα ΑΕΙ ή Ελληνικού Ανοικτού 
Πανεπιστημίου  (Ε.Α.Π) ΑΕΙ ή Προγραμμάτων Σπουδών Επιλογής (Π.Σ.Ε) ΑΕΙ της ημεδαπής ή 
ισότιμος τίτλος σχολών της αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας,  
β) Άδεια άσκησης επαγγέλματος Μηχανικού αντίστοιχης ειδικότητας του τίτλου σπουδών.

ΠΙΝΑΚΑΣ Β: ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ  (ανά κωδικό θέσης)

Κωδικός 
θέσης

Τίτλος σπουδών 
και 

λοιπά απαιτούμενα (τυπικά & τυχόν πρόσθετα) προσόντα

101

Πτυχίο ή δίπλωμα  Πληροφορικής ή Εφαρμοσμένης Πληροφορικής ή Εφαρμοσμένης Πλη-
ροφορικής με κατεύθυνση: i) Εφαρμοσμένης Πληροφορικής ή ii) Διοίκησης Τεχνολογίας ή 
Πληροφορικής και Τηλεματικής ή Επιστήμης Υπολογιστών ή Πληροφορικής και Τηλεπικοι-
νωνιών ή Επιστήμης και Τεχνολογίας Υπολογιστών ή Επιστήμης και Τεχνολογίας Τηλεπικοι-
νωνιών ή Πληροφορικής με εφαρμογές στην Βιοιατρική ή Διδακτικής της Τεχνολογίας και 
Ψηφιακών Συστημάτων ή Ψηφιακών Συστημάτων ή Επιστημών και Πολιτισμού – Κατεύθυν-
ση Η/Υ ή Μηχανικού Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής ή Μηχανικού Πληρο-
φορικής και Τηλεπικοινωνιών ή Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και Μηχανικού Υπολογιστών ή 
Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και Τεχνολογίας Υπολογιστών ή Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και 
Μηχανικού Η/Υ  ή Ηλεκτρονικής και Μηχανικών Υπολογιστών ή Ηλεκτρονικού Μηχανικού 
και Μηχανικού Υπολογιστών ή Μηχανικών Πληροφοριακών και Επικοινωνιακών Συστημά-
των ή Μηχανικού Η/Υ Τηλεπικοινωνιών και Δικτύων  ΑΕΙ ή Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστη-
μίου  (Ε.Α.Π) ΑΕΙ ή Προγραμμάτων Σπουδών Επιλογής (Π.Σ.Ε) ΑΕΙ  της ημεδαπής ή ισότιμος 
τίτλος σχολών της ημεδαπής ή αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας.

102

α)Πτυχίο ή δίπλωμα Διοίκησης Επιχειρήσεων ή Διοίκησης Επιχειρήσεων - Διοίκηση Επιχει-
ρήσεων ή Διεθνούς Εμπορίου ή Διοίκησης Κοινωνικών- Συνεταιριστικών Επιχειρήσεων και 
Οργανώσεων ή Διοίκησης και Διαχείρισης Έργων ή Διοίκησης Μονάδων Τοπικής Αυτοδι-
οίκησης ή Διοίκησης Μονάδων Υγείας και Πρόνοιας ή Διοίκησης Επιχειρήσεων και Οργα-
νισμών - Διοίκησης Μονάδων Υγείας και Πρόνοιας ή Διοίκησης Επιχειρήσεων - Διοίκησης 
Μονάδων Υγείας και Πρόνοιας  ή Διοίκησης Συστημάτων Εφοδιασμού ή Διοίκησης Παρα-
γωγικών Μονάδων ή Ελεγκτικών και Ασφαλιστικών Εργασιών ή Εμπορίας και Διαφήμισης 
ή Λογιστικής ή Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής ή Ναυτιλιακών Επιχειρήσεων και Μετα-
φορών ή Στελεχών Συνεταιριστικών Οργανώσεων και Εκμεταλλεύσεων  ή Τοπικής Αυτοδιοί-
κησης ή Διοίκησης Επιχειρήσεων και Οργανισμών - Τοπικής Αυτοδιοίκησης ή Τυποποίησης 
και Διακίνησης Προϊόντων ή Χρηματοοικονομικής και Ασφαλιστικής ή Χρηματοοικονομι-
κής και Ελεγκτικής ή Χρηματοοικονομικών Εφαρμογών ή Χρηματοοικονομικών Υπηρεσιών 
– Επιχειρήσεων στις Ανατολικοευρωπαικές Χώρες ή Διοίκησης Επιχειρήσεων-Διοίκηση Του-
ριστικών Επιχειρήσεων και Επιχειρήσεων Φιλοξενίας ΤΕΙ  ή το ομώνυμο πτυχίο ή δίπλωμα 
Προγραμμάτων Σπουδών Επιλογής (ΠΣΕ) ΤΕΙ της ημεδαπής ή ισότιμος τίτλος σχολών της 
ημεδαπής ή αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας ή το ομώνυμο πτυχίο ΚΑΤΕΕ ή ισότιμος 
τίτλος της ημεδαπής ή αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας
β) Επαγγελματική Ταυτότητα Λογιστή Φοροτεχνικού Β΄ τάξης,
γ)Γνώση Χειρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: (i) επεξεργασίας κειμένων, (ii) υπολογιστικών φύλ-
λων και (iii) υπηρεσιών διαδικτύου.

ΠΙΝΑΚΑΣ Β: ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ  (ανά κωδικό θέσης)

Κωδικός θέσης
Τίτλος σπουδών 

και 
λοιπά απαιτούμενα (τυπικά & τυχόν πρόσθετα) προσόντα
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ΚΥΡΙΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ:
α) Άδεια άσκησης επαγγέλματος τεχνίτη υδραυλικού  Α΄ τάξης ειδικότητας 1ης ή άδεια Αρχι-
τεχνίτη υδραυλικού του π.δ. 112/2012 όπως ισχύει* ,
 β)Ο ομώνυμος ή αντίστοιχος τίτλος ΙΕΚ ή Επαγγελματικού Λυκείου ή Τεχνικού Επαγγελμα-
τικού Εκπαιδευτηρίου Α’ ή Β’ κύκλου σπουδών ή Ενιαίου Πολυκλαδικού Λυκείου ή Τεχνικού 
Επαγγελματικού Λυκείου ή Σχολής Επαγγελματικής Κατάρτισης ή Επαγγελματικής Σχολής 
ή Τεχνικών Επαγγελματικών Σχολών δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης ή σχολών μαθητείας του 
ΟΑΕΔ του Ν. 1346/1983 ή Ν. 3475/2006 ή άλλος ισότιμος τίτλος σχολικών μονάδων της ημε-
δαπής ή αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας.
Γίνεται επίσης δεκτός οποιοσδήποτε τίτλος ΙΕΚ ή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης ή άλλος ισό-
τιμος και αντίστοιχος τίτλος σχολικών μονάδων της ημεδαπής ή αλλοδαπής, υπό την προϋ-
πόθεση ότι ο υποψήφιος υποβάλλει βεβαίωση της αρμόδιας για την έκδοση  της άδειας υπη-
ρεσίας, ότι η ανωτέρω άδεια άσκησης επαγγέλματος χορηγήθηκε βάσει του συγκεκριμένου 
τίτλου είτε αυτοτελώς είτε με συνυπολογισμό και εμπειρίας..

ΠΡΟΣΟΝΤΑ Α’ ΕΠΙΚΟΥΡΙΑΣ:
(Εφόσον η  θέση  δεν καλυφθεί  από υποψήφιο  με τα ανωτέρω προσόντα)
 
α) Άδεια άσκησης επαγγέλματος τεχνίτη υδραυλικού Α΄ τάξης ειδικότητας 1ης ή άδεια Αρχιτε-
χνίτη υδραυλικού του π.δ. 112/2012 όπως ισχύει*, 
β) Ο ομώνυμος ή αντίστοιχος,  απολυτήριος τίτλος αναγνωρισμένης κατώτερης τεχνικής 
σχολής της ημεδαπής  ή ισότιμος και αντίστοιχος  τίτλος σχολής της αλλοδαπής. Γίνεται επί-
σης δεκτός οποιοσδήποτε τίτλος αναγνωρισμένης κατώτερης τεχνικής σχολής της ημεδα-
πής ή αλλοδαπής,  υπό την προϋπόθεση ότι ο υποψήφιος υποβάλλει βεβαίωση της αρμόδιας 
για την έκδοση  της άδειας  υπηρεσίας, ότι η ανωτέρω άδεια άσκησης επαγγέλματος χορηγή-
θηκε βάσει του συγκεκριμένου τίτλου είτε αυτοτελώς είτε με συνυπολογισμό και εμπειρίας.

ΠΡΟΣΟΝΤΑ Β’ ΕΠΙΚΟΥΡΙΑΣ:
(Εφόσον η  θέση  δεν καλυφθεί  από υποψήφιο  με τα ανωτέρω προσόντα
 
α) Άδεια άσκησης επαγγέλματος τεχνίτη υδραυλικού  Α΄ τάξης ειδικότητας 1ης ή άδεια Αρχι-
τεχνίτη υδραυλικού του π.δ. 112/2012 όπως ισχύει*, 
β) Απολυτήριος τίτλος τουλάχιστον υποχρεωτικής εκπαίδευσης (απολυτήριο τριταξίου γυ-
μνασίου ή για υποψηφίους που έχουν αποφοιτήσει μέχρι και το 1980 απολυτήριο δημοτικού 
σχολείου) ή ισοδύναμο απολυτήριο  τίτλο κατώτερης Τεχνικής Σχολής του Ν.Δ. 580/1970 ή 
απολυτήριο τίτλο Εργαστηρίων Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης του 
άρθρου 1 του Ν. 2817/2000 της ημεδαπής ή άλλος ισότιμος τίτλος της αλλοδαπής και αντί-
στοιχη εμπειρία τουλάχιστον τριών (3) ετών,  μετά την απόκτηση της παραπάνω άδειας 
άσκησης επαγγέλματος .

ΠΡΟΣΟΝΤΑ Γ’ ΕΠΙΚΟΥΡΙΑΣ:
(Εφόσον η  θέση  δεν καλυφθεί  από υποψήφιο  με τα ανωτέρω προσόντα) 

α) Άδεια άσκησης επαγγέλματος τεχνίτη υδραυλικού  Α΄ τάξης ειδικότητας 1ης ή άδεια Αρχι-
τεχνίτη υδραυλικού του π.δ. 112/2012 όπως ισχύει*, 
β) Απολυτήριος τίτλος τουλάχιστον υποχρεωτικής εκπαίδευσης (απολυτήριο τριταξίου γυ-
μνασίου ή για υποψηφίους που έχουν αποφοιτήσει μέχρι και το 1980 απολυτήριο δημοτικού 
σχολείου) ή ισοδύναμο απολυτήριο  τίτλο κατώτερης Τεχνικής Σχολής του Ν.Δ. 580/1970 ή 
απολυτήριο τίτλο Εργαστηρίων Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης του 
άρθρου 1 του Ν. 2817/2000 της ημεδαπής ή άλλος ισότιμος τίτλος της αλλοδαπής και αντί-
στοιχη εμπειρία τουλάχιστον έξι (6) μηνών,  μετά την απόκτηση της παραπάνω άδειας 
άσκησης επαγγέλματος.
(*)ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ: 
Υποψήφιοι που κατείχαν άδεια την οποία αντικατέστησαν βάσει του π.δ 112/2012, εφόσον 
στη νέα αυτή άδεια δεν αναγράφεται η αρχική άδεια  και η ημεροχρονολογία κτήσης αυ-
τής, οφείλουν να προσκομίσουν σχετική βεβαίωση της αρμόδιας υπηρεσίας από την οποία 
να προκύπτουν τα ανωτέρω στοιχεία.
Η εν λόγω βεβαίωση απαιτείται, προκειμένου να προσμετρηθεί το βαθμολογούμενο 
κριτήριο της εμπειρίας.
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ανθρώπων έργα

Το δικό μου ΑΝΤΙΟ στον Κώστα Μιχαλόπουλο

Το Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας της φυλακής του Ναυπλίου επεκτείνεται σε όλες τις φυλακές

Όταν οι φυλακές γίνονται... σχολείο, οι 
κρατούμενοι γίνονται καλύτεροι άνθρωποι

του Κώστα Πετρουλά

Λένε ότι εκείνο που δίνει τη με-
γαλύτερη ισορροπία και ικανο-
ποίηση  στον άνθρωπο είναι το 
αίσθημα δικαιοσύνης. 
Μπορεί κανένας να είναι πάντα δί-
καιος? 
Όχι. 
Επειδή το απόλυτο δεν είναι ανθρώ-
πινο. 
Όμως είναι εύκολο να ξεχωρίσου-
με μια κατηγορία ανθρώπων που 
όλες οι πράξεις τους οδηγούνται 
από αυτή την πρόθεση και που η 
φτιάξη τους είναι από υλικά που 
δεν αντέχουν τίποτα στραβό γύρω 
τους. 
Τέτοιος ήταν ο Κώστας ο Μιχαλό-
πουλος. 
Πρώτα απ όλα, ένας δίκαιος άνθρω-
πος. 
Αιχμάλωτος στο τρίτο του μάτι, στις 
ικανότητές του, και στην καλή του 

την καρδιά, ήταν παρών σε όσα συ-
νέβαιναν γύρω του και αγωνιζόταν 
να τα οδηγεί. 
Για όποιον τον είχε γνωρίσει, δεν 
ήταν δύσκολο να καταλάβει γιατί 
είχε ανακατευτεί με τα κοινά και 
ούτε γιατί του αποδίδουν ένα «ευ-
χαριστώ» συνεργάτες και αντίπα-
λοι, εκπροσωπώντας μάλλον τους 
πολίτες που δεν έτυχε να ξέρουν 
από τίνος τα χέρια έχουν περάσει 
τόσα και τόσα που τους αφορούν. 
Και το πιο σημαντικό:
Eκείνο που ξεχωρίζει το ματαιό-
δοξο και ιδιοτελή από τον ενάρετο 
και ανιδιοτελή, είναι η στάση του 
μπροστά στο πρόβλημα του ενός, 
εκείνου που μπορεί να κοιτάξει στα 
μάτια. 
Ο Κώστας ήταν πάντα έτοιμος να 
βοηθήσει, όχι μόνο τον φίλο και τον 
δικό του άνθρωπο αλλά όποιον μπο-
ρούσε. Σίγουρα, έχουν πολλοί, πολ-
λά να πουν, για την πονοψυχιά του 

και τη γενναιοδωρία του.  
Για όποιον δε, τον είχε φίλο, ξέρει 
τι θα πει αληθινός και έντιμος φί-
λος.
Αν είναι να μιλήσουμε για λάθη και 
ελαττώματα ή για εχθρούς, ίσως 
δεν έλειψαν ούτε τα μεν ούτε οι δε. 
Αλλά κάθε μέγεθος στη ζωή κρίνε-
ται στα λιγότερα λάθη ή ελαττώμα-

τα και όχι στο κανένα. 
Ο Κώστας είχε μια σπάνια ευθύτητα 
που ίσως κάποιες φορές σόκαρε. 
Και ήταν εκρηκτικός, οξύθυμος αν 
θέλετε. Γι αυτό ερχόταν κάποτε μια 
ώρα που αποχτούσε προσωρινές 
αντιπάθειες. Προσωρινές όμως. 
Επειδή την επόμενη στιγμή δεν 
κράταγε κακία και δεν του κράτα-

γαν κακία. Γι αυτό και οι εχθροί του, 
ήταν συνήθως κι αυτοί προσωρινοί.
  Ο Κώστας, τις ανάποδες στιγμές 
του τις πέρναγε σιωπηλός. Δεν ενο-
χλούσε κανέναν. Μόνο μια ερώτη-
ση, για την οικογένειά του – που τη 
λάτρευε - μπορούσε να τον βγάλει 
από τη ραθυμία του. Τις καλές του 
στιγμές, τις σκόρπαγε γύρω του με 
κέφι και με ένα χιούμορ πειραχτικό 
και αξιαγάπητο. Μ αυτό το χιούμορ 
μπήκε ακόμη και στο χειρουργείο 
λίγες μέρες πριν. Παρηγοριά μας 
είναι κι αυτό, μαζί με το γεγονός ότι 
έφυγε όρθιος, χωρίς να βασανιστεί.
Ο Κώστας αφηγιόταν ταχτικά αληθι-
νές ιστορίες. Τις έλεγε τόσο ωραία, 
τόσο ζωντανά, και είχε πολλές να 
πει. Επειδή είχε ζήσει πολλά. Επει-
δή είχε ζήσει τη ζωή του, έντονα, 
δυνατά και συναρπαστικά. 
Κι αυτό κάνει τα δάκρυα του απο-
χαιρετισμού λιγότερο αλμυρά.

Π ρότυπο για τις φυλακές 
όλης της χώρας έγινε η 
Φυλακή του Ναυπλίου, 

με την απόφαση εισαγωγής  μιας 
νέας αρχιτεκτονικής για την εκ-
παίδευση στις φυλακές.
Η νομοθετική αυτή πρωτοβουλία 
είναι αποτέλεσμα συνεργασίας 
των Υπουργείων Δικαιοσύνης, Δι-
αφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιω-
μάτων και Παιδείας, Έρευνας και 
Θρησκευμάτων και στοχεύει στην 
αναβάθμιση της παρεχόμενης εκ-
παίδευσης στις φυλακές και στην 
υλοποίηση του δικαιώματος στην 
εκπαίδευση για όσο το δυνατόν 
μεγαλύτερο αριθμό κρατουμένων. 
Ήδη τα τελευταία 3 χρόνια έχουν 
δημιουργηθεί έξι (6) Σχολεία 
Δεύτερης Ευκαιρίας (ΣΔΕ) στις 
φυλακές Χανίων, Νιγρίτας, Μα-
λανδρίνου, Κέρκυρας, Νοσοκομείο 
Κρατουμένων Κορυδαλλού, Δομο-
κού και τρία (3) Δημοτικά Σχολεία 
στις φυλακές Κομοτηνής, Θηβών 
(γυναικών) και Ναυπλίου. 
Το νομοσχέδιο «Αναβάθμιση και 

επέκταση της λειτουργίας των 
σχολείων των φυλακών» προβλέ-
πει μεταξύ άλλων: 
- Την ίδρυση σχολικών μονάδων 
πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης, τμημάτων εκμάθη-
σης ελληνικής γλώσσας καθώς και 
τεχνικής εκπαίδευσης μεταγυμνα-
σιακού ή μεταλυκειακού επιπέδου 
σε όλες τις φυλακές. 
- Η ίδρυση των μονάδων αυτών θα 
πραγματοποιείται μετά από εκτί-
μηση των υπαρχουσών αναγκών 

και μετά από εξασφάλιση των ανα-
γκαίων χώρων σε κάθε φυλακή. 
- Κάθε φυλακή θα ενισχυθεί με ένα 
στέλεχος της εκπαίδευσης, μό-
νιμο εκπαιδευτικό πρωτοβάθμιας 
ή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 
(Σύμβουλος-συντονιστής εκπαί-
δευσης), ο οποίος θα μεριμνά για 
την κάλυψη των εκπαιδευτικών 
αναγκών των κρατουμένων και θα 
εισηγείται τη δημιουργία των απα-
ραίτητων εκπαιδευτικών μονάδων. 

- Οι εκπαιδευτικοί που θα στελε-
χώνουν τις εκπαιδευτικές μονάδες 
των φυλακών θα προέρχονται από 
το μόνιμο προσωπικό του Υπουρ-
γείου Παιδείας, από αναπληρω-
τές εκπαιδευτικούς και τέλος από 
ωρομίσθιους εκπαιδευτικούς στις 
περιπτώσεις των μονάδων δια βίου 
εκπαίδευσης (ΣΔΕ και ΔΙΕΚ). 
- Για την πληρέστερη κάλυψη των 
αναγκών προβλέπεται ειδικότερα, 
ότι οι εκπαιδευτικοί των κοινών και 

στις δύο βαθμίδες εκπαίδευσης ει-
δικοτήτων, μπορούν να διδάσκουν 
σε όλες τις βαθμίδες του ίδιου κα-
ταστήματος κράτησης. 
- Τέλος, ενισχύεται η συνεργασία 
των σχολείων με το προσωπικό της 
φυλακής, καθώς προβλέπονται 
ρητά οι αρμοδιότητες του Συμβού-
λου-συντονιστή εκπαίδευσης, ενώ 
αναβαθμίζεται ο ρόλος που μπορεί 
να διαδραματίσει το εκπαιδευτικό 
προσωπικό, με τη συμμετοχή στα 
συλλογικά όργανα της φυλακής, 
στις περιπτώσεις που εξετάζονται 
θέματα εκπαίδευσης κρατουμέ-
νων. 
Κοινή πεποίθηση των δύο Υπουρ-
γείων είναι ότι η εκπαίδευση στις 
φυλακές αποτελεί το πιο σημαντι-
κό εργαλείο αντεγκληματικής πο-
λιτικής, καθώς συμβάλλοντας στη 
δημιουργική αξιοποίηση του χρό-
νου κράτησης και την απόκτηση 
γνώσεων και δεξιοτήτων, υποστη-
ρίζει την επαγγελματική και κοι-
νωνική επανένταξη των κρατουμέ-
νων-αποφυλακισμένων.

Ο Κώστας Μιχαλόπουλος
Ο Κώστας Μιχαλόπουλος πέθανε σε ηλικία 

74 ετών το μεσημέρι της προηγούμενης  Πέ-
μπτης.
Γνωστός δικηγόρος της Αργολίδας, είχε 
ασχοληθεί έντονα με τα κοινά. Ήταν μέλος 

της Νέας Δημοκρατίας, είχε διατελέσει 
δημοτικός σύμβουλος Άργους και 

νομαρχιακός σύμβουλος Αργο-
λίδας. Επίσης είχε υπάρξει 
αντιδήμαρχος, αντινομάρχης 
και πρόεδρος Δημοτικού και 
Νομαρχιακού Συμβουλίου.



Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο στην ηλεκτρονική 

διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Άστρος Μονή Λουκού

Στη Νέα Ορλεάνη 
 

οι ποιητές περπατούν στους δρόμους

ρωτάνε τους μουσικούς

τι είναι αυτό που μας ενώνει

τι είναι αυτό που δεν μπορούμε να ονειρευτούμε

ύστερα 

κλείνονται στα σπίτια τους

Στη Νέα Ορλεάνη 

οι ποιητές όταν ανταμώνουν 

σιωπούν

τσουγκρίζουν τα ποτήρια τους 

χωρίς ευχές

ύστερα κλείνονται στα σπίτια τους

Στη Νέα Ορλεάνη

οι ποιητές ψιθυρίζουν παλιά τραγούδια

που τραγουδούσαν οι δούλοι στις φυτείες

για να τα ακούσει ο περαστικός

και να αναρωτηθεί αν υπάρχει ελπίδα

Γιώργος Μώρος 
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Σε  έκθεση φωτογραφίας το κοιμητήριο 
του Ναυπλίου 

 Την 1η Φεβρουαρίου πραγματοποι-
ήθηκε με επιτυχία στο προαύλιο του 
Δημοτικού Κοιμητηρίου Κηφισιάς, Αγί-
ου Τρύφωνα έκθεση φωτογραφίας 
των ελληνικών ιστορικών κοιμητηρίων 
που ανήκουν στην Ένωση Σημαντι-
κών Κοιμητηρίων της Ευρώπης (ASCE 
-Association of Significant Cemeteries of 
Europe) ή που επιθυμούν να ενταχθούν.
Στην έκθεση συμμετείχαν, εκτός του δη-
μοτικού κοιμητηρίου του Ναυπλίου, τα 
κοιμητήρια: Κηφισιάς ως διοργανωτής 
της έκθεσης, Σκιάθου, Α’ Αθηνών, Βόλου, 
Ερμούπολης Σύρου, Ιωαννίνων, Νότιας 
Κυνουρίας, Πειραιά και Τήνου.
Στην συνέχεια ακολούθησε ομιλία της 
Προέδρου της Δημοτικής Ενότητας 
Κηφισιάς κυρίας Ειρήνης Πολίτη στην 
Έπαυλη Δροσίνη και με θέμα τα ιστορικά 
κοιμητήρια και τον κοιμητηριακό τουρι-
σμό.

Μπροστά σε όλους 
τους τομείς ο Σύλλογος 

Καρκινοπαθών Αργολίδας

Συνεχίζονται με αμείωτους ρυθμούς οι εκδηλώσεις 
και οι δράσεις του Συλλόγου Καρκινοπαθών και Φί-
λων Ν. Αργολίδας (ΣΥ.ΚΑ.ΦΙ.ΑΡ.) “Η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ”.
Την Παρασκευή 2 Μαρτίου 2018 και ώρα 18.00 η 
“Η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ” σε συνεργασία με την εταιρεία 
COCOMAT, η οποία διαθέτει δωρεάν στο σύλλογό 
τα μαξιλαράκια – καρδιές, χρήσιμα στις μαστεκτο-
μημένες ασθενείς μέλη του Συλλόγου Καρκινο-
παθών, διοργανώνει στο χώρο του καταστήματός 
της στο Άργος, οδός Βασιλίσσης Σοφίας και Ινάχου, 
εκδήλωση για τον καρκίνο του μαστού με ομιλητές 
τους ιατρούς της περιοχής μας κ. Παντελή Κοκκινό-
πουλο ιατρό γυναικολόγο, κ. Διονύση Κουφουδάκη 
ιατρό χειρουργό και την ψυχολόγο - ψυχοθεραπεύ-
τρια κ. Ελισάβετ Γεωργίου.
Την Κυριακή 4 Μαρτίου 2018 διεξάγεται στο Ναύ-
πλιο ο 5ος Μαραθώνιος και ο Σύλλογος Καρκινο-
παθών Αργολίδας συμμετέχει με τα μέλη του. Όσοι 
έχετε δηλώσει συμμετοχή  επικοινωνήστε με τα 
γραφεία του συλλόγου για να λάβετε οδηγίες και 
υλικό.
Την Πέμπτη 8 Μαρτίου 2018, ημέρα της Γυναίκας, 
και ώρα 18.00 στα γραφεία του συλλόγου οδός  Γού-
ναρη 47 στο Άργος, θα πραγματοποιηθεί εκδήλωση 
από τις Παραμυθούδες του Ναυπλίου με θέμα: Πα-
ραμύθια για μεγάλους και μικρούς.

Η οικονομική κρίση είναι στην πραγματικότητα ηθική
Την Κυριακή στις 6 το από-
γευμα,  στην αίθουσα  δι-
αλέξεων  του  Συλλόγου  
Αργείων «ο Δαναός» θα 
μιλήσει: ο Επίκουρος Καθη-
γητής Φιλοσοφικής Σχολής 

Πανεπιστημίου Αθηνών Ευ-
άγγελος Πρωτοπαπαδάκης, 
με θέμα: « Γιατί η οικονομι-
κή και πολιτική κρίση είναι 
στην πραγματικότητα ηθι-
κή».

Περισσότερα από εξήντα 
άρθρα του κ. Ευάγγελου 
Πρωτοπαπαδάκη έχουν 
δημοσιευθεί σε ελληνικά 
και διεθνή επιστημονικά 
περιοδικά, συλλογικούς τό-

μους και πρακτικά συνεδρί-
ων. Είναι μέλος διαφόρων 
φιλοσοφικών εταιρειών της 
ημεδαπής και της αλλοδα-
πής.

Η Ρομποτική στο 3ο 
δημοτικό Ναυπλίου

Το 3 δημοτικό σχολείο Ναυπλίου πήρε το 3ο 
βραβείο στον διαγωνισμό εκπαιδευτικής ρο-
μποτικής, που πραγματοποιήθηκε το Σάββατο.
Συμετείχαν οι μαθητές: Χρυσούλα Σγουρίδη, 
Σταυρούλα Κοντοσταθάκου, Δέσποινα Μπού-
κουρα, Δαυίδ Σημεωνίδης, Νικόλας Νταλιάνης 
και Βλάσσης Παπαντωνόπουλος.
Όλοι οι μαθητές της Στ΄ τάξης που στήριξαν με 
τον τρόπο τους την όλη προσπάθεια. 



ΠΕΜΠΤΗ
1 ΜΑΡΤΙΟΥ 201816

ΠΙΝΑΚΑΣ Β: ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ  (ανά κωδικό θέσης)

Κωδικός 
θέσης

Τίτλος σπουδών 
και 

λοιπά απαιτούμενα (τυπικά & τυχόν πρόσθετα) προσόντα
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ΠΡΟΣΟΝΤΑ Γ’ ΕΠΙΚΟΥΡΙΑΣ:
(Εφόσον η  θέση  δεν καλυφθεί  από υποψήφιο  με τα ανωτέρω προσόντα) 

α) Άδεια άσκησης επαγγέλματος τεχνίτη υδραυλικού  Α΄ τάξης ειδικότητας 1ης ή άδεια Αρχι-
τεχνίτη υδραυλικού του π.δ. 112/2012 όπως ισχύει*, 
β) Απολυτήριος τίτλος τουλάχιστον υποχρεωτικής εκπαίδευσης (απολυτήριο τριταξίου γυ-
μνασίου ή για υποψηφίους που έχουν αποφοιτήσει μέχρι και το 1980 απολυτήριο δημοτικού 
σχολείου) ή ισοδύναμο απολυτήριο  τίτλο κατώτερης Τεχνικής Σχολής του Ν.Δ. 580/1970 ή 
απολυτήριο τίτλο Εργαστηρίων Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης του 
άρθρου 1 του Ν. 2817/2000 της ημεδαπής ή άλλος ισότιμος τίτλος της αλλοδαπής και αντί-
στοιχη εμπειρία τουλάχιστον έξι (6) μηνών,  μετά την απόκτηση της παραπάνω άδειας 
άσκησης επαγγέλματος.
(*)ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ: 
Υποψήφιοι που κατείχαν άδεια την οποία αντικατέστησαν βάσει του π.δ 112/2012, εφόσον 
στη νέα αυτή άδεια δεν αναγράφεται η αρχική άδεια  και η ημεροχρονολογία κτήσης 
αυτής, οφείλουν να προσκομίσουν σχετική βεβαίωση της αρμόδιας υπηρεσίας από την 
οποία να προκύπτουν τα ανωτέρω στοιχεία.
Η εν λόγω βεβαίωση απαιτείται, προκειμένου να προσμετρηθεί το βαθμολογούμενο 
κριτήριο της εμπειρίας.
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ΚΥΡΙΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ:

α) Άδεια άσκησης επαγγέλματος εγκαταστάτη ή συντηρητή Ηλεκτρολόγου 1ης κατηγορί-
ας Α΄ Ειδικότητας ή εγκαταστάτη ηλεκτρολόγου 1ης ομάδας Α’ ειδικότητας του π.δ. 108/2013 
(*).
β) Ο ομώνυμος ή αντίστοιχος τίτλος ΙΕΚ  ή Επαγγελματικού Λυκείου ή Τεχνικού Επαγγελ-
ματικού Εκπαιδευτηρίου Α’ ή Β’ κύκλου σπουδών ή Ενιαίου Πολυκλαδικού Λυκείου ή Τεχνι-
κού Επαγγελματικού Λυκείου ή  Σχολής Επαγγελματικής Κατάρτισης ή Επαγγελματικής Σχο-
λής ή Τεχνικών Επαγγελματικών Σχολών δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης ή σχολών μαθητείας 
του ΟΑΕΔ του Ν. 1346/1983 ή Ν. 3475/2006 ή άλλος ισότιμος τίτλος σχολικών μονάδων της 
ημεδαπής ή αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας.     

Γίνεται επίσης δεκτός οποιοσδήποτε τίτλος ΙΕΚ ή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης ή άλλος 
ισότιμος και αντίστοιχος τίτλος σχολικών μονάδων της ημεδαπής ή αλλοδαπής, υπό την 
προϋπόθεση ότι ο υποψήφιος υποβάλλει βεβαίωση της αρμόδιας για την έκδοση   της 
άδειας υπηρεσίας, ότι η ανωτέρω άδεια χορηγήθηκε βάσει του συγκεκριμένου τίτλου είτε 
αυτοτελώς είτε με συνυπολογισμό και εμπειρίας.

ΠΡΟΣΟΝΤΑ Α’ ΕΠΙΚΟΥΡΙΑΣ:
(Εφόσον η  θέση  δεν καλυφθεί  από υποψήφιο  με τα ανωτέρω προσόντα)
 
α) Άδεια άσκησης επαγγέλματος εγκαταστάτη ή συντηρητή ηλεκτρολόγου 1ης κατηγορίας   
Α΄ Ειδικότητας  ή εγκαταστάτη ηλεκτρολόγου 1ης ομάδας Α’ ειδικότητας του π.δ. 108/2013 
(*).
β) Ο ομώνυμος ή αντίστοιχος,  απολυτήριος τίτλος αναγνωρισμένης κατώτερης τεχνι-
κής σχολής της ημεδαπής  ή ισότιμος και αντίστοιχος  τίτλος σχολής της αλλοδαπής.
       Γίνεται επίσης δεκτός οποιοσδήποτε τίτλος αναγνωρισμένης κατώτερης τεχνικής 
σχολής της ημεδαπής ή αλλοδαπής,   υπό την προϋπόθεση ότι ο υποψήφιος υποβάλ-
λει βεβαίωση της αρμόδιας για την έκδοση   της άδειας   υπηρεσίας, ότι η ανωτέρω άδεια 
χορηγήθηκε βάσει του συγκεκριμένου τίτλου είτε αυτοτελώς είτε με συνυπολογισμό και 
εμπειρίας.
 
 ΠΡΟΣΟΝΤΑ Β’ ΕΠΙΚΟΥΡΙΑΣ:
(Εφόσον η  θέση  δεν καλυφθεί  από υποψήφιο  με τα ανωτέρω προσόντα)
 
α) Άδεια άσκησης επαγγέλματος εγκαταστάτη ή συντηρητή ηλεκτρολόγου 1ης κατηγορίας   
Α΄ Ειδικότητας  ή εγκαταστάτη ηλεκτρολόγου 1ης ομάδας Α’ ειδικότητας του π.δ. 108/2013 
(*).
β) Απολυτήριος τίτλος τουλάχιστον υποχρεωτικής εκπαίδευσης (απολυτήριο τριταξίου 
γυμνασίου ή για υποψηφίους που έχουν αποφοιτήσει μέχρι και το 1980 απολυτήριο δη-
μοτικού σχολείου) ή ισοδύναμος απολυτήριος  τίτλος κατώτερης Τεχνικής Σχολής του Ν.Δ. 
580/1970 ή απολυτήριος τίτλος Εργαστηρίων Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κα-
τάρτισης του άρθρου 1 του Ν. 2817/2000 της ημεδαπής ή άλλος ισότιμος τίτλος της αλ-
λοδαπής και αντίστοιχη εμπειρία τουλάχιστον τριών (3) ετών,   μετά την απόκτηση της 
παραπάνω άδειας (*).

ΠΡΟΣΟΝΤΑ Γ’ ΕΠΙΚΟΥΡΙΑΣ:
(Εφόσον η  θέση  δεν καλυφθεί  από υποψήφιο  με τα ανωτέρω προσόντα)
 
α) Άδεια άσκησης επαγγέλματος εγκαταστάτη ή συντηρητή ηλεκτρολόγου 1ης κατηγορίας   
Α΄ Ειδικότητας  ή εγκαταστάτη ηλεκτρολόγου 1ης ομάδας Α’ ειδικότητας του π.δ. 108/2013 
(*).
β) Απολυτήριος τίτλος τουλάχιστον υποχρεωτικής εκπαίδευσης (απολυτήριο τριτα-
ξίου γυμνασίου ή για υποψηφίους που έχουν αποφοιτήσει μέχρι και το 1980 απολυτήριο 
δημοτικού σχολείου) ή ισοδύναμος απολυτήριος   τίτλος κατώτερης Τεχνικής Σχολής του 
Ν.Δ. 580/1970 ή απολυτήριος τίτλος Εργαστηρίων Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 
και Κατάρτισης του άρθρου 1 του Ν. 2817/2000 της ημεδαπής ή άλλος ισότιμος τίτλος της 
αλλοδαπής και αντίστοιχη εμπειρία τουλάχιστον έξι (6) μηνών,  μετά την απόκτηση της 
παραπάνω άδειας(*).

(*)ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ: 
Υποψήφιοι που κατείχαν άδεια την οποία αντικατέστησαν βάσει του π.δ 108/2013, εφόσον
στη νέα αυτή άδεια δεν αναγράφεται η αρχική άδεια  και η ημεροχρονολογία κτήσης 
αυτής, οφείλουν να προσκομίσουν σχετική βεβαίωση της αρμόδιας υπηρεσίας από την 
οποία να προκύπτουν τα ανωτέρω στοιχεία.
Η εν λόγω βεβαίωση απαιτείται, προκειμένου να προσμετρηθεί το βαθμολογούμενο 
κριτήριο της εμπειρίας.
ΠΡΟΣΟΧΗ: Σε κάθε περίπτωση οι ανωτέρω άδειες πρέπει να είναι σε ισχύ

ΠΙΝΑΚΑΣ Β: ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ  (ανά κωδικό θέσης)

Κωδικός 
θέσης

Τίτλος σπουδών 
και 

λοιπά απαιτούμενα (τυπικά & τυχόν πρόσθετα) προσόντα
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α) Δίπλωμα Επαγγελματικής Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ) οποιασδήποτε ειδικότητας του τομέα Χρημα-
τοπιστωτικών και Διοικητικών Υπηρεσιών (πρώην Οικονομίας και Διοίκησης) ή 
Πτυχίο Β΄ κύκλου Σπουδών Τεχνικού Επαγγελματικού Εκπαιδευτηρίου (ΤΕΕ), ανεξάρτητα 
από ειδικότητα, ή 
Πτυχίο Α΄ κύκλου Σπουδών Τεχνικού Επαγγελματικού Εκπαιδευτηρίου (ΤΕΕ) οποιασδήποτε 
ειδικότητας του τομέα Οικονομίας και Διοίκησης ή 
- Απολυτήριος τίτλος:
- Ενιαίου Λυκείου ή 
- Ενιαίου Πολυκλαδικού Λυκείου, ανεξάρτητα από κλάδο ή ειδικότητα ή
-Τεχνικού Επαγγελματικού Λυκείου, ανεξάρτητα από ειδικότητα ή 
- Λυκείου Γενικής Κατεύθυνσης ή  άλλος ισότιμος και αντίστοιχος τίτλος σχολικής μονάδας 
της ημεδαπής ή αλλοδαπής, και επιπλέον 
β) Γνώση Χειρισμού Η/Υ στα αντικείμενα: (i) επεξεργασίας κειμένων, (ii) υπολογιστικών φύλ-
λων και (iii) υπηρεσιών διαδικτύου.
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Απολυτήριος τίτλος υποχρεωτικής εκπαίδευσης (απολυτήριο τριταξίου γυμνασίου ή για 
υποψηφίους που έχουν αποφοιτήσει μέχρι και το 1980 απολυτήριο δημοτικού σχολείου) ή 
ισοδύναμος απολυτήριος  τίτλος κατώτερης Τεχνικής Σχολής του Ν.Δ. 580/1970 ή απολυτή-
ριος τίτλος Εργαστηρίων Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης του άρθρου 
1 του Ν. 2817/2000 της ημεδαπής ή άλλος ισότιμος τίτλος της αλλοδαπής

Οι υποψήφιοι  όλων των ειδικοτήτων πρέπει να είναι ηλικίας από 18 έως 65 ετών.        

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ
Οι υποψήφιοι για την απόδειξη των ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΟΝΤΩΝ (βλ. ΠΙΝΑΚΑ Β), των λοιπών ιδιοτήτων τους 
και της εμπειρίας τους οφείλουν να προσκομίσουν όλα τα  απαιτούμενα από την παρούσα ανακοίνωση και το 
«Παράρτημα ανακοινώσεων Συμβάσεων εργασίας Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ)» δικαιολογητικά, σύμφωνα 
με τα οριζόμενα στην ενότητα «ΠΡΟΣΚΟΜΙΣΗ ΤΙΤΛΩΝ, ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΒΕΒΑΙΩΣΕΩΝ» του Κεφαλαίου ΙΙ 
του  ανωτέρω Παραρτήματος.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ: Υποβολή αιτήσεων συμμετοχής
Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό εντυπο ασεπ ΣΟΧ.6 και να την υποβά-
λουν, είτε αυτοπροσώπως, είτε με άλλο εξουσιοδοτημένο από αυτούς πρόσωπο, εφόσον η εξουσιοδότηση 
φέρει την υπογραφή τους θεωρημένη από δημόσια αρχή, είτε ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή, στα 
γραφεία της υπηρεσίας μας στην ακόλουθη διεύθυνση: ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ – ΑΠΟΧΕΤΕΥ-
ΣΗΣ ΝΑΥΠΛΙΟΥ (Δ.Ε.Υ.Α.Ν.) 25ης Μαρτίου 2 – ΝΑΥΠΛΙΟ Τ.Κ. 211 00, υπόψιν κας. Κωνσταντίνας Θανοπούλου 
(τηλ. επικοινωνίας: 2752028976, 2752024167).
Στην περίπτωση αποστολής των αιτήσεων ταχυδρομικώς το εμπρόθεσμο των αιτήσεων κρίνεται με βάση την 
ημερομηνία που φέρει ο φάκελος αποστολής, ο οποίος μετά την αποσφράγισή του επισυνάπτεται στην αίτηση 
των υποψηφίων.
Κάθε υποψήφιος δικαιούται να υποβάλει μία μόνο αίτηση και για θέσεις μίας μόνο κατηγορίας προσωπικού 
(ΠΕ ή ΤΕ ή ΔΕ ή ΥΕ). Η σώρευση θέσεων διαφορετικών κατηγοριών προσωπικού σε μία ή περισσότερες αιτή-
σεις συνεπάγεται αυτοδικαίως σε κάθε περίπτωση ακύρωση όλων των αιτήσεων και αποκλεισμό του υποψη-
φίου από την περαιτέρω διαδικασία. Κατ’ εξαίρεση, σώρευση θέσεων δύο κατηγοριών και συγκεκριμένα 
κατηγοριών ΔΕ και ΥΕ επιτρέπεται μόνο όταν στην ανακοίνωση προβλέπονται τόσο θέσεις κατηγορίας ΔΕ που 
μπορεί να καλυφθούν επικουρικώς με εμπειρία και τίτλο υποχρεωτικής εκπαίδευσης όσο και θέσεις κατηγορίας 
ΥΕ. Στην  περίπτωση αυτή ο υποψήφιος της ΥΕ κατηγορίας θα χρησιμοποιήσει μία μόνο αίτηση στην οποία θα 
αναγράψει κατά σειρά προτίμησης το σύνολο των θέσεων (κατηγοριών ΔΕ και ΥΕ) που επιδιώκει
Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων είναι δέκα (10) ημέρες (υπολογιζόμενες ημερολογιακά) και αρχίζει 
από την επόμενη ημέρα της τελευταίας δημοσίευσης της παρούσας σε τοπικές εφημερίδες (ήτοι από 2/3/2018 
ημέρα Παρασκευή έως 12/3/2018 ημέρα Δευτέρα) ή της ανάρτησής της στο κατάστημα της υπηρεσίας μας, 
στα παραρτήματα αυτής και στο χώρο ανακοινώσεων του δημοτικού καταστήματος του Δήμου Ναυπλιέων, 
εφόσον η ανάρτηση είναι τυχόν μεταγενέστερη της δημοσίευσης στις εφημερίδες. Η ανωτέρω προθεσμία λήγει 
με την παρέλευση ολόκληρης της τελευταίας ημέρας και  εάν αυτή είναι, κατά νόμο, εξαιρετέα (δημόσια αργία) 
ή μη εργάσιμη,  τότε η λήξη της προθεσμίας μετατίθεται την επόμενη εργάσιμη ημέρα. 
Οι υποψήφιοι μπορούν να αναζητήσουν τα έντυπα των αιτήσεων: α) στην υπηρεσία μας στην ανωτέρω δι-
εύθυνση· β) στο δικτυακό τόπο του ΑΣΕΠ (www.asep.gr) και συγκεκριμένα ακολουθώντας από την κεντρική 
σελίδα τη διαδρομή: Πολίτες Ù Έντυπα – Διαδικασίες Ù  Διαγωνισμών Φορέων Ù  Ορ. Χρόνου ΣΟΧ γ) στα 
κατά τόπους Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ) αλλά και στην ηλεκτρονική τους διεύθυνση (www.kep.gov.
gr), απ’ όπου μέσω της διαδρομής: Σύνδεσμοι Ù  Ανεξάρτητες και άλλες αρχές Ù  ΑΣΕΠ θα οδηγηθούν στην 
κεντρική σελίδα του δικτυακού τόπου του ΑΣΕΠ και από εκεί θα έχουν πρόσβαση στα έντυπα μέσω της διαδρο-
μής: Πολίτες Ù  Έντυπα – Διαδικασίες Ù  Διαγωνισμών Φορέων Ù  Ορ. Χρόνου ΣΟΧ.

Από τη Δ.Ε.Υ.Α.Ν.

Αλέξανδρος   Λυκομήτρος 

Πώς ελέγχουν το νερό στην Ερμιονίδα
Τρεις υπάλληλοι ελέγχουν το νερό της Ερμι-
ονίδας, διευκρινίζει η Δ.Ε.Υ.Α.ΕΡ., απαντώ-
ντας σε σχετικά δημοσιεύματα των τελευταί-
ων ημερών.
Όπως επισημαίνεται υπάρχει σχετική από-
φαση του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Δ.Ε.Υ.Α.ΕΡ. «Ορισμός Υπευθύνων Απολύ-
μανσης Νερού Ύδρευσης για το έτος 2018», 
όπως γίνεται στην αρχή κάθε χρόνου, που 
μάλιστα έχει διαβιβαστεί στην αρμόδια Διεύ-
θυνση Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Μέρι-
μνας Π.Ε. Αργολίδας.
Η απόφαση αυτή ορίζει τρεις υπαλλήλους 

για κάθε μία εκ των τριών ζωνών ελέγχου 
του Δήμου Ερμιονίδας (2 της Δ.Ε. Κρανιδίου 
και 1 της Δ.Ε. Ερμιόνης) και αναλυτικά τις 
αρμοδιότητές τους με σκοπό τον έλεγχο της 
αποτελεσματικής απολύμανσης του νερού 
ανθρώπινης κατανάλωσης.
Για την πιστοποίηση του ελέγχου τηρείται 
ημερήσιο πρόγραμμα Παρακολούθησης Υπο-
λειμματικού Χλωρίου με σκοπό τη διατήρηση 
της συγκέντρωσης του έως 0,2 mg/l, όπως 
ορίζεται στην Υ.Μ. 5673/4.12.57 και στην 
Εγκύκλιο του Υπουργείου Υγείας Γ1δ/ Γ.Π. 
37193/19-6-17.
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Ποιοι κίνδυνοι απειλούν τις κινητές συσκευές μας;

Περιήγηση στο internet, χρήση μέσων κοινωνικής δικτύωσης, αναπαραγωγή 
μουσικής και βίντεο, ακόμα και online αγορές και τραπεζικές συναλλαγές όλα 
μπορούν να γίνουν πια μέσω των κινητών συσκευών (tablet, smartphone).  
Και γιατί όχι, αφού οι συσκευές αυτές είναι ιδιαίτερα χρηστικές και υποστηρί-
ζουν όλο και περισσότερες λειτουργίες.
Αυτό βέβαια δεν έχει περάσει απαρατήρητο από τους δημιουργούς κακόβου-
λου λογισμικού, οι οποίοι στοχεύουν πια και τα έξυπνα κινητά τηλέφωνα και 
tablets, εκτός από τους ηλεκτρονικούς υπολογιστές. 
Ποιες είναι οι πιο κοινές απειλές για τις συσκευές μας;
Αν και η εξάπλωση κακόβουλου λογισμικού για κινητές συσκευές δεν έχει 

φτάσει ακόμη στα επίπεδα των ηλε-
κτρονικών υπολογιστών, κυκλοφο-
ρούν καθημερινά όλο και περισσό-
τερα επικίνδυνα προγράμματα που 
στόχο έχουν να εκμεταλλευτούν τις 
αδυναμίες του λειτουργικού συστή-
ματος του κινητού ή του tablet σας. 

Κάποια από τα προγράμματα κακόβουλου λογισμικού που απαντώνται συνη-
θέστερα είναι τα ακόλουθα:

• Banking Malware: Πρόκειται για κακόβουλο λογισμικό που έχει στόχο 
τις τραπεζικές συναλλαγές που διενεργεί ο χρήστης μέσω κινητών συ-
σκευών. Αυτού του τύπου το λογισμικό είναι σχεδιασμένο έτσι, ώστε να 
εγκαθίσταται στις συσκευές και στη συνέχεια να συλλέγει τα στοιχεία 

σύνδεσης του χρήστη (username, password) σε τραπεζικές εφαρμογές. 
Τα στοιχεία αυτά μπορούν να χρησιμοποιηθούν για να γίνει μεταφορά 
χρημάτων από τους λογαριασμούς σας προς όφελος τρίτων. 

• Mobile Ransomware: Το ransomware εί-
ναι κακόβουλο λογισμικό που εγκαθίσταται 
στη συσκευή και κρυπτογραφεί τα αρχεία 
του χρήστη (έγγραφα, φωτογραφίες κ.λπ.), 
ζητώντας μετά ένα χρηματικό ποσό ως λύ-
τρα για να γίνει η αποκρυπτογράφηση και 
να μπορεί ο χρήστης να έχει πάλι πρόσβαση 

στα αρχεία αυτά. Το πρόβλημα είχε παρουσιαστεί αρχικά πολύ έντονο 
σε ηλεκτρονικούς υπολογιστές, όμως αφορά και τις κινητές συσκευές. 

• Mobile Spyware: Το λογισμικό spyware, ή αλλιώς λογισμικό κατασκο-
πίας, περιλαμβάνεται ως κρυμμένο στοιχείο σε εφαρμογές ή ιστοσελίδες 
και εγκαθίσταται στη συσκευή χωρίς να το καταλάβει ο χρήστης. Στη 
συνέχεια λειτουργεί στο παρασκήνιο και συλλέγει πληροφορίες σχετικά 
με τη δραστηριότητά σας στο internet, την τοποθεσία σας, καθώς και 
τα στοιχεία σύνδεσης σε διάφορες σελίδες και εφαρμογές. Το λογισμι-
κό μπορεί απλά να συλλέγει πληροφορίες για διαφημιστικούς σκοπούς 
(π.χ. παρακολουθεί τις αναζητήσεις σας στο internet, προκειμένου να 
σας παρουσιάζει στοχευμένες διαφημίσεις) ή ακόμα και για υποκλοπή 
προσωπικών δεδομένων.  

• MMS Malware: Στο παρελθόν έχει τύχει να προσβληθούν συσκευ-
ές μέσω μηνυμάτων MMS, τα οποία δε χρειαζόταν καν να ανοίξει ο 
χρήστης για να μπορέσει να αποκτήσει κάποιος τρίτος πρόσβαση στις 
λειτουργίες του τηλεφώνου. Η συγκεκριμένη αδυναμία στο λειτουργικό 
έχει πια εξαλειφθεί, δεν είναι όμως απίθανο να βρεθεί κάποια αντίστοιχη 
στο μέλλον ή να ισχύει για κάποια πολύ παλιά συσκευή.

• Mobile Adware: Όταν μιλάμε για adware εννοούμε όλες εκείνες τις 
ενοχλητικές διαφημίσεις που πετάγονται φαινομενικά παντού κατά την 
περιήγησή μας στο internet ή στις διάφορες εφαρμογές. Σκοπός των 
περισσότερων είναι να προκαλέσουν το χρήστη να τις πατήσει και να 
επισκεφτεί τη σελίδα που αφορούν, αφού οι δημιουργοί τους επωφε-
λούνται από τις επισκέψεις που δέχεται η σελίδα. Βέβαια το λογισμικό 

adware μπορεί να περιέχει και κακόβουλο κώδικα που όταν προσβάλει 
τη συσκευή, μπορεί να την «αναγκάζει» να κατεβάζει άλλο κακόβουλο 
λογισμικό και έτσι τίθεται σε κίνδυνο η ασφάλεια των προσωπικών δε-
δομένων του χρήστη.

• SMS Trojans: Εάν μία συσκευή προσβληθεί από αυτό το κακόβουλο 
λογισμικό μπορεί να γίνονται κλήσεις ή να στέλνονται μηνύματα SMS 
σε νούμερα με πολύ υψηλή χρέωση. Ο ίδιος ο χρήστης δεν καταλαβαίνει 
ότι γίνεται αυτό παρά μόνο από τις χρεώσεις στο λογαριασμό. Μία άλλη 
μορφή αυτού του λογισμικού μπορεί και υποκλέπτει τα μηνύματα που 
αποστέλλονται από τη συσκευή, συλλέγοντας έτσι σημαντικές προσω-
πικές πληροφορίες.

Πώς μπορώ να προφυλαχθώ από τέτοιες 
επιθέσεις;
Σε κάθε περίπτωση η πρόληψη είναι η καλύτερη θε-
ραπεία. Αντί να ανησυχείτε για το πώς θα ξεφορτω-
θείτε το κακόβουλο λογισμικό που έχει προσβάλει 
τη συσκευή σας, καλύτερα προσπαθήστε να ασφα-
λίσετε τη συσκευή σας από αυτούς τους κινδύνους.

•  Να χρησιμοποιείτε μόνο ασφαλείς συνδέσεις Wi-Fi. Δεν υπάρχει λό-
γος να κάνετε αγορές και τραπεζικές συναλλαγές στο ελεύθερο Wi-Fi 
μιας καφετέριας.

• Μην πατάτε άγνωστους συνδέσμους και διαφημίσεις. Μπορεί να 
οδηγηθείτε σε ιστοσελίδες που θα μολύνουν τη συσκευή σας με κακό-
βουλο λογισμικό. 

• Κατεβάστε μόνο αξιόπιστες εφαρμογές. Έτσι μπορείτε να μειώσετε 
κατά πολύ τον κίνδυνο να περιλαμβάνουν κακόβουλο λογισμικό. 

• Εγκαταστήστε στη συσκευή σας κάποιο πρόγραμμα antivirus. Ακό-
μα και οι δωρεάν εκδόσεις που κυκλοφορούν μπορούν να προσφέρουν 
σημαντική προστασία στη συσκευή σας. 

Οι επιθέσεις σε κινητές συσκευές φαίνεται ότι αυξάνονται διαρκώς και δεν 
υπάρχει κάποιο μυστικό για να μπορέσετε να σιγουρευτείτε ότι δε θα συμβεί 
και σε εσάς. Το καλύτερο που μπορείτε να κάνετε είναι να κρατάτε αντίγραφο 
των δεομένων σας, να είστε πάντα ενημερωμένοι για τις απειλές, να ακολου-
θείτε τις συμβουλές για την ασφάλεια στο διαδίκτυο και να είστε πάντα πολύ 
προσεκτικοί στη χρήση της συσκευής σας. 

Από τον Οφθαλμίατρο κο Θέμο 
Γκουλιώνη, λάβαμε και δημοσι-
εύουμε την παρακάτω επιστολή, 
που αναφέρεται σε σχόλιο που 
δημοσιεύσαμε στο προηγούμενο 
φύλλο:
Κύριε διευθυντά.
Όπως και αν το δείς, είναι πολύ θετι-
κό να ενοχλήθηκε κάποιος από τήν 
ανυπαρξία μιάς οδού που να φέρει 
το όνομα τού Θεοδώρου Κολοκο-
τρώνη, στο Ναύπλιον. 
Παραξενεύτηκε λοιπόν ο άνθρω-
πος αυτός, διάβασε, άνοιξε χάρτες 
και ώ τού θαύματος τήν βρήκε αυτή 
τήν οδό. Επαινετός ο κόπος του και 
αξιοθαύμαστη η υπομονή του να 
ξεσηκώσει μέχρι και το συγκεκριμέ-
νο τμήμα τού χάρτη και να προσθέ-
σει και ένα τεράστιο μαύρο βέλος, 
για να μάς δείξει τήν οδό με το όνο-
μα τού Γενναίου Κολοκοτρώνη. Το 
«Γενναίος» όμως εδώ φίλε μου, δέν 
είναι επίθετο, είναι κύριο όνομα! 
Είναι το όνομα τού γυιού τού Αρχι-

στρατήγου τής Εθνεγερσίας. Οπό-
τε μην ανησυχείτε! Δέν πρόκειται 
να πέσουν οι κεραυνοί στο κεφάλι 
μου. Διαθέτω αλεξικέραυνο!

Όμως αξίζει να πληροφορήσω μαζί 
με εσάς, και όσους άλλους αγανα-
κτούν από αυτή τήν «παράληψη»: 
Πριν λίγο καιρό, ένας από τούς 

υψηλόβαθμους «άρχοντες» τής 
πόλεως, μού έλεγε ότι ο Γέρος του 
Μωριά, δέν δικαιούται(!!) να απο-
κτήσει οδό με το όνομά του διότι 

διαθέτει άγαλμα και πάρκο!
Αυτή είναι η σύγχρονη Ελλάδα: Για 
τόν έφιππο ανδριάντα του, μαζεύ-
τηκαν λεφτά με αυθόρμητο έρανο 
από τα φτωχαδάκια τούς Έλληνες, 
το ίδιο και για τόν Ιωάννη Καποδί-
στρια που απέκτησε τόν Ανδριάντα 
του, αφού πρώτα έγινε έρανος σε 
όλη τήν Αργολίδα, 100 ολόκληρα 
χρόνια μετά τήν ομόφωνη απόφα-
ση να δημιουργηθεί. Ο Ανδριάντας 
τού Πορθητή Στάϊκου Σταϊκόπου-
λου στήθηκε από μια δισέγγονή 
του, το ίδιο συνέβη και για τόν ήρωα 
τού Έπους τού 40 Στρατηγό Βραχνό 
και για πολλούς άλλους υπέροχους 
Έλληνες που η Εξουσία, τούς γύρισε 
τήν πλάτη.   
Δέν σε κατηγορώ φίλε μου. Έχεις 
τήν βεβαιότητα, που η εξουσία θέ-
λει να έχεις.

Θέμος Γκουλιώνης
Οφθαλμίατρος
Ναύπλιον 22.2.18

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ
Ο Γέρος του Μωριά



Ένα GPS... για την ευτυχία!
Της Αθηνάς Νάσσου, 
Ψυχολόγος–Ψυχοθεραπεύτρια
 Υπάρχει μια πορεία που μπορούμε να ακο-
λουθήσουμε ώστε να γίνουμε ευτυχισμένοι; Ο 
Barton Goldsmith προτείνει έναν οδηγό ευτυχί-
ας που αναπτύσσεται σε 10 απλά βήματα:

1. Να γελάς εύκολα. Οι άνθρωποι που γε λούν είναι πιο ευτυχισμένοι 
και συνήθως ζουν περισσότερο από τους ανθρώπους που δεν έχουν 
αίσθηση του χιούμορ.

2. Μην στέκεσαι στα αρνητικά. Αν υπάρχει κάτι λάθος, αποδέξου το 
και προχώρα. Το να επαναλαμβάνεις τα άσχημα που συμβαίνουν στη 
ζωή σου όχι μόνο δεν θα σε βοηθήσει αλλά μπορεί να σε οδηγήσει 
και σε κατάθλιψη.

3. Αποδέξου ότι η ζωή σου έχει νόημα. Αν δεν το κάνεις, ή δεν μπο-
ρείς να βρεις κάποιο νόημα αυτή τη στιγμή, να ενεργείς σαν να το 
έχεις βρει, μέχρι που πραγματικά να βρεις αυτό που πραγματικά θέ-
λεις.

4. Κάνε κάτι καλό για τον εαυτό σου. Δεν είναι απαραίτητο να κο-
στίσει χρήματα ή να είναι κάτι τρομερό. Μερικές φορές, αρκεί να 
αγναντεύεις απλά το ηλιοβασίλεμα ή να αφήνεσαι απλώς στη στιγμή.

5. Να έχεις πάντα μαζί σου κάτι να διαβάζεις. Με αυτό τον τρόπο, 
δεν πρόκειται ποτέ να βαρεθείς ή να σπαταλάς τον χρόνο σου. Όταν 
διαβάζεις, χαλαρώνεις και μαθαίνεις ταυτόχρονα.

6. Κάνε κάτι καλό για κάποιον άλλο, χωρίς να έχεις προσδοκίες 
ανταπόδοσης. Μάζεψε τα σκουπίδια από κάτω, βοήθησε έναν ηλικι-
ωμένο να περάσει το δρόμο, βοήθησε και τάισε ένα αδέσποτο ζωάκι. 
Αυτές οι κινήσεις μπορεί να σου φαίνονται ασήμαντα μικροπράγμα-
τα αλλά σκέψου πως θα αισθανόσουν αν κάποιος έκανε κάτι εξίσου 
καλό σε εσένα ή σε κάποιον που αγαπάς.

7. Φάε κάτι που σου αρέσει πολύ μία φορά την εβδομάδα. Η στέ-
ρηση είναι καταθλιπτική. Ακόμα κι αν αυτό σημαίνει ότι θα πρέπει να 
γυμναστείς λίγο περισσότερο, μη στερείσαι από κάτι που σου αρέσει 
και σε κάνει να αισθάνεσαι όμορφα.

8. Βγες έξω και εκτίμησε ότι σε περιβάλλει. Το φως του ήλιου και 
ο καθαρός αέρας έχουν αποδειχθεί ότι συμββάλουν ακόμη και στην 
πρόληψη ορισμένων τύπων καρκίνου. Το πιο υγιεινό πράγμα που 
μπορείς να κάνεις για τον εαυτό σου, συναισθηματικά και σωματικά, 
είναι να κάνεις απλά μια βόλτα.

9. Δίνοντας αγάπη και κατανόηση είναι το πρώτο βήμα για να τη 
λάβεις. Το να προσφέρεις αγάπη είναι ένας πολύ καλός τρόπος για 
να πάρεις αυτό που χρειάζεσαι.

10. Να έχεις πάντα ένα στόχο. Η ευτυχία έρχεται όταν κινείσαι προς 
αυτό που θέλεις, όχι όταν το κατακτήσεις. Κάθε φορά που πετυχαί-
νεις ένα στόχο, θα θέλεις να το αντικαταστήσεις. Πάντα να έχεις ένα 
στόχο.

Ο Ολυμπιακός νίκησε τον Διομήδη 24-19 στην έδρα του 
και διατηρείται μόνος πρώτος και αήττητος στην κορυ-
φή της βαθμολογίας της Handball Premier, μετά το πέ-
ρας της 17ης αγωνιστικής. 
Απόντων των Αλβανού και Τζηρά ο Ολυμπιακός δυσκο-
λεύτηκε να βρει ρυθμό στο πρώτο ημίχρονο. Ο Διομή-
δης κατάφερε να προηγηθεί ακόμα και με πέντε γκολ δι-
αφορά στο 14’ (10-5), οι ερυθρόλευκοι όμως απάντησαν 
με ένα επί μέρους 5-0 για το 10-10.
Ο Ολυμπιακός με τέρμα του Σκρόμπιτς πέρασε μπρο-
στά στο σκορ με 13-12, αλλά ο Διομήδης με δύο τέρ-
ματα του Σάτον πήγε προηγούμενος στα αποδυτήρια 
με 14-13. Στο δεύτερο μέρος ο Ολυμπιακός μπήκε πιο 
συγκεντρωμένος και με τους Κρητικό, Σκρόμπιτς κατά-
φερε ελέγξει απόλυτα το ματς και να πάρει μια ακόμη 
νίκη στο πρωτάθλημα με 24-19.
Στο 56.55́ αποβλήθηκε με Κόκκινη κάρτα Γιόσμου (Δι-
ομήδης Άργους)
**Στο 40.05́ λεπτό του αγώνα τιμωρήθηκαν οι πάγκοι 
των δύο ομάδων. Ο συνοδός της Α’ ομάδος Ολυμπιακός 
ΣΦΠ, Πουρνάρας Ευθύμιος απευθυνόμενος προς τον 
παρατηρητή του αγώνα είπε τα εξής: “Κάτσε κάτω, σε 
παρακαλώ, κάτσε κάτω”. Κατόπιν τούτου τιμωρήθηκε 
με κόκκινη κάρτα. Αντί να αποχωρήσει ως όφειλε κατευ-
θύνθηκε στο τραπέζι της γραμματείας και απευθυνόμε-
νος πάλι στον παρατηρητή είπε: “Εσύ και ο Μίγκας με τα 
καραγκιοζιλίκια που κάνετε πρέπει να αποχωρήσετε”.

Ο προπονητής του Ολυμπιακού, Γιώργος Ζαραβίνας, 
δήλωσε μετά τη λήξη της αναμέτρησης στο osfp.gr: «Πε-
ριμέναμε ότι το παιχνίδι θα πάει σε αυτό το ρυθμό. Στη 
δεξιά πλευρά είχαμε απουσίες και δεν θέλαμε να διακιν-
δυνεύσουμε το παραμικρό. Το πρόβλημα δεν ήταν στην 
επίθεση αλλά στην άμυνα. Στο δεύτερο ημίχρονο δεχτή-
καμε μόνο πέντε γκολ, στο οποίο μας βοήθησε πολύ και 
ο τερματοφύλακας μας. Από κει και πάρα πάντα απένα-
ντι στον Διομήδη τα παιχνίδια είναι δύσκολα και είμαι 
πολύ ευχαριστημένος που μπαίνουν όλα τα παιδιά στην 
ομάδα και γίνονται πρωταγωνιστές και όσο πιο πολύ γί-
νεται αυτό η ομάδα συνεχώς θα δυναμώνει».
Τα πεντάλεπτα: 2-4, 5-8, 6-10, 8-10, 11-12, 13-14 (Ημί-
χρονο), 15-15, 17-15, 18-15, 20-17, 22-17, 24-19
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ ΣΦΠ/ΟΜΙΛΟΣ ΞΥΝΗ (Γιώργος Ζαραβί-
νας): Τσακνής, Κωστακίδης 3, Κρητικός 6, Πετρίσεβιτς, 
Μισαηλίδης, Σκρόμπιτς 6, Στούμπης 1, Παπαδόπουλος, 
Κανδύλας 2, Σανίκης 3, Παπαδιονυσίου 1, Λιάπης 2, Τσι-
λιμπάρης, Λιόλιος, Χάλαρης.
ΔΙΟΜΗΔΗΣ ΑΡΓΟΥΣ (Κώστας Δεληγιάννης): Παπαντω-
νόπουλος, Αϊβαλιώτης 2, Σάτον 3, Κρεμαστιώτης 1, 
Αργυρού 3, Σμυρνιώτης, Άρσιτς, Χειβιδόπουλος 1, Νικη-
φόρου 6, Μπεκιάρης, Ρουσσόπουλος, Χαντέλης 1, Ντού-
ρος, Τσάτσας, Γιόσμου 2, Δάσκαλος.
Διαιτητές: Τόλιος-Κουτσός. Δίλεπτα: 3-1, Πέναλτι: 2/4-
1/3

Ολυμπιακός - Διομήδης 24-19
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Του Άγγελου Τρά-
κα, Επιστημονικός 
Συνεργάτης του 
Κέντρου Ειδικών 
Θεραπειών Βασί-
λης Ν. Καπετάνιος 
και Συνεργάτες

Παρά το γεγονός 
ότι, στα «φυσιολογι-
κά αναπτυσσόμενα» 

παιδιά, οι δραστηριότητες ανάγνωσης 
είναι πάντα ευχάριστες, οι δυσλεξικοί 
συναντούν πολλές δυσκολίες στην προ-
σπάθειά τους να ανταπεξέλθουν στις 
απαιτήσεις της ανάγνωσης. Επιπλέον, τα 
άτομα αυτά συνήθως καταβάλλουν πολύ 
μεγάλη προσπάθεια, προκειμένου να 
αναπτύξουν τις προαπαιτούμενες ικανό-
τητες/δεξιότητες  για μια καλή απόδοση 
σε δραστηριότητες ανάγνωσης.
Η άποψη που επικρατεί εξηγεί τις περι-
ορισμένες ικανότητες ανάγνωσης των 
δυσλεκτικών σε σχέση με τις μειωμένες 
ικανότητες «φωνολογικής αντίληψης/
συνειδητότητας» που επιδεικνύουν. Σύμ-
φωνα με αυτή την άποψη, τα δυσλεκτικά 
παιδιά δεν στηρίζονται στην αντιστοιχία 
γραφήματος-φωνήματος προκειμένου 
να αναγνωρίσουν μεμονωμένες λέξεις 
και να διευκολύνουν την ανάγνωσή 
τους. Μοιάζουν έτσι να έχουν μείνει στο 
«λογογραφικό στάδιο», όπου μόνο ένα 
μικρό μέρος του λεξιλογίου μαθαίνεται 
και αναγνωρίζεται οπτικά. Αντίθετα η 
«αλφαβητική ανάγνωση»-γράμμα προς 
γράμμα- είναι αυτή που καθυστερεί το 
ρυθμό της ανάγνωσης.
Παράλληλα με τα προβλήματα στην φω-
νολογική αποκωδικοποίηση, οι δυσκολί-
ες των δυσλεκτικών παιδιών στην οπτική 

αντίληψη και οι φτωχές ικανότητες οπτι-
κής μνήμης πρέπει να λαμβάνονται σο-
βαρά υπόψη, καθώς δυσχεραίνουν την 
ανάγνωση. Καθώς η αναγνωστική ικα-
νότητα εξελίσσεται, τα παιδιά αρχίζουν 
να στηρίζονται περισσότερο σε οπτικά, 
παρά σε φωνολογικά στοιχεία (οπτικό 
λεξιλόγιο), καθώς επίσης και στις πληρο-
φορίες που συλλέγουν από τα συμφρα-
ζόμενα. Αντίθετα, τα δυσλεκτικά παιδιά 
στηρίζονται στο πλαίσιο της πρότασης 
και στη γνώση που έχουν για τον κόσμο, 
προκειμένου να αναγνωρίσουν ορισμέ-
νες λέξεις.
Αυτή η μέθοδος, ωστόσο, δεν είναι πά-
ντα αποτελεσματική, καθώς το πλαίσιο 
της πρότασης μπορεί να επιτρέπει εναλ-
λακτικά τη χρήση περισσότερων από 
μιας λέξεων. Επιπλέον, δυσκολίες στο 
επίπεδο του λεξιλογίου, καθώς επίσης 
και δυσκολίες στη σύνταξη και τη μορ-
φολογία, όταν υπάρχουν, είναι πιθανό να 
καθιστούν την αναγνώριση των λέξεων 
πιο δύσκολη. Κατά συνέπεια, τα δυσλε-
κτικά παιδιά συνήθως εκδηλώνουν από-
γνωση εξαιτίας της χαμηλής απόδοσης 
στην ανάγνωση, η οποία καταστρέφει 
την εμπιστοσύνη στον εαυτό τους και 
την αυτοεκτίμησή τους.
Συνοψίζοντας τα χαρακτηριστικά των 
παιδιών αυτών σε σχέση με την ανάγνω-
ση, αυτό που παρατηρούμε είναι προ-
βλήματα στην αναγνώριση των λέξεων, 
λάθη σύγχυσης γραμμάτων και συλλα-
βών, τα οποία σχετίζονται με δυσκολίες 
στην οπτική διάκριση και μνήμη, ενώ 
συνήθως είναι και οι δυσκολίες στη διά-
κριση των σημείων στίξης, η παράλειψη 
λέξεων ή και γραμμάτων κατά την ανά-
γνωση, με αποτέλεσμα το κείμενο να εί-
ναι δυσνόητο.

Μαθησιακές δυσκολίες: Δυσκολίες 
ανάγνωσης 

Χοληστερίνη ή χοληστερόλη;
Της Δήμητρας 
Τούντα, 
Διαιτολόγος, 
Διατροφολόγος, 
www.tountadiet.gr

Χοληστερόλη είναι η επιστη-
μονική ονομασία, στην καθο-
μιλουμένη όμως τη λέμε και 
χοληστερίνη· δεν είναι λάθος. 

Είναι φυσικό συστατικό του 
οργανισμού μας, ο οποίος τη χρησιμοποιεί σαν δομι-
κό υλικό, δηλαδή τη χρειάζεται για να φτιάξει τις μεμ-
βράνες των κυττάρων του. Είναι απαραίτητη ακόμα 
και για τη σύνθεση ορισμένων ορμονών, όπως είναι η 
κορτιζόνη, τα οιστρογόνα και η τεστοστερόνη. Ένας 
άνθρωπος για να ζήσει πρέπει υποχρεωτικά να έχει 
στον οργανισμό του χοληστερόλη.
Το μεγαλύτερο μέρος (τα 2/3) παράγεται από το συ-
κώτι και το 1/3 το προσλαμβάνουμε από τις τροφές. 
Το επίπεδο που πρέπει να κυμαίνεται η ολική χολη-
στερόλη πρέπει να βρίσκεται κάτω από 200. Δεν 
είναι όμως μόνο αυτή η τιμή που μας ενδιαφέρει. Η 
χοληστερόλη δεν κυκλοφορεί ελεύθερη στο αίμα, 
αλλά μεταφέρεται μέσω ειδικών πρωτεϊνών, οι οποίες 
ονομάζονται λιποπρωτεΐνες. Δύο από αυτές είναι: οι 
λιποπρωτεΐνες χαμηλής πυκνότητας (LDL) ή αλλιώς 
«κακή» χοληστερόλη και οι λιποπρωτεΐνες υψηλής 
πυκνότητας (HDL) ή «καλή» χοληστερόλη.
Η χοληστερόλη προτιμά τα στεφανιαία αγγεία και γι’ 
αυτό είναι ο πιο ισχυρός παράγοντας για έμφραγμα. 
Αντίθετα η υπέρταση αποτελεί πιο ισχυρό παράγο-
ντα για εγκεφαλικά, ο διαβήτης τα προτιμά όλα – δεν 
ξεχωρίζει, ενώ το κάπνισμα κλείνει τις αρτηρίες των 
κάτω άκρων.
Για να εξασφαλίσουμε την υγεία μας, μπορούμε να 
ακολουθήσουμε μια ισορροπημένη διατροφή και να 
θωρακιστούμε ενάντια στην πάθηση αυτή.

Τροφές και συμβουλές
που ρίχνουν την χοληστερίνη
Αμύγδαλα, καρύδια (ανάλατα και ωμά)
Οι ξηροί καρποί στη φυσική τους μορφή, περιέχουν 
το σωστό ποσό καλών λιπαρών, εξαιρετικά πολλές 
βιταμίνες και ιχνοστοιχεία (ω3 – ω6 λιπαρά), που βο-
ηθάνε στη μείωση της χοληστερίνης του οργανισμού.
Συμβουλή: Αποτελούν έτσι το ιδανικό σνακ στο γρα-
φείο ή στο σπίτι αντί για μπισκότα, κουλουράκια, γλυ-
κά, πίτες κ.λ.π.

Σουσάμι, ταχίνι, παστέλι
Με πολλά μονοακόρεστα και πολυακόρεστα λιπαρά, 
βιταμίνες, ασβέστιο, βοηθά να «ανέβει» η καρδιοπρο-
στατευτική HDL (καλή χοληστερίνη).
Συμβουλή: Πασπαλίστε τις σαλάτες σας με σουσάμι. 

Χρησιμοποιείτε σησαμέλαιο ωμό στις σαλάτες σας. 
Αλείψτε το ταχίνι στο ψωμί ολικής αλέσεως για πρωινό. 

Ηλιόσποροι, λιναρόσποροι, κολοκυθόσποροι (ανά-
λατοι και ωμοί)
Αποτελούν την καλύτερη πηγή ω3!
Συμβουλή: Ρίξτε τους σπόρους αυτούς (πωλούνται 
πλέον καθαρισμένοι και ανάλατοι) στο γιαούρτι σας. 
Φάτε τους ως σνακ ενδιάμεσα στα κύρια γεύματα.

Φυτικές ίνες – Δημητριακά 
Οι φυτικές ίνες στη διατροφή μας, δίνουν πολλά πλεο-
νεκτήματα. Βοηθούν στην απόκτηση σωστού βάρους 
γιατί προσφέρουν πληρότητα (μας χορταίνουν), αλλά 
και προστασία του οργανισμού από το λίπος και την 
χοληστερίνη των τροφών. Ιδιαίτερα όταν συνδυάζο-
νται με γάλα ή γιαούρτι (1-2%) αποτελούν ισορροπη-
μένο διατροφικά γεύμα.
Συμβουλή: Υιοθετήστε για πρωινό, δημητριακά ολι-
κής αλέσεως (τύπου μούσλι) με γάλα ή γιαούρτι και 
προσθέστε σε αυτό λίγα αποξηραμένα φρούτα.

Πράσινα φυλλώδη λαχανικά  
Τα αντιοξειδωτικά που περιέχουν θα μειώσουν το 
απορροφούμενο λίπος από τον οργανισμό.
Συμβουλή: Δοκιμάστε σπανάκι, ρόκα, μαρούλι, μπρό-
κολο ως συνοδευτικά του κρέατος.

Μειώστε του πολλούς καφέδες
Πρόσφατες έρευνες, έδειξαν ότι ο καφές σε μεγάλη 
ποσότητα και ειδικά αυτός που δεν φιλτράρεται μπο-
ρεί να ανεβάσει την κακή χοληστερίνη (LDL).
Συμβουλή: Πίνετε έως 1 φλιτζάνι φιλτραρισμένου 
καφέ την ημέρα και αντικαταστήστε τους υπόλοι-
πους με τσάι.

Αντικαταστήστε την λευκή ζάχαρη με καστανή (ακα-
τέργαστη) ζάχαρη.
Η λευκή ζάχαρη «κουράζει» τον οργανισμό. Με την 
κατανάλωση της λευκής ζάχαρης ο οργανισμός ανα-
γκάζεται να παράγει συνεχώς ινσουλίνη και άρα λί-
πος, γεγονός που μπορεί να οδηγήσει σε παχυσαρκία 
και άλλα προβλήματα.
Συμβουλή: Βγάλτε την λευκή ζάχαρη από τη ζωή σας 
και αντικαταστήστε την με καστανή (μικρή ποσότη-
τα), με μέλι, κ.λπ. 

Πίνετε πολύ νερό 
(Περίπου 1,5 λίτρο ή 8 ποτήρια/ημερησίως).
Αποφύγετε τα τηγανιτά
Αποφύγετε την υπερκατανάλωση/κατάχρηση του 
αλκοόλ.
Βέβαια σε μικρές ποσότητες (1-2 ποτήρια κρασί/ημε-
ρησίως) επιτρέπεται.
Αυξήστε τη σωματική σας δραστηριότητα.

ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ 

ΒΑΣΙΛΗΣ  Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 

ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

ΔΑΓΡΕ 13 ΑΡΓΟΣ   ΤΗΛ 2751026336 ΚΙΝ 6945875777 
WWW:kapetanios-therapy.gr    email:kapetan3@otenet.gr   

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ M.Sc.NEUROPSYCHOLOGY

και Συνεργάτες

29 ΧΡΟΝΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ 

22 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ

Νέα διεύθυνση :Άργους & Ικονίου 1 Ναύπλιο

ΠΕΜΠΤΗ
1 ΜΑΡΤΙΟΥ 2018 19υγεία



Δήμος Ναυπλιέων
Δ.Ο.Π.Π.Α.Τ.

OΡΓΑΝΩΣΗ: ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ:

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ:

Aγώνες δρόμου:
Mαραθωνίου, Ημιμαραθωνίου, 5 χλμ, & 2,5 χλμ

ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ:

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ
ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ

ΘΕΣΜΙΚΟΣ YΠΟΣΤΗΡΙΚΤΗΣ:

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ - ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΜΕΓΑΛΟΙ ΧΟΡΗΓΟΙ:

Γίνε Εθελοντής ∆ότης Μυελού των Οστών
γιατί η νίκη στον αγώνα ενός ανθρώπου για ζωή µπορεί να είσαι µόνον εσύ!

Γ. Ε. Α.
ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ

ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ:

ΧΟΡΗΓΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ:

ΜΕ ΤΗΝ ΕΥΓΕΝΙΚΗ
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

ΧΟΡΗΓΟΙ:

Ε Λ Λ Η Ν Ι Κ Η  Ρ Α Δ Ι Ο Φ Ω Ν Ι Α
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ
Θεόδωρος Κολοκοτρώνης Φαλέζ 

ο αναρχικός εγγονός του «γέρου του Μοριά»  
«Αδελφοί μου ας αγαπηθώμεν αντί να ληστευώμεθα αμοιβαίως»

Ο Θεόδωρος Φαλέζ – Κολοκοτρώνης 
ήταν εγγονός του Γέρου του Μωριά και 
συνονόματος.
 Γιος του Γιάννη (Γενναίου) Κολοκοτρώ-
νη και της Φωτεινής Τζαβέλλα. Γεννή-
θηκε στις 2 Μαρτίου 1829 στο Ναύπλιο. 
Διατήρησε αποστάσεις από τους γονείς 
του, τους οποίους και θεωρούσε μέλη 
της Βαυαρικής Αριστοκρατίας, αφού 
μετά το κίνημα της 3ης Σεπτεμβρίου 
1843, ο πατέρας του έγινε γερουσι-
αστής από τον Όθωνα. Ως προς το 
συνταγματικό κίνημα της 3ης Σεπτεμ-
βρίου, τήρησε εχθρική στάση, γι’ αυτό 
άλλωστε και αυτοεξορίσθηκε, πριν επι-
στρέψει παρακινούμενος από τον Όθω-
να για να αναλάβει γερουσιαστής.
Ο Φαλέζ φοίτησε στη Σχολή Ευελπίδων, 
σπουδές τις οποίες δεν επέλεξε. Απο-
φοίτησε σαν ανθυπασπιστής της Ορο-
φυλακής (1850). Επηρεάστηκε από τα 
μεγάλα λαϊκά αναρχικά -σοσιαλιστικά 
κινήματα της Ευρώπης. Συνέταξε σαν 
αρθρογράφος πολιτικά κείμενα σε εφη-
μερίδες της εποχής του. Εχθρευόταν, 
όχι τα πρόσωπα που αποτελούσαν το 
τότε πολιτικό και κοινωνικό κατεστη-
μένο, αλλά το ίδιο το σύστημα που τα 
παρήγαγε και τα αναπαρήγαγε, διαρ-
κώς. Ο εγγονός του Γέρου του Μόριά, ο 
αιρετικότερος μάλλον γόνος του κατε-
στημένου το οποίο προέκυψε από την 
επανάσταση του ’21, εκείνος που απο-
κήρυξε τους γονείς του ως σφουγγοκω-
λάριους της βαυαρικής αριστοκρατίας, 
που έφτυσε στα μούτρα τον -ημίτρελο 
και τοκογλύφο κατά την άποψή του- 
στρατηγό Μακρυγιάννη, που αλληλο-
γραφούσε με τους πιο προχωρημένους 
Ευρωπαίους στοχαστές και υποστήριζε 
τους πρώτους Έλληνες σοσιαλιστές, ο 
Θεόδωρος Φαλέζ Κολοκοτρώνης, εικο-
νιζόταν όρθιος, με τα μακριά μαλλιά και 
με τη ρεντικότα του να ανεμίζουν, με το 
τραγίσιο κάτω χείλος του να προεξέχει 
ειρωνικά και τη μυτόνγκα (ένα τέλειο 
σκαληνό τρίγωνο) να σπαθίζει τον 
αέρα.Το Δεκέμβριο του 1881 δημοσί-
ευσε μέσω της αθηναϊκής εφημερίδας 
Τηλέγραφος μια… «ευχαριστήριο επι-
στολή διά την αποτυχίαν του ως βου-
λευτού«, απευθυνόμενους προς τους 
Γορτύνιους. Αυτός ήταν ο τίτλος του 
άρθρου/επιστολής του Κολοκοτρώνη, 
όμως στην πραγματικότητα ασκούσε 
επίθεση στους ψηφοφόρους, επειδή 
δεν τον προτίμησαν.
«Ποτέ ο ατυχής δεν κατώρθωσα να 

πείσω εμαυτόν να κάμνη καλπονοθεύ-
σεις, συνδυασμούς, ροσφέτια, να υπό-
σχωμαι λαγούς με πετραχίλια έως ου 
αρπάσω την ψήφον σας και κατόπιν ν’ 
αδιαφορώ» έγραφε μεταξύ άλλων, λίγο 
προτού ξεσπάσει: «Σ’το διάβολο, ποτέ 
μη με κάμητε βουλευτήν· αλλ’ ανοίξατε 
τα όμματά σας πλέον, διότι εμαράνθητε 
δωρεάν«, κατηγορώντας τους βουλευ-
τές της περιοχής ότι, ενώ υπόσχονταν 
τα πάντα προεκλογικά, μετά την εκλογή 
τους αδιαφορούσαν για την επαρχία 
τους, με αποτέλεσμα την ερήμωση της 
περιοχής μιας και οι Γορτύνιοι «τρέχουν 
ως ο περιπλανώμενος Ιουδαίος απα-
νταχού της Ελλάδος, όπως ζήσωσι«.
Δεν έκανε ρουσφέτια, δεν έταζε μεγα-
λεπήβολες υποσχέσεις, είχε κατεβεί 
υποψήφιος ανεξάρτητος και όχι υπό τη 
σημαία κάποιου κόμματος. Αυτοί ήταν 
κάποιοι από τους λόγους, που ο ίδιος 
εκτιμούσε ότι είχαν συμβάλει στη μη 
εκλογή του. Ένα μόνο δεν ανεχόταν ως 
δικαιολογία, όπως περιέγραφε με το ιδι-
όρρυθμο ύφος του:
«Εάν οι καταψηφίσαντές με το έπραξαν, 
διότι δεν κατήλθον εις την επαρχίαν· ε! 
αυτό είναι πολύ, αφού εγώ νομίζω, ότι σας 
είμαι ωφέλιμος και οφείλετε να με παρα-

καλέσητε· το λέγω δε φανερά διά της δη-
μοσιότητος, όπως με κρίνη έκαστος, ενώ 
σεις απ’ εναντίας νομίζετε, ότι με κάμνετε 
τιμή, εάν μ’ εκλέξητε βουλευτήν… ας 
γελάσω από καρδίας. Με κάμνετε τιμήν, 
αι… αφού την τιμήν αυτήν την εδώκατε 
πολλάκις και εις δραπέτας του ζωολογι-
κού κήπου και εις εγκληματίας; [..] Ναι, 

αγαπητοί συνεπαρχιώται. Εάν έστω ανηρ-
χόμην εις την επαρχίαν και κατετασσόμην 
εις συνδυασμόν, εάν μετεχειριζόμην και 
εγώ όλους τους συνήθεις εξευτελισμούς, 
υποκρισίας, προσποιήσεις, ροσφέτια και 
λοιπά, εάν έδιδον μυρίας όσας υποσχέ-
σεις απραγματοποιήτους ή κωλυούσας 
μοι την ελευθέραν ενέργειαν, ναι θα εγε-
νόμην βουλευτής – ως ηδυνάμην να γεί-
νω και υπουργός, εάν συγκατένευον να 
παίξω και εγώ πρόσωπον ηθοποιού εις 
έτερον παρασκήνιον – θα εγενόμην λέγω 
βουλευτής, όπως ο λοιπός σωρός, αλλά τι 
εσήμαινε; θα ήτο ακόμη εις ανυπόφορος 
κορυδαλός εις την ατυχή βουλήν, όζων 
ως οι άλλοι, ροσφέτια, συνδυασμόν, ψευ-
δοϋποσχέσεις, άνευ σημασίας, κακομοί-
ρης«.
Και όσο συνεχιζόταν η μακροσκελέστατη, 
ειρωνική «ευχαριστήριος επιστολή» τόσο 
κορυφωνόταν η δραματική ένταση του 
Κολοκοτρώνη: «Ναι! δεν είμαι τίποτε· ναι· 
είμαι σκώληξ σκωλήκων· βεβαιωθήτε… 
αλλά μη μ’ ατενίζετε ούτω, διότι φοβού-
μαι…» για να καταλήξει σ’ ένα κορυφαίο 
φινάλε: «Αλλ’ ας παύση προς θεού ο στε-
ναγμός πλέον. Τις δύναται να ανθέξη. Ας 
επανέλθω εις το προκείμενον. Πλην! ετα-
ράχθην και δεν δύναμαι να σκεφθώ. Γορ-
τύνιοι! Γορτύνιοι! Διατί να μη με δώσητε 
ολίγην εις το κοινοβούλιον θέσιν; Έως 
πότε θα ήσθαι θύματα και σεις και λοιπαί 
επαρχίαι. Ας σιωπήσω πλέον, διότι αρκετά 
έβλαψα την υγείαν μου».
Επί χρόνια θα διατηρούσε στήλη με 
Συμβουλές στη Νέα Εφημερίδα χρη-
σιμοποιώντας το – εμπνευσμένο από 
τη Βίβλο – ψευδώνυμο «Φαλέζ», με το 
οποίο θα ταυτιζόταν στη συνείδηση 
του κόσμου.
Χωρίς να ενδιαφέρεται αν του περίσ-
σευαν χρήματα για τη δική του διατρο-
φή, μοίραζε ακόμη και την τελευταία 
του πεντάρα σε φιλανθρωπίες. Ήταν 
πολύ αγαπητός από τους συμπολίτες 
του και όπου βρισκόταν, γύρω του 
σχηματιζόταν κύκλος από φίλους, που 
συμμετείχαν μαζί του σε πολιτικές και 
φιλοσοφικές συζητήσεις.
Αγαπούσε τα λουλούδια και συχνά κυ-
κλοφορούσε στο δρόμο κρατώντας 
από ένα. Από τη φύση του παραδοξο-
λόγος και αρκετά ιδιόρρυθμος ως χα-
ρακτήρας, έγινε αρκετές φορές πρωτα-
γωνιστής απίθανων ανεκδοτολογικών 
ιστοριών. Όταν ακόμη ήταν αξιωματι-
κός στο Ναύπλιο, μια μέρα του μπήκε 
στο μυαλό η ιδέα να κάνει τον πεθα-

μένο. Κλαυθμός και οδυρμός ξέσπασε 
στην πόλη για μια ολόκληρη ημέρα, 
ενώ μια κοπέλα, κρυφά ερωτευμένη 
μαζί του, παραλίγο να πέθαινε από τη 
θλίψη της, ώσπου ο Φαλέζ… «αναστή-
θηκε» εκ νεκρών!
Μια μέρα, πολλοί τον είδαν να κυκλο-
φορεί στους αθηναϊκούς δρόμους περι-
φέροντας το κλουβί με το καναρίνι του. 
Κι εκείνους εξηγούσε: «Βρε αδερφέ, 
αυτό το πουλί έσκασε κλεισμένο μέσα 
στο σπίτι και τό βγαλα λιγάκι να πάρει 
τον αέρα του»! Λέγανε επίσης ότι ήταν 
τόσο ιδιόρρυθμος χαρακτήρας, ώστε, 
όταν σφουγγάριζε, έπαιρνε λάσπη και 
γέμιζε όλο το σπίτι, ενώ συνήθιζε να 
κοιμάται με τα ρούχα του.
Πολυγραφότατος, εκτός από το ογκω-
δέστατο Ημερολόγιό του έγραψε μια 
σειρά από βιβλία, στα πρισσότερα από 
τα οποία κατέθετε τις πολιτικές του 
απόψεις:
– Βουλευτοποιείο
– Σκιαδιστής ή αιτία εκθρονίσεως
– Κουλουβάχατα
– Ο ιερεύς των ελευσινίων
– Αγάπα τον πλησίον σου (δράμα)
– Τεκτονικόν σφυρίον
– Στοχασμοί ιδιοτρόπου (1858)
– Δώρον Σκιαδιστού – Ένα κουτί σπίρτα 
(1862)
– Το παρόν διά το μέλλον (σκέψεις βου-
λευτού του 1859 και 1868)
– Αλφαβητάριον του πολίτου ή τα πνεύ-
ματα
– Περί του εβραϊκού στρατού
– Το λογικόν είνε ασθένεια του ανθρώ-
που
κλπ.
Έγραφε επίσης πολλά σατιρικά δίστιχα, 
ένα των οποίων ήταν κι αυτό, μέσα από 
το οποίο διαφανόταν η πικρία του για 
τις εκλογικές του αποτυχίες, αλλά και 
για την κομματοκρατία της εποχής:
Αν γείνουν στην Ελλάδα ελεύθεραι 
εκλογαί
θα λείψουν και αι δέκα του Φαραώ αι 
πληγαί!
Το 1892 αρρώστησε σοβαρά από νευ-
ρική παράλυση με αποτέλεσμα να πε-
ριορίσει σημαντικά τις εξόδους του και 
τελικά απέμεινε σκιά του παλιού του 
εαυτού. Άφησε την τελευταία του πνοή 
το πρωί της 22ας Μαρτίου 1894 σε ηλι-
κία 65 ετών, ενώ την επομένη πραγμα-
τοποιήθηκε η κηδεία του με απόδοση 
τιμών και παρουσία πολλών φίλων του 
και επισήμων προσώπων.

«Σ’το διάβολο, 
ποτέ μη 

με κάμητε 
βουλευτήν· 

αλλ’ ανοίξατε 
τα όμματά σας 

πλέον, διότι 
εμαράνθητε 

δωρεάν»
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Να γεμίσουν τα ταμεία τους 
από τους επισκέπτες του 
Μαραθώνιου ελπίζουν οι 

έμποροι του Ναυπλίου και αυτό το 
Σάββατο, αντί αν κλείσουν το με-
σημέρι, θα κρατήσουν τα μαγαζιά 
ανοιχτά μέχρι αργά το βράδυ.
Συγκεκριμένα, ο  εμπορικός σύλλογος 
της πόλης αποφάσισε να διοργανώσει 
μια …μίνι λευκή νύχτα, καλώντας τα 
μέλη του να κρατήσουν ανοιχτά τα κα-
ταστήματα έως τις 22.00 και όσο υπάρ-
χουν πελάτες, με εορταστικές εκδηλώ-
σεις και happening στην Ασκληπιού, 

Σιδηράς  Μεραρχίας, Άργους, Αμαλίας 
και στην Παλιά πόλη. Παρόλα αυτά – 
προφανώς λόγω της διοργάνωσης του 
Μαραθώνιου την επόμενη μέρα – ο 
Εμπορικός Σύλλογος ονομάζει το event 
ως «Μαραθώνια νύχτα προσφορών και 
εκπτώσεων».
Όπως και νάχει είναι μια πρώτης τά-
ξεως ευκαιρία και για τους ντόπιους 
να αναζητήσουν τις προσφορές και να 
ψωνίσουν φθηνότερα τα προϊόντα που 
θα ανακαλύψουν να έχουν χαμηλότερες 
τιμές.
Άλλωστε όπως σημειώνει ο Σύλλογος 

στο κάλεσμά του: «γιορτάζουμε τον πρώ-
το Μαραθώνιο της Άνοιξης. Ελάτε να 
κάνετε τις αγορές σας με μουσικές δρό-
μου (live & dj’s) φουσκωτά παιχνίδια, 
ξυλοπόδαρους, face painting για τους 
μικρούς μας φίλους, χορευτκά Show, 
αναψυκτικά, σοκολάτες κ.λ.π..
Περπατήστε από τη Νέα έως την Πα-
λιά Πόλη, χαρείτε τις αγορές σας, ψάξτε 
τις ευκαιρίες. (Άργους (πεζοδρόμηση), 
Ασκληπιού, Ενδεκάτη, Σιδ. Μεραρχίας, 
Παλιά πόλη).

μικρά
οικονομικά

• ΠΟΙΟΙ 18ΑΡΗΔΕΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΚΑΝΟΥΝ ΔΗΛΩΣΗ: 
Yποχρεωμένοι να υποβάλουν ξεχωριστές φορολογικές 

δηλώσεις είναι και το 2018 όλοι οι νέοι και οι νέες που 

ενηλικιώθηκαν (έκλεισαν τα 18 έτη ηλικίας) εντός του 

2017, εφόσον έχουν να δηλώσουν οποιουδήποτε ύψους 

πραγματικό ή τεκμαρτό εισόδημα.

Η υποχρέωση αυτή ισχύει ακόμη κι αν ο 18χρονος ή η 

18χρονη δεν έχει αποκτήσει κανενός άλλου είδους ει-

σόδημα εντός του 2017 και εξακολουθεί να δηλώνεται 

ως προστατευόμενο μέλος από τους γονείς!

Για κάθε 18χρονο, είτε πρέπει να υποβάλει δική του φο-

ρολογική δήλωση είτε όχι, ισχύει η υποχρέωση λήψης 

Αριθμού Φορολογικού Μητρώου (Α.Φ.Μ.), ο οποίος πρέ-

πει να αναγράφεται στη φορολογική δήλωση του ιδίου ή 

των γονέων του, κατά περίπτωση.

• ΠΡΩΤΟΙ ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΣΕ ΩΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΗΝ 
ΕΥΡΩΠΗ: Τα νέα στοιχεία του Οργανισμού Οικονομικής 

Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) που καταγράφει 

την εργασία σε 35 μέλη του από τον δυτικό κόσμο δεί-

χνουν ότι η Ελλάδα είναι στην κορυφή των ευρωπαϊκών 

κρατών με τον μέσο Έλληνα να δουλεύει 2.035 ώρες το 

χρόνο. 

Στον αντίποδα, οι Γερμανοί εργάζονται μόλις 1.363 

ώρες. Στις ΗΠΑ, οι εργαζόμενοι εργάζονται 1.783 ώρες 

το χρόνο, και έρχονται στο μέσο της κατάταξης. Ενδια-

φέρον στοιχείο είναι πως στην Ελλάδα το 11% της εργα-

σίας είναι μερικής απασχόλησης, ενώ στην κορυφή της 

σχετικής λίστας είναι η Ολλανδία με 37,7%, και ακολου-

θεί η Ελβετία με 27% και η Αυστραλία με 25,9%. 

Οι αυτοαπασχολούμενοι στην Ελλάδα ανέρχονται στο 

34,1% της συνολικής εργασιακής απασχόλησης, με την 

Ελλάδα να είναι στη δεύτερη θέση πίσω από την Κολομ-

βία όπου η αυτοαπασχόληση ανεβαίνει στο 51,3%.

• ΜΕΙΩΣΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΠΡΟΣΤΙΜΩΝ ΕΑΝ ΕΞΟ-
ΦΛΗΘΟΥΝ ΕΝΤΟΣ 30 ΗΜΕΡΩΝ: Αναλυτικές οδηγίες 

για την μείωση των προστίμων και των πρόσθετων φό-

ρων, στο 60% αυτών που έχουν καταλογιστεί, εφόσον 

εξοφληθούν εντός 30 ημερών και διευκρινίσεις σχετι-

κά με τις υποθέσεις τις οποίες αφορά αυτό το κίνητρο 

προς τους φορολογούμενους, περιλαμβάνει εγκύκλιος 

της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων.

Επίσης, προβλέπεται ότι η μείωση του προστίμου ή του 

πρόσθετου φόρου εφαρμόζεται και επί των εκκρεμών 

στις 17.1.2018 υποθέσεων. Για την εφαρμογή των παρα-

πάνω διατάξεων επί των εκκρεμών υποθέσεων, απαιτεί-

ται η υποβολή αίτησης – ανέκκλητης δήλωσης ανεπιφύ-

λακτης αποδοχής της πράξης προσδιορισμού του φόρου 

ή της απόφασης της Διεύθυνσης Επίλυσης Διαφορών ή 

του δικαστηρίου, υπό την προϋπόθεση να μην έχει εκδο-

θεί αμετάκλητη δικαστική απόφαση κατά το χρόνο υπο-

βολής της δήλωσης αποδοχής.

• ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΠΑΡΑΒΟΛΟ ΣΕ ΔΗΜΟΥΣ ΚΑΙ ΔΙ-
ΚΑΣΤΗΡΙΑ: Στους Δήμους, τα δικαστήρια και σε άλ-

λους φορείς επεκτείνεται η εφαρμογή e-παράβολο ενώ 

προχωρά και η έκδοση και πληρωμή τους μέσω ΑΤΜ και 

POS. Μόνο το 2017, εκδόθηκαν 5 εκατομμύρια e-παρά-

βολα (αύξηση 25% από το 2016) και πραγματοποιήθηκαν 

συναλλαγές ύψους 280 εκατ. ευρώ (αύξηση 47% από το 

2016).

Οι πολίτες, μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας «e-πα-

ράβολο», μπορούν ήδη να εκδίδουν τα παράβολα για 

την άδεια πολιτικού γάμου και την αναγγελία άσκησης 

επαγγέλματος. Εντός του 2018, θα έχουν τη δυνατότητα 

να εκδίδουν ηλεκτρονικά το σύνολο των παραβόλων των 

Δήμων.

ΠΕΜΠΤΗ
1 ΜΑΡΤΙΟΥ 2018
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Μίνι Λευκή Νύχτα στο Ναύπλιο …
αλλά μέχρι τις 10μμ
Μίνι Λευκή Νύχτα στο Ναύπλιο …
αλλά μέχρι τις 10μμ

Τα καταστήματα κάνουν προσφορές και εκπτώσεις μετά τις 6 το απόγευμα

Επιδοτούμενο πρόγραμμα κατάρτισης ανέργων του ΟΑΕΔ με επίδομα 1.471 €
Η Ελληνική Συνομοσπονδία Εμπορίου & Επιχειρηματικότητας 
(ΕΣΕΕ), ως συνδικαιούχος, αναλαμβάνει την υλοποίηση της Πράξης 
με τίτλο: «Δράσεις κατάρτισης, συμβουλευτικής και πιστοποίησης 
για άνεργους νέους 18-24 ετών στον τομέα του λιανικού εμπορίου».
Η δράση αποσκοπεί στη συμβουλευτική καθοδήγηση, κατάρτιση 
και πιστοποίηση των επαγγελματικών προσόντων ανέργων, ηλι-
κίας από 18 έως 24 ετών, σε αντικείμενα του Λιανικού Εμπορίου 
και ο εφοδιασμός τους με τις κατάλληλες γνώσεις και μεθοδολο-
γίες ώστε να επανενταχθούν 
απρόσκοπτα τα επόμενα χρόνια 
στην ελληνική αγορά εργασίας, 
απασχολούμενοι στον κλάδο.
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΔΡΑΣΗΣ: 5 ατο-
μικές συμβουλευτικές : Η παρο-
χή της συμβουλευτικής αποτελεί 
την εναρκτήρια δράση του προ-
γράμματος 120 ώρες θεωρητι-
κής κατάρτισης με αντικείμενο 
κατάρτισης «Πωλητής Λιανικής»
260 ώρες πρακτική άσκηση: Η 

πρακτική άσκηση θα υλοποιηθεί σε επιχειρήσεις του λιανικού εμπο-
ρίου, σε πραγματικές συνθήκες εργασίας .
Δικαίωμα συμμετοχής στη Δράση έχουν άνεργοι νέοι οι οποίοι 
πληρούν τις κάτωθι γενικές προϋποθέσεις:
• Κατά την ένταξή τους στο πρόγραμμα (δηλ. κατά την έναρξη των 
συνεδριών συμβουλευτικής) οι ωφελούμενοι να έχουν συμπληρώ-
σει το 18ο έτος και να μην έχουν υπερβεί το 25ο έτος της ηλικίας 

τους (24 έτη και 364 ημέρες).
 • Να είναι εγγεγραμμένοι στα 
Μητρώα Ανεργίας του ΟΑΕΔ, 
ανεξαρτήτως αν λαμβάνουν επί-
δομα ανεργίας ή όχι
• Να είναι απόφοιτοι Υποχρεω-
τικής / Δευτεροβάθμιας / Μετα-
δευτεροβάθμιας /Τριτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης
• Να μην έχουν μαθητική, σπου-
δαστική ή φοιτητική ιδιότητα.



23

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενοικίαση μονοκατοικία 
εκτός Άργους με αυλή ή κ χωράφι ως 300€. 
Τηλ. 6970940257 ΚΩΔ. 1076

Ενοικιάζεται ευρύχωρο δυάρι 76 τετρα-
γωνικά, πρώτου ορόφου, διαμπερές σε 
οικογενειακή πολυκατοικία στο Ναύπλιο. 
Αυτόνομη θέρμανση, κλιματιστικό, σίτες, 
χωρίς κοινόχρηστα. Ξεχωριστή κουζίνα και 
μεγάλοι αποθηκευτικοί χώροι. Τηλ. 698 921 
9967 2752 021174. ΚΩΔ. 1078

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 110τμ, Α όροφος, 
Άργους και Αγαπητού γωνία (πρώην Ευρω-
παϊκή Πίστη). Τηλ: 6944330742 ΚΩΔ 1074

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στην οδό Κύπρου 2 στο 
Ναύπλιο,  δύο καταστήματα 43 και 44τμ, 
χωριστά ή και ενωμένα. Τηλ 6944 610 460 
ΚΩΔ. 1075

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο, επιπλωμένο, με 
μπάνιο και κουζίνα, στο Παλιό Ναύπλιο. 
Τηλ. 27520 27708, 6978465335 ΚΩΔ. 1073

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΜΕΝΗ ΜΟΝΟ-
ΚΑΤΟΙΚΙΑ 60 ΤΜ επιπλωμένη  στη Ν. Τί-
ρυνθα. Μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλ.: 698 
299 9147. ΚΩΔ. 1068

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΥΑΡΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 50 τμ 
επιπλωμένο πλήρες ,κατασκευής 2008,αυ-
τόνομης θέρμανσης [αέριο]. Περιοχή Πα-
νόραμα Γαλάτσι  Τηλέφωνο 6932364893,κα 
Δήμητρα ΚΩΔ. 1066

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  επαγγελματικός χώρος 110 
τμ στην οδό Κρήτης 90 [Νέος Κόσμος] στο 
Άργος. τηλ 6946 650 390 ΚΩΔ. 1062

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3αρι 120 τμ στην οδό Κρή-
της 90 [Νέος Κόσμος] στο Άργος. τηλ 6946 
650390 ΚΩΔ. 1063

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κοντά 
στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος επαγ-
γελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. Ενιαίος 
χώρος σε καλή κατάσταση. Πληροφορίες: 
6948940860. ΚΩΔ. 1052

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι, διαμπερές με μεγά-
λες βεράντες χωρίς κοινόχρηστα, στην 
οδό Βλάσση στο Άργος. Τηλ. 27510 61710 
και 6979029561 ΚΩΔ. 1051

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ.,  στο 2ο 
όροφο, στη Θεσσαλονίκη, Βασ. Όλγας 231 
(κοντά στην Περιφ. Ενότητα Θεσ/ κης),  πλή-
ρως ανακαινισμένο, με πολύ λίγα κοινόχρη-
στα, δίπλα στη στάση αστικής συγκοινωνίας 
ιδανικό για φοιτητές. Πληρ: 6944-729712 & 
6973-999508 ΚΩΔ. 1033 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος (κα-
τάστημα) στο Ναύπλιο, οδός Καλαμάτας 4. 
Τηλ. 27520 28467, 697 457 7970 ΚΩΔ. 1030

Ενοικιάζονται χώροι από 100 έως 1000 τμ 
με τριφασικό ρεύμα και χώροι πάρκινγκ 
φορτηγών, Οδός Ήρας - Κουρτακίου. Τηλ. 
694 424 3424 ΚΩΔ 1029

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τμ, ισόγειο, 
γωνιακό, 3 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, κα-
θιστικό, αυτόνομη θέρμανση. Οδός Παπα-
λεξοπούλου (Αη Γιάννης),  Άργος. Τηλ: 697 
399 9508,2751 026032 ΚΩΔ.1026

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τ.μ.,  δια-
μπερές στο Άργος, οδός Περρούκα & Ηρα-
κλέους γωνία - Άργος. Τηλ. 27510 66188 
-2751068 609 ΚΩΔ. 1024

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αρτοποιείο πλήρως εξοπλι-
σμένο στο Ναύπλιο τηλ. 6982803610 ΚΩΔ. 
1021

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 55τ.μ, 1ου προ-
σόψεως φωτεινό με θέα στο πάρκο, 1 υ/δ, 
σαλόνι, χωλ, μπάνιο, κουζίνα (καινούργια 
ντουλάπια),  φυσικό αέριο, τέντες, σε πολύ 
καλή κατάσταση στο ΒΥΡΩΝΑ, πλ. Αναλή-
ψεως. Τηλ. 6977126634 ΚΩΔ. 1013

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος 
-γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού και 
Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πληροφορί-
ες 6974434306

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέρα, 
στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. Ε 
1001, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 τ.μ. 
ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο στάθ-
μευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πληροφορί-
ες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα στο Ναύπλιο επι 
της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 95086 
και 6978884508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. 
στο Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμέ-
νο, καινούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρ-
μανση, τέντα, χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-
τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτάσεις. 
Τηλέφωνο: 6973554355

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυτό-
νομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 στο Άρ-
γος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφι-
δάκι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη 
αυλή, δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. Τηλ. 
6944317903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 50 
τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού Βας. 
Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γωνία, πλη-
σίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 6974490 
262 και 697 47 06 895.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο α' ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οροφοδιαμέρισμα, 3ου 
ορόφου, 120 τ.μ.,  στην πλατεία Αγίας Αικα-
τερίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα ασφα-
λείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτόνομη 
θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 27510-
20806 και 6977318153.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 50 τετραγωνι-
κών διαμπερές ανακαινισμένο και πλήρως 
επιπλωμένο με δύο aircoditions. Περιοχή 
Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμάχου 13-15. 
Ιδανικό για φοιτητές και ζευγάρια. Τηλ. 
6974407539

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο επαγγελματικοί χώ-
ροι 65τμ και 72τμ με βοηθητικούς χώρους 
αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν πρόσοψη 
σε δημοτικό δρόμο στην θέση Ζωοδόχος 
Πηγή στην Δαλαμανάρα. Τιμές λογικές. 
Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 6974876572

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, με 
κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 3αρι με 
κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό στον 1ο 
όροφο 2όροφης κατοικίας στην Νέα Κίο. 
Τηλ: 6944707640

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ  ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ  
30ετιας απέναντι από Γενικό Νοσοκομείο 
Άργους.  Τιμή συζητήσιμη. Τηλέφωνο επι-
κοινωνίας  6940543723, 6947440334. ΚΩΔ. 
1067

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κοντά 
στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος επαγ-
γελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. Ενιαίος 
χώρος σε καλή κατάσταση. Πληροφορίες: 
6948940860. ΚΩΔ. 1053 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ, το 35% της επιχείρησης του 
εστιατορίου ΕΛΛΑΣ, στο Ναύπλιο. Τιμή: 
170,000 ευρώ. Δεκτές μόνο σοβαρές προ-
τάσεις. Πληροφορίες κος Μιχάλης. Τηλ. 694 
412 2442 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ 13 στρέμματα, στο νέο 
δρόμο Μυκηνών - Ναυπλίου, με πρόσοψη 
επί του δρόμου 80 μέτρα, με οικοδομική 
άδεια μεταλλικού κτηρίου 2.400 τμ. Τηλ.: 
6977 000 497 ΚΩΔ. 1040

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σχεδόν καινουργή: Λάτρα, 
Τυροπιτιέρα, Πάγκος 5m X 80, ζυγιστική 
μηχανή, Φραπιέρα. Τηλ. 697 662 8189 ΚΩΔ. 
1034

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οικόπεδο 2 
στρεμμάτων στην παραλία Ιρίων, εφαπτό-
μενο δυτικά με θάλασσα, και ανατολικά με 
δημοτικό δρόμο, εντός οικισμού. Πληροφο-
ρίες 210 3229161 ΚΩΔ 1029

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άνοιξη Αττικής, λεοφόρος 
Μαραθώνα και Αγρίνιου 2, με όψη σε 3 
δρόμους, περιοχή Αρσακίου Εκάλης, κτή-
μα 1400 τμ, με οικία 149 τμ με 4 λουτρά, 
5 υπνοδωμάτια, άνετους βοηθητικούς 
χώρους, στεγασμένο γκαράζ για 4 IX, προ-
σφέρεται στο Vi αντικειμενικής. Πληροφο-
ρίες κος Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ερμιόνη, περιοχή Κουβέρ-
τα -Λένα Μαρί, κτήμα ελαιόφυτο, περίπου 
7,5 στρέμματα, εφαπτόμενο σε 2 δρόμους 
με θέα Ύδρα Κάπαρι, Μουζάκι και θάλασσα 
Κουβέρτας. Τιμή λογική. Πληροφορίες κος 
Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στην Αγία Τριάδα, κοντά στον 
περιφερειακό δρόμο δύο μεταλλικές αί-
θουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 6,5 μέτρων 
σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κατάλληλες για όλες 
τις χρήσεις. Τιμή 210.000€. Τηλ.: 6947443 
173 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπεδο 
200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων στην 
θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμανάρα. 
Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμάτια, 2 
τουαλέτες, διαμπερές 3ος όροφος, τέντες 
εμπρός - πίσω, ηλιακό, θεάτρου 26 Δαναού 
στο Άργος, τηλ. 27510 66000, 6945155597.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάροδος 
Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 (Κα Μα-
ρία).

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑ-
ΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩ-
ΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗ-
ΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 
11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. 
(27520) 29396 - κινητό 6944842844 ΔΙ-
ΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ΕΡΓΑΣΙΑ
Ζητείται Γεωπόνος ή  Τεχνολόγος Γεωπό-
νος για εξαγωγική εταιρεία. Απαραίτητη η 

καλή γνώση Αγγλικών. Προϋπηρεσία στον 
χώρο θα συνεκτιμηθεί. Παρακαλούνται οι 
ενδιαφερόμενοι να στείλουν βιογραφικό 
στο email:  viografiko2013@gmail.com 
ΚΩΔ. 1080

Ξενοδοχείο στο Ναύπλιο ζητά δεσποινίδα/
κυρία  νεαρής ηλικίας για εργασία σε μπου-
φέ/service με βασικές γνώσεις μαγειρικής/
ζαχαροπλαστικής κ αγγλική γλώσσα για 
μόνιμη απασχόληση επιθυμητό πτυχίο 
τουριστικής σχολής αποστολή βιογραφι-
κών: kotsiopoulosvasilis@gmail.com ΚΩΔ. 
1079

Το κομμωτήριο Angie Kokkoni στο Ναύ-
πλιο ζητά βοηθό κομμωτή με εμπειρία. Τηλ 
27520 - 24324 ΚΩΔ. 1077

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΜΑΓΕΙΡΑΣ γνώστης παραδοσι-
ακής ελληνικής κουζίνας για εργασία σε 
εστιατόριο στο Λυγουριό. Τηλ 27530 22507 
ΚΩΔ 1065

Έμπειρη κυρία babysitter με πολλές συστά-
σεις αναλαμβάνει φύλαξη, απασχόληση 
παιδιών περιοχή Ναύπλιο – Τολό – Δρέ-
πανο. Τιμή συζητήσιμη. Τηλ.: 690 721 1576 
ΚΩΔ. 1064

Ελληνίδα αναλαμβάνει την καθαριότητα 
γραφείων και ιατρείων στην περιοχή Ναυ-
πλίου. Τηλ:6945991677 ΚΩΔ. 1064

Εξαγωγική εταιρεία ζητά υπάλληλο για το 
Εμπορικό  Τμήμα. Απαραίτητη προϋπόθε-
ση άριστη γνώση Αγγλικών. Παρακαλού-
νται οι ενδιαφερόμενοι να στείλουν βιο-
γραφικό στο email : viografiko2013@gmail.
com ΚΩΔ. 1060

ΑΓΓΛΙΚΑ Ιδιαίτερα από Ελληνοαμερικανίδα 
καθηγήτρια με άδεια διδασκαλίας ,μεγά-
λη φροντιστηριακή πείρα, όλα τα πτυχία 
= Παιδικό, Μαθητικό, Φοιτητικό, Ενήλικες 
Βελτίωση ομιλίας. Περιοχές Αργοναυπλίας 
Τηλ. 6949 619535 ΚΩΔ 1058

Ζητείται έμπειρο προσωπικό για κουζίνα σε 
ταβέρνα στο παλιό Ναύπλιο. Τηλ: 694 543 
0269 και 2752 021581 ΚΩΔ 1056

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΟΔΗΓΟΣ με δίπλωμα β η' γ (προ-
αιρετικά) με εμπειρία και ικανότητα στις 
πωλήσεις από 25 έως 35 ετών. Τηλ: 694 618 
0862 / 694 465 4656 ΚΩΔ. 1055

Το Μεσιτικό γραφείο Skouras real estate με 
έδρα στο Ναύπλιο αναζητά νέο συνεργάτη 
για δημιουργία καριέρας στο Real Estate 
ως Σύμβουλος ακινήτων. Προσφέρεται 
πλήρης απασχόληση, καθοδήγηση, εκπαί-
δευση, ελκυστικοί όροι συνεργασίας και 
αμοιβής με μεγάλη προοπτική εξέλιξης. 
Προτιμώμενες ηλικίες 20 έως 35 ετών, απα-
ραίτητες οι γνώσεις ξένων γλωσσών, κατά 
προτίμηση γερμανικής. Αποστολή βιογρα-
φικών: tsk@skourasrealestate.gr κωδ 1054 

Η Εταιρεία Δ ΦΛΕΣΣΑΣ ΑΕ ζητάει Μηχανικό 
Αυτοκινήτων. Απαραίτητη προϋπόθεση η 
προϋπηρεσία στο χώρο και να έχει εκπλη-
ρώσει τις στρατιωτικές του υποχρεώσεις. 
Αποστολή mail στο logistirio@ flessas.gr 
ΚΩΔ. 1045

Ζητείται νέα κυρία για εργασία με προϋ-
πηρεσία στο Ψητοπωλείο «Το Σμυρναίικο» 
του Φάνη στη Νέα Κίο. Τηλ. 27510 52444 
ΚΩΔ 1041

Ζητείται από τουριστικό γραφείο συνεργά-
της ημιαπασχόλησης για συνοδός τουρι-
σμού υπαίθρου στην περιοχή Ναυπλίου και 
Αθήνας. Απαραίτητα προσόντα μέτρια φυ-
σική κατάσταση για ποδήλατο ή πεζοπορία 
καλή γνώση αγγλικής γλώσσας, επικοινωνι-
ακός. Τηλ.επικ.: 69330 51333 ώρες επικοινω-
νίας 10-2 και 18-21:00 

Ζητείται από το 'ΠΑΝΤΑ ΡΕΙ’ στο παλιό 
Ναύπλιο, τεχνίτρια νυχιών, με προϋπηρε-
σία και γνώσεις: Μανικιούρ-Πεντικιούρ, 
ονυχοπλαστική-ακρυλικό. Πληροφορίες 
στο:6973407817 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα μαθή-
ματα σε μαθητές Δημοτικού- Γυμνασί-
ου- Λυκείου. Τιμές προσιτές. Τηλέφωνο 

6943210851 ΚΩΔ 1035 

Η επιχείρηση Atlantis (Πλακάκια - Είδη Υγιει-
νής) ζητά να προσλάβει αποθηκάριο για πλή-
ρη απασχόληση. Επαγγελματικό δίπλωμα 
οδήγησης είναι απαραίτητο. Πληροφορίες 
στο 27520/24191. ΚΩΔ. 1036

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΛΟΓΙΣΤΗΣ με εμπειρία για λογιστικό 
γραφείο. Τηλ.: 697 741 1198 ΚΩΔ. 1032

ΖΗΤΕΙΤΑΙ εμφανίσιμη κοπέλα για σέρβις, 
με εμπειρία στο σερβίρισμα φαγητού. Τηλ. 
697 412 8786 ΚΩΔ. 1025 

Φιλόλογος, με πτυχίο από το Πανεπιστήμιο 
Πατρών, παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα σε 
μαθητές του δημοτικού, γυμνασίου και λυ-
κείου. Τιμές προσιτές. Τηλ.6977367655.

Το Εκπαιδευτικό Κέντρο Kariera@rgos ζη-
τάει: Καθηγητή Καθηγήτρια Πληροφορικής 
για Μαθήματα Χειρισμού Ηλεκτρονικών 
Υπολογιστών. Β. Σοφίας 15 Άργος Τηλ. 
27510-21111 ΚΩΔ 1019 

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχίούχος Γερμανι-
κής Φιλολογίας. Παραδίδονται μαθήματα 
Γερμανικών όλων των επίπεδων. Τηλ. 2751 0 
20647 - 2751 0 22221 - ΚΩΔ. 1009 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πτυχιούχος Νοση-
λευτικής παρέχει υπηρεσίες νοσηλείας 
κατ' οίκον (ενέσεις, εμβολιασμοί, αλλαγές 
τραυμάτων, καθετήρων, οροί). ΚΩΔ. 1003 
Τηλ.6942984407

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών για εργασία σε 
καφέ στο κέντρο της πόλης του Άργους. 
Τηλ. 27510 22843 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ - ΣΚΑΦΗ
Πωλείται Nissan Νavara, μοντ. 2006, 
2488c.c.,  194000χλμ, μαύρο μεταλλι-
κό, 4x4, 4πορτο, a/b, a/c, abs, diesel, 
immobilizer, mp3, άριστη κατάσταση, 
ατρακάριστο, δεκτός έλεγχος, ζάντες, 
ηλεκτρ. παράθυρα, ηλεκτρικές κλειδαριές, 
ιδιώτης, κτεο, πληρωμένα τέλη, προβολείς 
ομίχλης,τιμή συζητήσιμη.τιμή 11000euro. 
Τηλ: 6973280691 

Πωλείται τρεχαντήρι 7,50 μ, πλαστικοποι-
ημένο μέσα - έξω, με μηχανή 36 HP αερό-
ψυκτη 2 κόρων, με βίντζι επαγγελματικό 
και επαγγελματική άδεια 2 κόρων. Τηλ.: 
2752059141 & 6949065081. ΚΩΔ.1042 Πω-
λείται ALFA ROMEO Α33, μοντέλο 1992 τιμή 
600 ευρώ. Τηλέφωνο 694 22 33 953. ΚΩΔ. 
1012 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 200 
με όλα τα βιβλία service, 108000 Km, σε 
τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435 ΠΩΛΕΙ-
ΤΑΙ NISSAN TIDA ΜΑΥΡΟ 1600 κυβικά του 
2008. τηλ.27510 24185

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ LAPTOP SAMSUNG RV515L, Οθό-
νη 15.6»,  επεξεργαστής AMD E-350 Dual 
Core 1.6 GHz, 4GB DDR3 RAM, 320GB HDD 
σκληρός δίσκος, DVD-RW, θύρα HDMI, 
Windows 7 + Office. Άριστη κατάστα-
ση. Τιμή 120 ευρώ, Πόλη: Ναύπλιο, Τηλ. 
6944840715 ΚΩΔ. 1071 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ LAPTOP LENOVO V110, Οθόνη 
15.6»,  επεξεργαστής Intel Ν3350 Dual Core 
(up to 2.4 GHz),  4GB DDR3 RAM 1600MHz, 
Intel HD Graphics, 500GB HDD σκληρός δί-
σκος, USB 3.0, HDMI, Windows 10 + Office. 
Το Laptop είναι καινούριο, αγορασμένο 
πρόσφατα  με ελάχιστη χρήση. Τιμή 210 
ευρώ, Πόλη: Ναύπλιο, Τηλ. 6944840715 
ΚΩΔ. 1072 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 
μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. Τηλ. 
27510 67198, 27510 69204, 6946 810252

Πωλείται κράνος ανδρικό Τύπος: Full Face 
20 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 κωδ. 1047

Πωλείται Ελλειπτικό Επαγγελματικό σχε-
δόν καινούριο σύγχρονο τελευταίας τεχνο-
λογίας με πολλά ηλεκτρονικά προγράμμα-
τα 600 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 κωδ. 1048

ΠΕΜΠΤΗ
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Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αποστέλλονται στο email: 
anagnostispe@hotmail.com και αναγράφονται πλήρη στοιχεία 
(ονοματεπώνυμο, διεύθυνση και τηλέφωνο επικοινωνίας) για να 
μπορούμε να επικοινωνήσουμε μαζί σας αν χρειαστεί. Δωρεάν 
είναι μόνο για ιδιώτες (εξαιρούνται μεσιτικά γραφεία και επιχει-
ρήσεις). Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει περισσότερες 
από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα.  Η κάθε δωρεάν αγγελία 
δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 30 λέξεις. Δημοσιεύονται και στον 
έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site anagnostis.org

• ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ • ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ 

ΑγγελίεςΜΙΚΡΕΣ



ΑΓΑΠΗΤΟ PC TECH
Πέρσι, έκανα αναβάθμιση από το Αρραβωνιαστικός 5.0 

στο Σύζυγος 1.0 και παρατήρησα πως το καινούριο πρό-

γραμμα άρχισε να κάνει αναπάντεχες αλλαγές στα λογιστι-

κά φύλλα, περιορισμένη πρόσßα-

ση στις εφαρμογές λουλουδιών 

και χρυσαφικών που παλιότερα, 

στην έκδοση Αρραβωνιαστικός 

5.0, δούλευαν απρόσκοπτα. Επί-

σης, το Σύζυγος 1.0 απεκατέστησε 

πολλά άλλα πολύτιμα προγράμ-

ματα όπως το Ρομαντικός Περί-

πατος v.9.9 και εγκατέστησε άλλα, 

ανεπιθύμητα, όπως τα Champion 

League 5.0 και Κυριακή στα Γήπε-

δα 8.0. Το Διάλογος 1.3 δεν τρέ-

χει πια ενώ το Καθαριότητα 2.6 προκαλεί κολλήματα και 

κατάρρευση του συστήματος. Προσπάθησα να τρέξω το 

Μουρμούρα 5.3 .. αλλά εις μάτην. Μια απελπισμένη γυναί-

κα.

Απάντηση: 

Αγαπητή «Απελπισμένη γυναίκα»,

Έχε υπ όψιν πως το Αρραßωνιαστικός 5.0 είναι ψυχαγωγι-

κό πακέτο ενώ το Σύζυγος 1.0 είναι λειτουργικό σύστημα. 

Προσπάθησε να δώσεις την εντολή C:/Nomiza pws me 

agapouses και εγκατάστησε το Δάκρυα 6.2. Λογικά, το Σύ-

ζυγος 1.0 θα εκκινήσει αυτόματα τις εφαρμογές Ενοχή 3.0 

και Λουλούδια 7.0.

ΠΡΟΣΟΧΗ !! Υπερßολική χρήση του 

παραπάνω προγράμματος μπορεί να 

προκαλέσει την κλήση των Κατσού-

φικη Μουγκαμάρα 2.5 και Μπύρα 6.1

(Το Μπύρα 6.1 ίσως προκαλέσει την 

αναπαραγωγή WAV αρχείων τύπου 

«Δυνατό ροχαλητό») Σε καμία περί-

πτωση δεν πρέπει να γίνει εγκατά-

σταση του Πεθερά 1.0 και μην σκε-

φτείτε, καν, να τρέξετε τα ßοηθητικά 

αρχεία Εραστής και Γκόμενος (δεν 

είναι συμßατα με το Σύζυγος 1.0 και 

?μπορεί να προκαλέσουν κατάρρευση του συστήματος) 

Συνοψίζοντας, το Σύζυγος 1.0 είναι ένα εξαιρετικό πρό-

γραμμα, αν και με περιορισμένη μνήμη, που χρειάζεται 

κάποιο διάστημα για να εμπεδώσει μερικές καινούριες 

εφαρμογές. Σκεφτείτε σοßαρά την απόκτηση συνοδευτι-

κών προγραμμάτων που θα ßελτιώσουν την απόδοσή του 

σημαντικά. Συστήνουμε το Ζεστό Φαΐ 3.0, Καυτά Εσώρου-

χα 5.3 και το Τρομερή Κορμάρα 10.1

Με εκτίμηση, PC Tech.

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Ο Γαμηλιών  και ο Ανθεστηριών 
μας τελείωσαν. Βουρ στον μήνα 

Ελαφηβολιών. Γάμοι τέλος

The Beach
Μια Ευρωπαία πάει στην Αμερική για διακοπές . 

Στην παραλία βλέπει έναν μαύρο γυμνό και κα-

θώς τον πλησιάζει παρατηρεί ότι στο μόριό του 

υπάρχει ένα τατουάζ που έγραφε «Beach». 

Από περιέργεια τον ρωτάει: Συγνώμη αλλά γιατί 

έχει γράψει “Beach»; 

Μα δεν έχω γράψει «Beach», όταν είναι σε πλήρη 

λειτουργία γράφει «Welcome to Miami Beach».
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